Bathtub Mounting
Guide

Dimensions: 1380*1380*610mm
1460*1460*450mm
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English (ENG)

Bathtub Assembly Instructions

Manufacturer and importer:
Beliani GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, Switzerland

Instructions for use:
A Be sure to read this instruction manual carefully before installation.

Inspecting the goods upon delivery

Upon receipt, check the product for completeness and any damages. If damage is evident,
inform the seller immediately. We are not liable for damages occurring during or after

installation.

Raising/moving the tub

To lift or move the tub, grab it by the edges - never by the hoses or installation parts.

Laying circuits

Pipes must not be laid beneath the bathtub.

Protection against damage

Utilise appropriate protective covers to prevent damage to surfaces and blockages caused by
dirt or dust during the fitting process. Before commencing the installation/fitting, temporarily
cover sensitive components such as drains, nozzles, and the control panel with protective
covers.

Special precaution

When cleaning the tiles, ensure that ammonia or any similar aggressive cleaning agents do not
come into contact with the built-in components.

Electrical connection (230 V)

This task should only be undertaken by a qualified electrician. Ensure protection is provided
through a residual current circuit breaker (30 mA).



Safety regulations

During the installation of the bathtub, there are several simple steps to consider, to prevent
potential accidents. The installation should only be carried out by qualified technicians. The
bathtub must be connected to a voltage of 230 V AC at 50 Hz. The device must be powered
through a residual current device with a rated residual current not exceeding 30 mA.
Additionally, the electrical installation must be equipped with a circuit breaker to ensure the
all-pole disconnection from the power supply.

A voltage equalisation connection must be established between the metal elements of the
bathtub, following the appropriate regulations in each country. Parts with live components,
except for those operating at a protective extra-low voltage not exceeding 12 V, must be
inaccessible to the person in the bathtub. Electrical components must be positioned or secured
in a way that prevents them from falling into the bathtub.

A Water connection via water massage or overflow

As soon as the water inlet is below the tub's rim, a connection must be established with a safety
device in accordance with EN 1717 (Fluid category 5). For instance, this may involve employing a
DC safety device (e.g., a type 1 pipe-interrupter with a permanent connection to the atmosphere)
based on the specific installation requirements. This connection must be carried out exclusively
by a qualified specialist. These guidelines apply to the following scenarios:

A. All tubs that are filled through the overflow.
B. All tubs that are connected and filled through the nozzles of the water massage in
the existing T fitting.

In both cases, the connection must be made using reinforced elastic tubing capable of carrying
premixed hot and cold water.

Flow rate: maximum 20 litres/min (EN 200)
Overflow capacity: Minimum 36 litres/min (EN 274)

Drainage capacity: Minimum 48 litres/min (EN 274)

Permanent installation

Maintenance hatches should be provided with dimensions of at least 50 x 50 cm, ensuring
accessibility to technical components such as the pump, blower, valves, connection box, and
other connections. Preferably, employ removable side panels, but always prioritise rigid
elements.



Additionally, it is recommended to install 20 x 20 cm maintenance hatches for drainage/overflow,
ensuring proper noise insulation during installation.

For proper ventilation, the installation of a ventilation grill (not supplied) is absolutely necessary.
Depending on the bathtub model, position the ventilation grill in the wall lining near the units.
Inside the hatch, a ventilation grid (minimum 150 cm) can be fitted to supply air to the blower.
Alternatively, consider placing a maintenance hatch/ventilation grid in the adjacent room.

To optimise sound insulation, install the ventilation grid with soundproofing materials. It is also
acceptable to place the ventilation grid in the adjacent room, if suitable.

When space is limited: If there is insufficient room for a maintenance hatch, "surface mounting"
is recommended to allow for the complete disassembly of the bathtub when necessary. Ensure
that the drainage pipe, electrical connections, and, if applicable, the water supply line can be
disconnected through the ventilation opening. Seal the entire perimeter of the bathtub rim with
silicone (acetic acid-free).

Checking for leakage

After connecting the water inlet and drain of the bathtub, it must be filled and checked for leaks.
Check the following functions using the control panel:

A. Air system
B. Water pump settings

Bathtub water temperature should not exceed 40 °C.
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MODEL NR1502 1460*1460*450 mm
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45cm

205cm

+/-2cm



Package contents

Use scissors to open the packaging;
Ensure that all parts are inside the
packaging.

2 X Headrest

Accessories Box
1. 1xDrain
2. 1x Hand Shower Hose
3. 1x Hand Shower

4. 1x Waterfall Inlet

1 2 3 4 5 5. 1x Drain Cover
) SA Tools Required for Assembly
R () i 1. Spirit Level
, { \
©) 2. Sealant

3. Adjustable Wrench
4. Screwdriver

5. PTFE Thread Seal Tape

6. Measuring Tape



Preparation

Construction of the bathtub

Item Description Item Description
1 Headrests 2 Hand Shower
3 Faucet 4 Underwater Light
5 Waterfall 6 Suction
7 On/Off Switch 8 Regulator
9 Large Jets 10 Drain Regulator
1 Small Jets




Electrical parameters

Nominal voltage

Rated frequency

Max. Rated power

Max. Rated power

230V

50 Hz

2950 W

13.4 A

1. To be performed only by a qualified electrician. Ensure protection through an RCD (30 mA).

2. An electric leakage protection must be present in the power supply. Electrical cables must
be secured. The size of the electrical cable should not be less than 2.5 mm?. The power
supply equipment must comply with national regulations.

3. Warning: When using electrical devices, you should take the following safety precautions.

4. Hazards: Risk of electric shock. Connect circuits only when protected by a GFCI (Ground Fault
Circuit Interrupter). A GFCl is not included, but we will provide you with all necessary

information about it. A GFCl is required by law.

1380*1380*610 mm
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MODEL NR1502 1460*1460*450 mm

Outlet’s plan

1.

2.

Electrical Outlet
Drainage Hole
Warm Water

Cold Water
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Connection plan

A. Waterfall Tap
B. Hand Shower

Hand Shower and Tap Switch

o o

Warm Water Inlet

E. Cold Water Inlet

E

-

{
|

[mmn)

Water supply

v

1. Cold Water

2. Warm Water

3. Switching between Hand Shower and Tap
4. Hand Shower

5. Waterfall Tap

S
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Instruction on how to operate the bathtub

1.

2.

head

Turn on the power.

Use the air regulator to adjust the massage intensity.

light will switch off when you turn off the water pump.

power.

Troubleshooting

Switch on the cold and hot water boilers and adjust the temperature.

Use the controller to fill the bathtub with water either from the tap or the handheld shower

Do not activate the water pump until the water level reaches the jets.

Rotate the handheld shower head to adjust the massage effects.

The light will turn on and change colours automatically when you turn on the water pump. The

Press the air switch to turn off the pump. Drain the water after use, and finally, turn off the

Error

Possible Reasons

Try This

Water pump not
working

The power plug is not properly
connected; the leak protection is
not connected

Plug in the power plug and connect
the leak protector

The water pump impeller is blocked
by something small

Clean the water pump impeller

The water pump is turned off

Turn on the water pump.

The power plug has not been
inserted correctly

Plug in the power supply correctly

Broken water pump

Repair or replace the water pump

Massage jets do not
start

Voltage issue

Check the voltage

On/Off button is not on or not
functioning

Check the switch or replace it

Water circulation is blocked

Clean the water pipes

Bathtub is not level

Adjustable feet are not set correctly

Adjust the feet

17




Water overflow Overflow drain is defective Replace the overflow drain

Nuts are loose Tighten the nuts

Connecting parts are not correctly | Inspect the adhesive of the connecting
attached parts

Cleaning

1. Use a soft cloth for cleaning purposes, avoiding the use of strong detergents that contain
acetone or ammonia. It is strictly prohibited to disinfect using formic acid or formaldehyde.

2. Ifthereis a scratch on the surface, utilise 2000-grit wet sandpaper to gently polish it.
Afterwards, proceed to polish it further using toothpaste and a soft cloth.

3. Limescale deposits can be removed using vinegar or lemon juice.
4. If the water circulation is blocked, unscrew the nozzles and pipes and clean them.
5. Frequent cleaning is not necessary for the gold-plated and silver-plated components.

6. Please refrain from striking the bathtub with hard objects. Additionally, please avoid direct
contact between the bathtub and hot items that exceed a temperature of 70 °C (e.g.,
cigarettes). Do not clean the bathtub with chemical substances that contain bleach.

7. Drain the water and unplug the power cord after use.

8. Cleaning the water massage system: Fill the bathtub with 40 °C hot water and add 2g of
detergent per litre. Let the massage system run for 5 minutes. Afterwards, stop it and drain the
water. Refill the bathtub with cold water and activate the massage system for 3 minutes. You
can now drain the water again, and your massage jets are cleaned.

Precautions

1. Installation should be carried out by a qualified plumbing installer. Please follow the
instructions provided in the manual.

2. Appropriate hoses should be acquired from local sources and connected by a specialist.
Under no circumstances should any connecting hoses provided by the seller be utilised.

3. All hoses need to be checked and sealed by a specialist before using the product and on a
regular basis. Hoses can get disconnected during transportation or over time.

18



10.

11.

12.

13.

When installing the product, the customer must ensure that the front panel is easily
accessible at all times for maintenance purposes and in the event that parts need
replacement.

The electrical components should comply with national safety standards. Install an earth
leakage circuit breaker for the power supply.

Do not run overheated water, and only activate the jets once the water level is above them.
The device operates at a rated voltage of 230V. Disconnect the power supply after use.

It is recommended not to stay in the bathtub for longer than 30 minutes.

Restart the device occasionally.

If the power cord is damaged, it must be replaced immediately.

Read the user manual carefully to avoid accidents and other damages.

Regularly clean and maintain the bathtub or whirlpool according to the manufacturer's
instructions to prevent build-up of dirt and bacteria and mould growth.

In case of a defect, the customer is responsible for the removal of the defective part and its
reassembly.

General information on functionality and usage

Drain water after each bath. Never leave children unattended in the bathtub.

Whirlpool care instructions

The surface is easy to clean and maintain. The smooth surface hardly attracts dirt. Regular

maintenance: sponge, soft cloth, some antistatic cleaning agent. This way, the bathtub retains its

shine and becomes dirt-repellent. Avoid the use of abrasive or solvent-based cleaners that could
damage the surface of the tub. For stubborn dirt, use a liquid household cleaner such as
dishwashing detergent or soap solution (follow dilution instructions). Remove limescale stains with

a limescale remover. Always rinse thoroughly with plenty of clear water and polish with a cloth. Do

not use acidic cleaning agents or vinegar-based cleaners.

Damage

Scratched surfaces should be handled by a professional. Treat with solvent-free polishing paste. If
necessary, the surface can be first treated with wet sandpaper (n°800, followed by n°1200) before
polishing. Do not use any alcohol- or acetone-based solvents. Damages resulting from improper

user handling are not covered by our warranty.
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Caution! When wet, the surface presents an increased risk of slipping. This is
particularly the case when using soaps, shampoos, bath oils, etc.

Subject to change

Beliani reserves the right to make changes or product modifications without notice.

Importer:

Beliani GmbH Haldenstrasse 5 6340 Baar Switzerland

20



Declaration of Performance

1. Product Type Unique Identifier: Product Number at the bottom of page
2. Intended use: Whirlpool tubs for domestic use for personal hygiene (PH)
3. Importer:
Beliani GmbH
Haldenstrasse 5
6340 Baar
Switzerland
Telephone +41 43 5082233
4. Authorised representative: 7.
5. System of assessment and verification of constancy of performance: System 4
a. Harmonised standard: EN 12764:2015
Notified body: 7.
b. European Assessment Document: 7.
European Technical Assessment: /.
Technical Assessment Body: 7.
Notified body: 7.
6. Declared performances:
Essential characteristics Performance Harmonised technical specification
Safety against
Hair entanglement (HE) Passed EN 12764:2004+A1:2008
Cleanability (CA) Passed EN 12764:2004+A1:2008
Durability (DA) Passed EN 12764:2004+A1:2008
7. Appropriate Technical Documentation or Specific Technical Documentation:

Report No: 50074404 001 TUV Rheinland

The performance of the above product corresponds to the declared performances.
The importer named above is solely responsible for preparing the declaration of
performance in accordance with Regulation (EU) No. 305/2011.
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Appendix

Article number

Article name

Power output

1213 MONTEGO Bathtub with massage function HE + CA + DA
1218 SAMANA Bathtub with massage function HE + CA + DA
1219 MARTINICA Bathtub with massage function HE + CA + DA
15497, 15496 TOCOA | Bathtub with massage function HE + CA + DA
13720 SALAMANCA [ Bathtub with massage function HE + CA + DA
14894 MONTEGO Bathtub with massage function HE + CA + DA
1216 PARADISO Bathtub with massage function HE + CA + DA
1217 PARADISO Bathtub with massage function HE + CA + DA
1223 VARADERO Bathtub with massage function HE + CA + DA
14892 PARADISO Bathtub with massage function HE + CA + DA

Signed for the importer and on behalf of the manufacturer by:

Michael Widmer, Managing Director

T2/
Y/

6340 Baar, 13.05.2020
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Cestina (C2)

Navod k montazi vany

Vyrobce a dovozce:
Beliani GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, Svycarsko

Navod k pouziti:
A Pred instalaci si peclivé prectéte tyto pokyny k pouziti.

Kontrola zboZi p¥i dodani

PFi prevzeti zkontrolujte kompletnost produktu a pfipadné poskozeni. Pokud jsou patrna
jakakoli poskozeni, neprodlené informujte prodejce. Nejsme odpovédni za poSkozeni vznikla

béhem nebo po instalaci.

Zvedani/premistovani vany

PFi zvedani nebo premistovani vany ji uchopte za okraje - nikdy ne za hadice nebo instalacni dily.

Pokladani potrubi

Potrubi se nesmi pokladat pod vanu.

Ochrana proti poskozeni

PouZijte vhodné ochranné kryty, abyste zabranili poskozeni povrchi a ucpani zplsobeného
necistotami nebo prachem béhem montaze. Pfed zahajenim instalace docasné zakryjte citlivé
komponenty, jako jsou odtoky, trysky a ovladaci panel, ochrannymi kryty.

Zvlastni bezpecnosti opatreni

Ve Vew

PFi CiSténi dlazdic se ujistéte, Ze amoniak nebo jakékoliv podobné agresivni Cistici prostfedky

neprijdou do styku s vestavénymi komponenty.

Elektrické pFipojeni (230 V)

Tento ukol by mél provadét pouze kvalifikovany elektrikar. Ujistéte se, Ze je zajiSténa ochrana
pomoci proudového chranice (30 mA).

23



Bezpecnostni predpisy

Pri instalaci vany je tfeba dodrzovat nékolik jednoduchych krokd, které zabrani pripadnym
porucham. Instalace by méla byt provadéna pouze kvalifikovanymi techniky. Vana musi byt
pripojena k napéti 230 V AC pfi 50 Hz. Zarizeni musi byt zapojeno pfes proudovy chranic se
zbytkovym proudem nepresahujicim 30 mA. Navic musi byt elektricka instalace vybavena

jisticem, ktery zajistuje odpojeni vSech pdll od napajeni.

Mezi kovovymi ¢astmi vany musi byt zfizeno vyrovnavaci spojeni, a to v souladu s pfislusnymi
predpisy v kazdé zemi. Casti s prvky pod napé&tim, s vyjimkou téch pracujicich s ochrannym velmi
nizkym napétim nepresahujicim 12V, musi byt pro osobu ve vané nepristupné. Elektrické

komponenty musi byt umistény nebo zajistény tak, aby nemohly spadnout do vany.

A Pfipojeni vody pro vodni masaz nebo prepadovy systém

Jakmile je pfivod vody pod okrajem vany, musi byt v souladu s normou EN 1717 (kapaliny
kategorie 5) vytvoreno spojeni s bezpecnostnim zarizenim. Mdze jit o pouziti bezpecnostniho
zarizeni stejnosmérného proudu (napf. preruSovace potrubi typu 1 s trvalym pripojenim k
atmosfére) na zakladé konkrétnich pozadavku na instalaci. Toto pfipojeni musi byt provadéno
vyhradné kvalifikovanym specialistou. Tato pravidla plati pro nasledujici scénare:

A. VSechny vany, které jsou plnény pres prepad.
B. VSechny vany, které jsou pfipojeny a plnény pres trysky vodni masaze ve stavajici T
armature.

V obou pfipadech musi byt pfipojeni provedeno pomoci zesilené pruzné hadice schopné vést
pfedem smichanou teplou a studenou vodu.

Prutok: Maximalné 20 litrd/min (EN 200)
Kapacita prepadu: Minimalné 36 litrd/min (EN 274)

Kapacita odtoku: Minimalné 48 litrd/min (EN 274)

Trvala instalace

Udrzbové poklopy by mély mit rozméry minimainé 50 x 50 cm, aby byla zajisténa pFistupnost k
technickym komponentlm, jako jsou Cerpadlo, ventilator, ventily, pfipojovaci skfirka a dalsi
pripojky. Preferujte odnimatelné bocni panely, ale vzdy upfednostnéte pevné konstrukcni dily.
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Dale je doporuceno nainstalovat udrzbové poklopy pro odtok/pfepad o rozmérech 20 x 20 cm,
aby byla zajiSténa spravna izolace zvuku béhem instalace.

Pro spravnou ventilaci je nezbytna instalace vétraci mrizky (neni dodavana). V zavislosti na
modelu vany umistéte vétraci mrizku do oblozeni stény blizko jednotek. Uvnitf poklopu Ize
umistit vétraci mrizku (minimalné 150 cm) pro pfivod vzduchu k ventilatoru. Alternativné zvazte
umisténi udrzbového poklopu/vétraci mfizky v sousedni mistnosti.

Pro optimalizaci zvukové izolace instalujte vétraci mrizku se zvukoveé izola¢nimi materialy. Pokud
je to vhodné, Ize vétraci mrizku umistit i do sousedni mistnosti.

PFi omezeném prostoru: Pokud neni dostatek mista pro udrzbovy poklop, doporucuje se pouzit
"povrchovou montaz", ktera v pfipadé potfeby umozni UplIné rozebrani vany. Ujistéte se, Ze
odtokova potrubi, elektricka pripojeni a pfipadné privod vody Ize odpojit skrz vétraci otvor. Cely
obvod okraje vany utésnéte silikonem (bez obsahu kyseliny octové).

Kontrola tésnéni

Po pripojeni privodu vody a odtoku vany je tfeba ji napustit a zkontrolovat, zda tésni.
Zkontrolujte nasledujici funkce pomoci ovladaciho panelu:

1. Vzduchovy systém
2. Nastavenivodniho Cerpadla

Teplota vody ve vané by neméla prekrocit 40 °C.
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1380*1380*610 mm

150 cm

110 cm

146 cm

61 cm

190 cm

+/-2cm
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MODEL NR1502 1460*1460*450 mm

162 cm

45cm

205cm

+/-2cm

27



Obsah baleni

Y

w

4.

5.

Pouzijte nazky k otevreni obaly;
Ujistéte se, ze vSechny dily jsou uvnitf
obalu.

2 x opérka hlavy

PFislusenstvi
. Tx odtok

. Ix hadice rucni sprchy

1x sprchova hlavice
1x pfitokova tryska s vodopadem

1x kryt odtoku

Nastroje potiebné k montazi

. Vodovaha

. Tésnici hmota

. Nastavitelny kli¢

. Sroubovak

. PTFE paska na utésnéni zavit{

. Svinovaci metr

28



Pfiprava
Montaz vany

PoloZka Popis PoloZka Popis
1 Opérka hlavy 2 Rucni sprchova hlavice
3 Vodovodni baterie 4 Podvodni svétlo
5 Vodopad 6 Odsavani
7 Vypinac zapnuto/vypnuto 8 Regulator
9 Velké trysky 10 Regulator vypousténi vody
11 Malé trysky

29




Elektrické parametry

Nominalni napéti | Nominalni frekvence | Maximalni hodnota Maximalni hodnota
pfikonu proudového odbéru

230V 50 Hz 2950 W 13.4 A

1. Tuto cinnost by mél provadét pouze kvalifikovany elektrikar. Zajistéte ochranu pomoci
proudového chranice (30 mA).

2. V napajecim zdroji musi byt prfitomna ochrana proti Uniku elektrického proudu. Elektrické
kabely musi byt spravné upevnény. Velikost elektrického kabelu by neméla byt mensi nez
2,5 mm?. Napdjeci zafizeni musi splfiovat narodni pfedpisy.

3. Upozornéni: Pfi pouzivani elektrickych zafizeni dodrZujte nasledujici bezpecnostni
opatreni.

4. Nebezpedi: Riziko Urazu elektrickym proudem. Zapojovani obvodUd provadéjte pouze
tehdy, jsou-li chranény pomoci proudového chranice (GFCI - Ground Fault Circuit
Interrupter). Proudovy chrani¢ neni soucasti dodavky, ale poskytneme vam o ném
vSechny nezbytné informace. Proudovy chranic je vyzadovan zakonem.

1380*1380*610 mm
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MODEL NR1502 1460*1460*450 mm

Plan vystupu

1.

2.

Elektricka zasuvka
Odtokovy otvor
Tepla voda

Studend voda
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Plan pfFipojeni

A. Vodopad

@

Rucni sprcha

PFepinani mezi rucni sprchou a baterii

o o

Privod teplé vody

E. Privod studené vody

[ [
a8

Zasobovani vodou

v

1. Studend voda

2. Teplavoda

3. Prepinani mezi rucni sprchou a baterii
4. Rucnisprcha

5. Vodopad

S
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Pokyny k obsluze naSich produkt

1. Zapnéte napajeni.

2. Zapnéte bojler na studenou a teplou vodu a nastavte teplotu.

3. Pomoci ovladace napustte vanu vodou bud z vodovodniho kohoutku nebo rucni sprchy.

4. Neaktivujte vodni Cerpadlo, dokud vodni hladina nedosahne trysek.

5. Pomoci regulatoru vzduchu nastavte intenzitu masaze.

6. Otacenim rucni sprchové hlavice upravte efekty masaze.

7. Svétlo se automaticky zapne a méni barvy pfi zapnuti vodniho Cerpadla. Svétlo se vypne pfi
vypnuti vodniho Cerpadla.

8. Stisknéte vzduchovy spinac k vypnuti erpadla. Po pouziti vypustte vodu a nakonec vypnéte

napajeni.

o

ResSeni potizi

Chyba

MoZné priciny

Zkuste toto

Vodni cerpadlo
nefunguje

Napajeci zastrcka neni spravné
pripojena; ochrana proti Uniku vody neni
pripojena

Zapojte napajeci zastrcku a pripojte
ochranu proti Uniku vody

Kolecko vodniho Cerpadla je zablokovano
nécim malym

Vycistéte kolecko vodniho Cerpadla

Vodni Cerpadlo je vypnuté

Zapnéte vodni Cerpadlo

Napajeci kabel nebyl spravné zasunut

Spravné zasunte napajeci kabel

Rozbité vodni cerpadlo

Opravte nebo vymeénte vodni cerpadlo

Masazni trysky
se nezapinaji

Problém s napétim

Zkontrolujte napéti

Tlacitko zapnuto/vypnuto neni zapnuté
nebo nefunguje

Zkontrolujte vypina¢ nebo ho vyménte

Blokovani obéhu vody

Vycistéte vodni potrubi

Vana neni
vodorovné

Nastavitelné nohy nejsou spravné
nastaveny

Nastavte nohy

Preteceni vody

Pfepadovy odtok je vadny

Vymérnite prepadovy odtok
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Matice jsou uvolnéné Utahnéte matice

Spojovaci dily nejsou spravné pripevnény | Zkontrolujte pFilnavost spojovacich
dild

Cis

1.

téni

K Cisténi pouzivejte mékky hadfik a vyhnéte se pouzivani silnych isticich prostfedki
obsahujicich aceton nebo amoniak. Je prisné zakazano dezinfikovat pomoci kyseliny mravenci
nebo formaldehydu.

Pokud na povrchu vznikne Skrabanec, pouzijte k jeho jemnému vyleSténi mokry brusny papir s
hrubosti 2 000. Poté pokracujte v dalSim leSténi pomoci zubni pasty a mékkého hadfiku.

Usazeniny vodniho kamene Ize odstranit pomoci octa nebo citronové Stavy.
Pokud je blokovan obéh vody, odSroubuijte trysky a potrubi a vycistéte je.
Casté ¢isténi neni nutné u pozlacenych nebo postfibFenych soucasti.

Nebijte do vany tvrdymi predméty. Dale se vyvarujte pfimého kontaktu vany s horkymi
predmeéty, které presahuiji teplotu 70 °C (napfr. cigarety). NepouZivejte Cistici prostrfedky
obsahuijici bélidlo.

Po poufziti vypustte vodu a odpojte napajeci kabel ze zasuvky.

Cidténi vodniho masazniho systému: Napustte vanu vodou o teploté 40 °C a pfidejte 2 g
Cisticiho prostfedku na litr vody. Nechte masazni systém bézet 5 minut. Poté jej zastavte a
vypustte vodu. Napustte vanu znovu studenou vodou a aktivujte masazni systém na 3 minuty.
Nyni mUZete opét vypustit vodu a vase masazni trysky jsou vycistény.

Bezpecnostni opatFeni

1.

Instalaci by mél provadét kvalifikovany instalatér. Prosim, postupujte podle instrukci uvedenych
v navodu.

PouZivejte vhodné hadice pofizené u mistnich dodavatel( a nechte je pripojit odbornikem. V
zadném pripadé nepouZzivejte Zadné pripojovaci hadice dodané prodejcem.

VSechny hadice musi byt pfed pouzitim vyrobku zkontrolovany a utésnény odbornikem a dale
by mély byt pravidelné kontrolovany. Hadice se mohou béhem prepravy nebo v pribéhu ¢asu
rozpojit.
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4. PFiinstalaci vyrobku zakaznik musi zajistit, aby pfedni panel byl kdykoli snadno pristupny pro
Ucely Udrzby a v pripadé potreby vymény dilC.

5. Elektrické komponenty by mély splfovat narodni bezpecnostni normy. Pro napajeni
nainstalujte chranic proti zemnimu proudu.

6. Nepoustéjte priliS horkou vodu a aktivujte trysky pouze tehdy, kdyz je hladina vody nad nimi.
7. Zarizeni pracuje pfi nominalnim napéti 230 V. Po pouziti odpojte napajeni.

8. Doporucuje se nepobyvat ve vané déle nez 30 minut.

9. Obcas restartujte zafizeni.

10. Pokud je napajeci kabel poskozen, musi byt okamzZité vyménén.

11. PfeCtéte si peclivé navod k pouziti, abyste se vyhnuli nehodam a jinym Skodam.

12. Vanu nebo vifivou vanu pravidelné Cistéte a udrzujte podle pokynd vyrobce, abyste zabranili
usazovani necistot a vzniku bakterii a plisni.

13.V pripadé zavady je zakaznik zodpovédny za odstranéni vadného dilu a jeho opétovnou
montaz.

Obecné informace o funk€nosti a pouZiti

Po kazdé koupeli vypustte vodu. Nikdy nenechavejte déti bez dozoru ve vané.

Pokyny pro péci o vifivou vanu

Povrch je snadno distitelny a udrzovatelny. Hladky povrch témér nezachycuje necistoty. Pravidelna
udrzba: houbicka, mékky hadrik, antistaticky cistici prostfedek. Timto zplisobem si vana zachova
svUj lesk a stane se odolnou v{ci necistotam. Vyhnéte se pouZzivani abrazivnich nebo Cisticich
prostfedkUl na bazi rozpoustédel, které by mohly poskodit povrch vany. Pro odstranéni zaschlych
necistot pouzijte tekuty domaci Cistic, napriklad tekuty prostfedek na myti nadobi nebo mydlovy
roztok (dodrzujte pokyny k fedéni). Skvrny od vodniho kamene Ize odstranit pomoci odstrafiovace
vodniho kamene. Vzdy dlkladné oplachnéte cCistou vodou a vylestéte hadrikem. Nepouzivejte
kyselé Cistici prostfedky ani Cistici prostfedky na bazi octa.

Poskozeni

Poskrabané povrchy by mél opravit odbornik. OSetfete je leStici pastou bez rozpoustédel. Pokud je
to nutné, povrch muze byt nejprve osetfen mokrym brusnym papirem (hrubost 800, nasledné
hrubost 1200) pred lesténim. Nepouzivejte zadna rozpoustédla na bazi alkoholu nebo acetonu.
Poskozeni zplsobena nespravnym zachazenim uZivatele nejsou kryta nasi zarukou.
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Pozor! Mokry povrch zvysuje riziko uklouznuti. Toto plati zejména pfi pouzivani mydel,
Sampond, oleju do koupele apod.

Zména vyhrazena

Beliani si vyhrazuje pravo na zmény nebo Upravy vyrobku bez predchoziho oznameni.

Dovozce:
Beliani GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, §vycarsko
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Prohlaseni o vlastnostech

1. Unikatni identifikator produktu: Cislo produktu ve spodni €4sti stranky
2. Urcené pouziti: Vifivé vany pro domaci pouziti k osobni hygiené (PH)
3. Dovozce:
Beliani GmbH
Haldenstrasse 5
6340 Baar
Svycarsko
Telefon: +41 43 5082233
4. Opravnény zastupce: 7.
5. Systém hodnoceni a ovérovani stalosti vykonu: Systém 4
a. Harmonizovana norma: EN 12764:2015
Oznameny subjekt: 7.
b. Evropsky dokument pro posuzovani: 7.
Evropské technické posouzeni: 7.
Organ pro technické posuzovani: 7.
Oznameny subjekt: 7.
6. Deklarované vykony:
Zakladni vlastnosti Vykonnost Harmonizovana technicka specifikace
Bezpecnost proti
Zamotani vlasU (HE) SpInéno EN 12764:2004+A1:2008
Cistitelnost (CA) Splnéno EN 12764:2004+A1:2008
Odolnost (DA) SpIlnéno EN 12764:2004+A1:2008
7. PrisluSna technicka dokumentace nebo specificka technicka dokumentace:

Zpréva &.: 50074404 001 TUV Rheinland

Vykon uvedeného vyrobku odpovida deklarovanym vlastnostem.
VySe uvedeny dovozce je plné odpovédny za vypracovani prohlaseni o vykonu v souladu
s narizenim (EU) ¢. 305/2011.
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PFiloha

Clanek &islo Nazev €lanku Vykon

1213 MONTEGO Vana s masazni funkci HE + CA + DA
1218 SAMANA Vana s masazni funkci HE + CA + DA
1219 MARTINICA Vana s masazni funkci HE + CA + DA
15497, 15496 TOCOA | Vana s masazni funkci HE + CA + DA
13720 SALAMANCA [ Vana s masazni funkci HE + CA + DA
14894 MONTEGO Vana s masazni funkci HE + CA + DA
1216 PARADISO Vana s masazni funkci HE + CA + DA
1217 PARADISO Vana s masazni funkci HE + CA + DA
1223 VARADERO Vana s masazni funkci HE + CA + DA
14892 PARADISO Vana s masazni funkci HE + CA + DA

Za dovozce a jménem vyrobce podepsal:

Michael Widmer, vykonny Feditel

/(R

6340 Baar, 13.05.2020
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Dansk (DK)

Badekar Montagevejledning

Producent og importgr:
Beliani GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, Schweiz

2 Brugsanvisning
Disse brugsanvisninger skal leeses grundigt inden installationen.

Inspektion af varerne ved levering

Ved modtagelsen skal du kontrollere produktet for fuldstaendighed og eventuelle skader. Hvis
der er synlige skader, skal du informere salgeren med det samme. Vi er ikke ansvarlige for

skader, der opstar under eller efter installationen.

Loft/flytning af badekarret

For at Igfte eller flytte badekarret skal du gribe det i kanterne - aldrig i slangerne eller

installationsdele.

Palaegning af rer

Ror ma ikke laegges under badekarret.

Beskyttelse mod skader

Brug egnede beskyttelsesovertraek for at forhindre skader pa overflader og blokeringer
forarsaget af snavs eller stgv under monteringsprocessen. Inden installationen pabegyndes, skal
felsomme komponenter som aflgb, dyser og kontrolpanelet midlertidigt tildaekkes med
beskyttelsesovertraek.

Seerlig forsigtighed

Ved renggring af fliserne skal du sikre, at ammoniak eller andre aggressive rengeringsmidler

ikke kommer i kontakt med de indbyggede komponenter.

Elektrisk tilslutning (230 V)

Denne opgave bar kun udferes af en kvalificeret elektriker. Sarg for beskyttelse gennem en
fejlstramsafbryder (30 mA).
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Sikkerhedsregler

Under installationen af badekarret er der flere simple trin at overveje for at forebygge potentielle
ulykker. Installationen bgr kun udferes af kvalificerede teknikere. Badekarret skal tilsluttes en
spaending pa 230 V AC ved 50 Hz. Enheden skal forsynes gennem en fejlstremsafbryder med en
nominel fejlstrem pa hajst 30 mA. Derudover skal den elektriske installation vaere udstyret med
en sikringsafbryder for at sikre afbrydelse af alle poler fra stremforsyningen.

Der skal etableres en spaendingsudligningsforbindelse mellem badekarrets metalelementer i
henhold til de relevante regler i hvert land. Dele med spaendingsfarende komponenter, bortset
fra dem, der fungerer ved en beskyttende ekstra lav spaending, der ikke overstiger 12V, skal
veere utilgaengelige for personen i badekarret. Elektriske komponenter skal placeres eller
fastgeres pa en made, der forhindrer dem i at falde ned i badekarret.

A Vandtilslutninger til vandmassage eller overleb

Sa snart vandindtaget er under karrets kant, skal der etableres en forbindelse med en
sikkerhedsanordning i overensstemmelse med EN 1717 (vaeskekategori 5). Dette kan f.eks.
indebzere anvendelse af en DC-sikkerhedsanordning (f.eks. en type 1-rgrafbryder med en
permanent forbindelse til atmosfaeren) baseret pa de specifikke installationskrav. Denne
tilslutning skal udelukkende udferes af en kvalificeret specialist. Disse retningslinjer gaelder for
fglgende scenarier:

A. Alle badekar, der fyldes gennem overlgbet.
B. Alle badekar, der tilsluttes og fyldes gennem vandmassagens dyser i det
eksisterende T-stykke.

| begge tilfeelde skal forbindelsen udfgres ved hjaelp af forstaerket elastisk slange, der kan
transportere forblandet varmt og koldt vand.

Gennemstromningshastighed: Maksimalt 20 liter/minut (EN 200)
Kapacitet for overleb: Minimum 36 liter/minut (EN 274)

Draeningskapacitet: Minimum 48 liter/minut (EN 274)

Permanent installation

Vedligeholdelsesluger skal have dimensioner pa mindst 50 x 50 cm, hvilket sikrer tilgeengelighed
til tekniske komponenter som pumpe, blaeser, ventiler, tilslutningsboks og andre tilslutninger.
Anvend helst aftagelige sidepaneler, men prioritér altid faste elementer.
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Derudover anbefales det at installere 20 x 20 cm vedligeholdelsesluger til afleb/overlab for at
sikre ordentlig stgjisolering under installationen.

For at sikre korrekt ventilation er det absolut ngdvendigt at montere en ventilationsrist
(medfelger ikke). Afhaengigt af badekarmodellen placeres ventilationsristen i veeggen i naeerheden
af enhederne. Inde i lemmen kan der monteres en ventilationsrist (minimum 150 cm) til at tilfere
luft til bleeseren. Alternativt kan man overveje at placere en vedligeholdelseslem/ventilationsrist i
det naerliggende rum.

For at optimere lydisoleringen skal ventilationsristen monteres med lydisolerende materialer.
Det er ogsa acceptabelt at placere ventilationsgitteret i det naerliggende rum, hvis det er egnet.

Nar pladsen er begraenset: Hvis der ikke er tilstraekkelig plads til en vedligeholdelsesluge,
anbefales "overflademontering" for at gere det muligt at adskille badekarret fuldsteendigt, nar
det er ngdvendigt. Serg for, at aflabsraret, de elektriske tilslutninger og evt.
vandforsyningsledningen kan frakobles gennem ventilationsabningen. Forsegl hele kanten af
badekarret med silikone (syrefri).

Kontrol af leekage

Efter tilslutning af vandindlgb og aflab pa badekarret skal det fyldes og kontrolleres for laekager.
Kontroller fglgende funktioner ved hjzelp af kontrolpanelet:

A. Luftsystem

B. Indstillinger for vandpumpe

Badevandets temperatur begr ikke overstige 40 °C.
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1380*1380*610 mm

150 cm

110 cm

146 cm

61 cm

190 cm

+/-2cm
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MODEL NR1502 1460*1460*450 mm

162 cm

45cm

205cm

+/-2cm
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Pakkens indhold

Brug en saks til at abne emballagen;
Serg for, at alle dele er inde i pakken.

2 x Nakkestgtte

Tilbehorsaeske
1. 1x Aflab
2. 1x Handbruser slange
3. 1xHandbruser
4. 1x Vandfalds vandindlgb

5. 1x Aflgbsdaeksel

Veerktej nedvendigt til montering
1. Vaterpas
2. Teetningsmiddel
3. Justerbar skruenggle
4. Skruetraekker
5. PTFE gevindforseglingstape

6. Maleband
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Forberedelse

Konstruktion af badekarret

Vare Beskrivelse Vare Beskrivelse
1 Nakkestatter 2 Handbruser
3 Vandhane 4 Undervandslys
5 Vandfald 6 Sugning
7 Taend/sluk-knap 8 Regulator
9 Store straler 10 Aflgbsregulator
1 Sma straler
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Elektriske parametre

Nominel spaending

Nominel frekvens

Maksimal nominel
effekt

Maksimal nominel
effekt

230V

50 Hz

2950 W

13.4A

1. Ma kun udferes af en kvalificeret elektriker. Serg for beskyttelse gennem en fejlstremsafbryder

(30 mA).

2. Der skal veere en elektrisk laekagebeskyttelse i stramforsyningen. Elektriske kabler skal
veere sikrede. Stgrrelsen pa det elektriske kabel bgr ikke vaere mindre end 2,5 mm?.
Stremforsyningsudstyret skal veere i overensstemmelse med nationale bestemmelser.

3. Advarsel: Nar du bruger elektriske apparater, skal du tage faelgende
sikkerhedsforanstaltninger.

4. Risici: Risiko for elektrisk sted. Tilslut kredslgb kun, nar de er beskyttet af en GFCI
(Ground Fault Circuit Interrupter). En GFCl medfelger ikke, men vi vil give dig alle
nedvendige oplysninger om det. En GFCl er pakraevet ved lov.

1380*1380*610 mm
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MODEL NR1502 1460*1460*450 mm

Stikkontaktens plan

> WN

El-udtag
Aflgbshul
Varmt vand

Koldt vand

51



Forbindelsesplan

. Vandhane

. Handbruser

A
B
C. Skift mellem handbruser og hane
D. Varmt vandsindlgb

E

Koldt vandsindlgb

Vandforsyning

—_—

AN

v

>

o

Koldt vand

Varmt vand

Skift mellem handbruser og vandhane
Handbruser

Vandhane
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Sadan bruger du vores produkter

1. Teend for stremmen.

2. Teend for kold- og varmtvandsbeholderen og justér temperaturen.

3. Brug kontrolpanelet til at fylde badekarret med vand enten fra vandhanen eller det handholdte

brusehoved.

N o v ok

Aktivér ikke vandpumpen, fgr vandstanden nar dyserne.

Brug luftregulatoren til at justere massagens intensitet.

du slukker for vandpumpen.

Drej det handholdte brusehoved for at justere massageeffekten.

Lyset teender automatisk og skifter farver, nar du taender for vandpumpen. Lyset slukker, nar

8. Tryk pa luftafbryderen for at slukke for pumpen. Tem vandet efter brug og sluk til sidst for

stremmen.
Fejlfinding
Fejl Mulige arsager Prov det her
Vandpumpen Stremstikket er ikke korrekt tilsluttet; Seet stregmstikket i, og tilslut
virker ikke lekagebeskyttelsen er ikke tilsluttet lekagebeskytteren
Vandpumpens pumpehijul er blokeret af Renggr vandpumpens pumpehjul
noget smat
Vandpumpen er slukket Taend for vandpumpen
Stremstikket er ikke korrekt isat Tilslut stremforsyningen korrekt
Defekt vandpumpe Reparer eller udskift vandpumpen
Massagedyser Spandingsproblem Kontroller spaendingen

starter ikke

Taend/sluk-knappen er ikke teendt eller
fungerer ikke

Kontroller knappen eller udskift den

Vandcirkulationen er blokeret

Renggr vandrgrene

Badekarret er
ikke vandret

Justerbare fedder er ikke korrekt
indstillet

Juster fedderne

Vandoverlgb

Overlgbsaflgbet er defekt

Udskift overlgbsaflgbet
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Skruer er lgse Spaend skruerne

Forbindelsesdele er ikke korrekt Kontroller kleebemidlet pa
monteret forbindelsesdelene

Rengoring

1. Brug en blgd klud til rengering, og undga at bruge staerke renggringsmidler, der indeholder
acetone eller ammoniak. Det er strengt forbudt at desinficere med myresyre eller formaldehyd.

2. Hvis der er en ridse pa overfladen, skal du bruge vadslibepapir med en kornstaerrelse pa 2000
til forsigtigt at polere det. Bagefter kan du polere den yderligere med tandpasta og en blgd
klud.

3. Kalkaflejringer kan fjernes ved brug af eddike eller citronsaft.
4. Hvis vandcirkulationen er blokeret, skal du skrue dyser og rgr af og rense dem.
5. Hyppig renggring er ikke nedvendig for guldbelagte og selvbelagte dele.

6. Undlad at sld badekarret med harde genstande. Undga ogsa direkte kontakt mellem
badekarret og varme genstande, der overstiger en temperatur pa 70 °C (f.eks. cigaretter).
Renggr ikke badekarret med kemiske stoffer, der indeholder blegemiddel.

7. Tem vandet og tag stikket ud af stikkontakten efter brug.

8. Rengering af vandmassagesystemet: Fyld badekarret med 40 °C varmt vand, og tilset 2 g
renggringsmiddel pr. liter. Lad massagesystemet kgre i 5 minutter. Stop det bagefter, og lad
vandet lgbe ud. Fyld badekarret med koldt vand, og aktiver massagesystemet i 3 minutter. Nu
kan du temme vandet ud igen, og dine massagedyser er rengjorte.

Forholdsregler

1. Installationen skal udferes af en kvalificeret VVS-installater. Fglg venligst instruktionerne i
vejledningen.

2. Passende slanger skal anskaffes fra lokale forhandlere og tilsluttes af en specialist. Der ma
under ingen omstaendigheder bruges tilslutningsslanger, som szelgeren har leveret.

3. Alle slanger bar kontrolleres og forsegles af en specialist, for produktet tages i brug og med
jeevne mellemrum. Slanger kan blive lgsnet under transport eller over tid.

4. Ved installation af produktet skal kunden sgrge for, at frontpanelet altid er let tilgeengeligt af
hensyn til vedligeholdelse og i tilfaelde af, at dele skal udskiftes.

5. De elektriske komponenter skal overholde de nationale sikkerhedsstandarder. Installer en
jordfejlsafbryder til streamforsyningen.

6. Kear ikke med overophedet vand, og aktiver kun dyserne, nar vandstanden er over dem.
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7. Enheden opererer ved en nominel spaending pa 230V. Afbryd stremforsyningen efter brug.
8. Det anbefales ikke at blive i badekarret i leengere tid end 30 minutter.

9. Genstart enheden lejlighedsvis.

10. Hvis stremkablet er beskadiget, skal det straks udskiftes.

11. Laes brugervejledningen omhyggeligt for at undga ulykker og andre skader.

12. Renggr og vedligehold badekarret eller boblebadet regelmaessigt i henhold til producentens
anvisninger for at forhindre ophobning af snavs, bakterier og skimmelvaekst.

13. 1 tilfeelde af en defekt er kunden ansvarlig for at fjerne den defekte del og samle den igen.

Generel information om funktionalitet og brug

Draen badekarret for vand efter hvert bad. Efterlad aldrig barn uden opsyn i badekarret.

Instruktioner til vedligeholdelse af boblebad

Overfladen er nem at rengare og vedligeholde. Den glatte overflade tiltraekker naesten ikke snavs.
Regelmaessig vedligeholdelse: svamp, blgd klud, lidt antistatisk rengeringsmiddel. P4 den made
bevarer badekarret sin glans og bliver smudsafvisende. Undga at bruge slibende eller
oplgsningsmiddelbaserede renggringsmidler, der kan beskadige karrets overflade. Til fastsiddende
snavs kan du bruge et flydende husholdningsrenggringsmiddel som opvaskemiddel eller
saebeoplasning (falg fortyndingsanvisningerne). Fjern kalkpletter med en kalkfjerner. Skyl altid
grundigt med rigeligt rent vand, og polér med en klud. Brug ikke syreholdige renggringsmidler eller
eddikebaserede renggringsmidler

Skader

Beskadigede overflader begr handteres af en professionel. Behandl med en polerpasta uden
oplgsningsmidler. Hvis det er ngdvendigt, kan overfladen fgrst behandles med vadslibepapir (nr.
800, efterfulgt af nr. 1200) inden polering. Brug ikke alkohol- eller acetonebaserede
oplesningsmidler. Skader forarsaget af forkert brug er ikke daekket af vores garanti.

Forsigtig! Nar overfladen er vad, er der gget risiko for at glide. Dette gaelder iseer, nar
der anvendes saber, shampoo, badeolier osv.
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Andringer forbeholdes

Beliani forbeholder sig retten til at foretage sendringer eller modificeringer af produktet uden
forudgdende varsel.

Importer:
Beliani GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, Schweiz
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Praestationserklaering

1. Unik identifikator for produkttype: Produktnummer nederst pa siden
2. Tilteenkt anvendelse: boblebadekar til personlig hygiejne i hjemmet (PH)
3. Importear:
Beliani GmbH
Haldenstrasse 5
6340 Baar
Schweiz
Telefon +41 43 5082233
4. Bemyndiget repraesentant: /.
5. System til vurdering og verifikation af ydeevnens konstans: System 4
a. Harmoniseret standard: EN 12764:2015
Bemyndiget organ: 7.
b. Europeeisk vurderingsdokument: 7.
Europeeisk teknisk vurdering: /.
Teknisk vurderingsorgan: 7.
Bemyndiget organ: /.
6. Deklareret ydeevne:
Vaesentlige egenskaber Ydeevne Harmoniseret teknisk specifikation
Sikkerhed mod
Sammenfiltring af har (HE) Bestaet EN 12764:2004+A1:2008
Renggringsevne (CA) Godkendt EN 12764:2004+A1:2008
Holdbarhed (DA) Godkendt EN 12764:2004+A1:2008
7. Passende teknisk dokumentation eller specifik teknisk dokumentation:

Rapport nr.: 50074404 001 TUV Rheinland

Ydeevnen for ovennavnte produkt svarer til de deklarerede resultater.
Ovennaevnte importgr er eneansvarlig for at udarbejde praestationserkleringen i
overensstemmelse med forordning (EU) nr. 305/2011.
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Bilag

Artikelnummer Artikelnavn Effektudgang
1213 MONTEGO Badekar med massagefunktion HE + CA + DA
1218 SAMANA Badekar med massagefunktion HE + CA + DA
1219 MARTINICA Badekar med massagefunktion HE + CA + DA
15497, 15496 TOCOA | Badekar med massagefunktion HE + CA + DA
13720 SALAMANCA [ Badekar med massagefunktion HE + CA + DA
14894 MONTEGO Badekar med massagefunktion HE + CA + DA
1216 PARADISO Badekar med massagefunktion HE + CA + DA
1217 PARADISO Badekar med massagefunktion HE + CA + DA
1223 VARADERO Badekar med massagefunktion HE + CA + DA
14892 PARADISO Badekar med massagefunktion HE + CA + DA

Underskrevet af importeren og pa vegne af producenten:

Michael Widmer, Administrerende direktgr

/(R

6340 Baar, 13.05.2020
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Nederlands (NL)

Badkuip Montage-instructies

Fabrikant en importeur:
Beliani GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, Zwitserland

Gebruiksaanwijzing
A Deze gebruiksaanwijzing moet zorgvuldig worden

doorgelezen voordat u begint met monteren.

Inspectie bij levering

Controleer het product bij ontvangst op volledigheid en eventuele beschadigingen. Indien er
schade zichtbaar is, informeer dan direct de verkoper. Wij zijn niet aansprakelijk voor schade die

optreedt tijdens of na de installatie.

Optillen/verplaatsen van het bad

Om het bad op te tillen of te verplaatsen, pakt u het bij de randen vast - nooit bij de slangen of

installatieonderdelen.

Aanleggen van leidingen

Leidingen mogen niet onder het bad worden gelegd.

Bescherming tegen schade

Gebruik geschikte afdekzeilen om schade aan oppervlakken, en verstoppingen veroorzaakt door
vuil of stof tijdens het installatieproces te voorkomen. Bedek voorafgaand aan de
installatie/gebruik kwetsbare onderdelen zoals afvoeren, sproeiers en het bedieningspaneel
tijdelijk met afdekzeilen.

Speciale voorzorgsmaatregel

Bij het reinigen van de tegels mag ammoniak of een soortgelijk agressief reinigingsmiddel geen

contact maken met de ingebouwde onderdelen.

Elektrische aansluiting (230 V)

Deze taak moet uitsluitend worden uitgevoerd door een erkende elektricien. Zorg ervoor dat
bescherming wordt geboden door middel van een aardlekschakelaar (30 mA).

63



Veiligheidsvoorschriften

Bij de installatie van het bad zijn er verschillende eenvoudige stappen om rekening mee te
houden voor het voorkomen van potentiéle ongelukken. De installatie moet alleen worden
uitgevoerd door gekwalificeerde technici. Het bad moet worden aangesloten op een spanning
van 230 V AC bij 50 Hz. Het apparaat moet worden gevoed via een aardlekschakelaar met een
nominale reststroom van maximaal 30 mA. Bovendien moet de elektrische installatie zijn
uitgerust met een stroomonderbreker om de volledige uitschakeling van de voeding te
waarborgen.

Er moet een spanningsvereffening komen tussen de metalen elementen van het bad, in
overeenstemming met de toepasselijke regelgeving in elk land. Onderdelen met onder spanning
staande componenten, met uitzondering van diegene die werken op een beschermende extra
lage spanning van maximaal 12 V, moeten niet toegankelijk zijn voor de persoon in bad.
Elektrische componenten moeten zo worden geplaatst of beveiligd dat ze niet in het bad kunnen
vallen.

A Wateraansluitingen voor watermassage of overloop

Zodra de watertoevoer zich onder de rand van het bad bevindt, moet er een verbinding worden
gemaakt met een veiligheidsinrichting volgens EN 1717 (Vloeistofcategorie 5). Dit kan
bijvoorbeeld inhouden dat er een DC-veiligheidsinrichting wordt gebruikt (bijvoorbeeld een type
1 pijp onderbreker met een permanente verbinding met de atmosfeer), afhankelijk van de
specifieke installatievereisten. Deze verbinding moet uitsluitend worden uitgevoerd door een
gekwalificeerde specialist. Deze richtlijnen zijn van toepassing op de volgende scenario's:

A. Alle baden die worden gevuld via de overloop.
B. Alle baden die zijn aangesloten en worden gevuld via de sproeiers van de
watermassage in de bestaande T-aansluiting.

In beide gevallen moet de verbinding worden gemaakt met behulp van versterkte elastische
buizen die geschikt zijn voor gemengd warm en koud water.

Doorstroomsnelheid: Maximaal 20 liter/min (EN 200)

Overloopcapaciteit: Minimaal 36 liter/min (EN 274)

Afvoercapaciteit: Minimaal 48 liter/min (EN 274)
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Permanente installatie

Onderhoudsluiken moeten afmetingen hebben van minstens 50 x 50 cm, zodat technische
componenten zoals de pomp, ventilator, ventielen, aansluitdoos en andere verbindingen goed
toegankelijk zijn. Bij voorkeur worden verwijderbare zijpanelen gebruikt, maar gebruik altijd
starre elementen.

Daarnaast wordt aanbevolen om onderhoudsluiken van 20 x 20 cm te installeren voor de
afvoer/overloop, om een goede geluidsisolatie tijdens de installatie te waarborgen.

Voor een goede ventilatie is de installatie van een ventilatierooster (niet meegeleverd) absoluut
noodzakelijk. Afhankelijk van het model moet het ventilatierooster worden geplaatst in de muur
nabij het bad. Binnen de luiken kan een ventilatierooster (minimaal 150 cm) worden geplaatst
om lucht aan te voeren naar de ventilator. Overweeg ook om een
onderhoudsluik/ventilatierooster in de aangrenzende kamer te plaatsen.

Om geluidsisolatie te optimaliseren, moet het ventilatierooster worden geinstalleerd met
geluidsisolerende materialen. Het is ook acceptabel om het ventilatierooster in de aangrenzende
kamer te plaatsen, indien geschikt.

Bij beperkte ruimte: Als er onvoldoende ruimte is voor een onderhoudsluik wordt
"oppervlaktemontage" aanbevolen om volledige demontage van het bad mogelijk te maken
indien nodig. Zorg ervoor dat de afvoerpijp, elektrische aansluitingen en, indien van toepassing,
de waterleiding kunnen worden losgekoppeld via de ventilatieopening. Dicht de hele omtrek van
de badkuiprand af met siliconenkit (zonder azijnzuur).

Controleren op lekkage

Na het aansluiten van de watertoevoer en afvoer van het bad moet het worden gevuld en
gecontroleerd op lekkages.
Controleer de volgende functies met behulp van het bedieningspaneel:

1. Luchtsysteem

2. Instellingen van de waterpomp

De watertemperatuur van het bad mag niet hoger zijn dan 40 °C.
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1380*1380*610 mm

150 cm

110 cm

146 cm

61 cm

190 cm

+/-2cm

66



MODEL NR1502 1460*1460*450 mm

162 cm

45cm

205cm

+/-2cm
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Inhoud van het pakket

6

2

Gebruik een schaar om de verpakking te
openen. Zorg ervoor dat alle onderdelen
in de verpakking zitten.

2 x Hoofdsteunen

Accessoires doos

. 1x Afvoer

1x Handdoucheslang
1x Handdouche

1x Waterval waterinlaat

. Tx Afvoerdop

Benodigde gereedschappen voor

montage
1. Waterpas
2. Afdichtmiddel
3. Verstelbare moersleutel
4. Schroevendraaier
5. PTFE-draadafdichtingstape
6. Rolmaat
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Voorbereiding

Montage van het bad

Onderdeel Omschrijving Onderdeel Omschrijving
1 Hoofdsteunen 2 Handdouche
3 Kraan 4 Onderwater licht
5 Waterval 6 Zuig
7 Aan/uit-schakelaar 8 Regelaar
9 Grote jets 10 Afvoer regelaar
1 Kleine stralen
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Elektrische gegevens

Nominale spanning | Nominale frequentie | Maximaal nominaal Maximaal geschat
vermogen vermogen
230V 50 Hz 2950 W 13.4A

Uit te voeren door een erkende elektricien. Zorg voor bescherming via een
aardlekschakelaar (30 mA).

Er moet een elektrische lekbeveiliging aanwezig zijn in de stroomvoorziening. Elektrische
kabels moeten worden bevestigd. De maat van de elektrische kabel mag niet kleiner zijn
dan 2,5 mm?. De stroomvoorzieningsapparatuur moet voldoen aan nationale
voorschriften.

. Waarschuwing: Neem de volgende veiligheidsmaatregelen bij het gebruik van elektrische
apparaten.

Gevaren: Risico op elektrische schok. Sluit alleen circuits aan die beveiligd zijn met een
GFCl (‘'aardlekschakelaar'). Een aardlekschakelaar is niet inbegrepen, maar we zullen u
hierover de nodige informatie verstrekken. Een aardlekschakelaar is wettelijk verplicht.
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1380*1380*610 mm

71



MODEL NR1502 1460*1460*450 mm

Plan van de aansluitingen

1.

2.

Elektrisch stopcontact
Afvoergat
Warm water

Koud water
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Aansluitplan

A. Kraan
B. Handdouche

Schakelen tussen handdouche en kraan

o o

Inlaat voor warm water

E. Inlaat voor koud water

E

-

{
|

[mmi)

Watervoorziening

A J

1. Koud water

2. Warm water

3. Omschakelen tussen handdouche en kraan

4. Handdouche

5. Kraan

o
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Instructies voor het gebruik van de badkuip

1.

Zet de stroom aan.

2. Zet de boilers voor koud en warm water aan en pas de temperatuur aan.

3.

4.

Het licht gaat uit wanneer je de waterpomp uitschakelt.

Gebruik het bedieningspaneel om het bad te vullen met water, via de kraan of de handdouche.
Activeer de waterpomp niet totdat het waterpeil de jets bereikt.

Gebruik de luchtregelaar om de intensiteit van de massage aan te passen.

Draai aan de handdouche om de massage-effecten aan te passen.

Het licht zal automatisch aan gaan en van kleur veranderen wanneer je de waterpomp aanzet.

Druk op de luchtschakelaar om de pomp uit te schakelen. Laat het water na gebruik weglopen
en schakel ten slotte de stroom uit.

Probleemoplossing

Error Mogelijke redenen Probeer dit
Waterpomp De stekker is niet goed aangesloten; de | Steek de stekker in het stopcontact en
werkt niet lekbescherming is niet aangesloten sluit de lekbescherming aan
De rotor van de waterpomp wordt Reinig de rotor van de waterpomp
geblokkeerd door iets kleins
De waterpomp is uitgeschakeld Zet de waterpomp aan
De stekker is niet goed ingestoken Steek de stekker correct in
Kapotte waterpomp Repareer of vervang de waterpomp
Massagejets Spanningsprobleem Controleer de spanning

starten niet

Aan/uit-knop staat niet aan of werkt niet

Controleer de schakelaar of vervang
deze

Watercirculatie is geblokkeerd

Reinig de waterleidingen

Badkuip staat
niet waterpas

Verstelbare voeten zijn niet goed
ingesteld

Stel de voeten af

Water
overstroomt

Overloopafvoer is defect

Vervang de overloopafvoer
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Moeren zitten los Draai de moeren vast

Verbindingsdelen zijn niet goed Controleer de hechting van de
bevestigd verbindingsonderdelen

Reiniging

1.

Gebruik een zachte doek om schoon te maken en vermijd het gebruik van sterke
reinigingsmiddelen die aceton of ammoniak bevatten. Het is ten strengste verboden om te
desinfecteren met mierenzuur of formaldehyde.

Als er een kras op het opperviak zit, gebruik dan nat schuurpapier korrel 2000 om het
voorzichtig te polijsten. Polijst daarna verder met tandenpasta en een zachte doek.

Kalkaanslag kan worden verwijderd met azijn of citroensap.

Als de watercirculatie is geblokkeerd, schroef dan de sproeiers en leidingen los en maak ze
schoon.

Regelmatig reinigen is niet nodig voor de vergulde en verzilverde onderdelen.

Sla de badkuip niet met harde voorwerpen en vermijd direct contact tussen het bad en hete
voorwerpen die een temperatuur van 70 °C overschrijden (bijv. sigaretten). Reinig de badkuip
niet met chemische stoffen die bleekmiddel bevatten.

Na gebruik moet het water worden afgevoerd en de stekker uit het stopcontact worden
gehaald.

Reiniging van het watermassagesysteem: Vul het bad met water van 40 °C en voeg 2 g
reinigingsmiddel per liter toe. Laat het massagesysteem 5 minuten draaien. Stop het daarna en
laat het water weglopen. Vul het bad opnieuw met koud water en activeer het massagesysteem
gedurende 3 minuten. U kunt nu het water opnieuw laten weglopen en uw massagejets zijn
schoon.

Voorzorgsmaatregelen

1.

3.

De installatie moet worden uitgevoerd door een erkend installateur. Volg de instructies in de
handleiding.

Geschikte slangen moeten lokaal worden aangeschaft en aangesloten door een specialist. In
geen geval mogen door de verkoper geleverde aansluitslangen worden gebruikt.

Alle slangen moeten door een specialist worden gecontroleerd en afgedicht voordat het
product wordt gebruikt en dit moet op regelmatige basis. Slangen kunnen losraken tijdens
transport of na verloop van tijd.
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4. Bij het installeren van het product moet de klant ervoor zorgen dat het voorpaneel altijd
gemakkelijk toegankelijk is voor onderhoudsdoeleinden en als onderdelen vervangen moeten
worden.

5. De elektrische componenten moeten voldoen aan de nationale veiligheidsnormen. Installeer
een aardlekschakelaar voor de voeding.

6. Laat geen oververhit water lopen en activeer de jets pas als het waterniveau erboven staat.
7. Het apparaat werkt op een nominale spanning van 230V. Koppel de voeding los na gebruik.
8. Het wordt afgeraden om langer dan 30 minuten in bad te blijven.

9. Start het apparaat af en toe opnieuw op.

10. Als de voedingskabel beschadigd is, moet deze onmiddellijk worden vervangen.

11. Lees de gebruikershandleiding zorgvuldig door om ongelukken en andere schade te
voorkomen.

12. Reinig en onderhoud het bad of de whirlpool regelmatig volgens de instructies van de
fabrikant om opeenhoping van vuil en bacterién en schimmelgroei te voorkomen.

13. In geval van een defect is de klant verantwoordelijk voor de verwijdering van het defecte
onderdeel en de hermontage ervan.

Algemene informatie over functionaliteit en gebruik

Laat het water na elk bad weglopen. Laat kinderen nooit zonder toezicht in bad.

Whirlpool onderhoudsinstructies

Het oppervlak is gemakkelijk schoon te maken en te onderhouden. Het gladde oppervlak trekt
nauwelijks vuil aan. Regelmatig onderhoud: spons, zachte doek, wat antistatisch
schoonmaakmiddel. Zo behoudt het bad zijn glans en blijft het vuilafstotend. Vermijd het gebruik
van schurende reinigingsmiddelen of reinigingsmiddelen op basis van oplosmiddelen die het
oppervlak van de kuip kunnen beschadigen. Gebruik voor hardnekkig vuil een vloeibaar
huishoudelijk reinigingsmiddel zoals afwasmiddel of zeepoplossing (volg de
verdunningsinstructies). Verwijder kalkvlekken met een kalkverwijderaar. Spoel altijd grondig af met
veel schoon water en poets met een doek. Gebruik geen zure schoonmaakmiddelen of
schoonmaakmiddelen op basis van azijn.

Schade

Bekraste oppervlakken moeten door een professional worden behandeld. Behandel ze met een
oplosmiddelvrije polijstpasta. Indien nodig kan het oppervlak eerst worden behandeld met nat
schuurpapier (nr. 800, gevolgd door nr. 1200) alvorens te polijsten. Gebruik geen oplosmiddelen op
basis van alcohol of aceton. Schade veroorzaakt door slecht gebruik valt niet onder onze garantie.
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A Let op! Als het oppervlak nat is, bestaat er een verhoogd risico op uitglijden.
Vooral bij het gebruik van zeep, shampoo, badolie enz.

Wijzigingen voorbehouden

Beliani behoudt zich het recht voor om zonder voorafgaande kennisgeving wijzigingen of
productaanpassingen aan te brengen.

Importeur: Beliani GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, Zwitserland
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Prestatieverklaring

1. Unieke productcode: Productnummer onderaan de pagina
2. Beoogd gebruik: Bubbelbad voor huishoudelijk gebruik voor persoonlijke
hygiéne (PH)
3. Importeur:
Beliani GmbH
Haldenstrasse 5
6340 Baar
Zwitserland
Telefoon: +41 43 5082233
4. Gemachtigd persoon: 7.
5. Systeem voor beoordeling en verificatie van de bestendigheid van de prestaties:
Systeem 4
a. Geharmoniseerde norm: EN 12764:2015
Aangemelde instantie: 7.
b. Europees beoordelingsdocument: 7.
Europese technische beoordeling: 7.
Technische beoordelingsinstantie: 7.
Aangemelde instantie: 7.
6. Aangemelde prestaties:
Essentiéle eigenschappen Prestaties Geharmoniseerde technische specificatie
Veiligheid tegen
Verstrikking van het haar (HE) Voldaan EN 12764:2004+A1:2008
Reinigbaarheid (CA) Voldaan EN 12764:2004+A1:2008
Duurzaamheid (DA) Voldaan EN 12764:2004+A1:2008
7. Relevante technische documentatie of specifieke technische documentatie:

Rapport nr.: 50074404 001 TUV Rheinland

De prestaties van bovenstaand product komen overeen met de opgegeven prestaties.
De hierboven genoemde importeur is als enige verantwoordelijk voor het opstellen van
de prestatieverklaring overeenkomstig Verordening (EU) nr. 305/2011.
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Bijlage

Artikelnummer Naam artikel Vermogen

1213 MONTEGO Bad met massagefunctie HE + CA+ DA
1218 SAMANA Bad met massagefunctie HE + CA + DA
1219 MARTINICA Bad met massagefunctie HE + CA + DA
15497, 15496 TOCOA | Bad met massagefunctie HE + CA + DA
13720 SALAMANCA [ Bad met massagefunctie HE + CA + DA
14894 MONTEGO Bad met massagefunctie HE + CA + DA
1216 PARADISO Bad met massagefunctie HE + CA + DA
1217 PARADISO Bad met massagefunctie HE + CA + DA
1223 VARADERO Bad met massagefunctie HE + CA + DA
14892 PARADISO Bad met massagefunctie HE + CA + DA

Ondertekend voor de importeur en namens de fabrikant door:

Michael Widmer, algemeen directeur

I7/
Y/

6340 Baar, 13-05-2020
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Suomi (Fl)

Ammeen asennusohjeet

Valmistaja ja maahantuoja:
Beliani GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, Sveitsi

2 Kayttoohjeet

Lue nama kayttoohjeet huolellisesti ennen asennusta.

Tuotteen tarkastaminen toimituksen yhteydessa

Vastaanottaessasi paketin, tarkista tuote kokonaisuudessaan mahdollisten vaurioiden osalta. Jos
havaitset vaurioita, ilmoita siita valittdmasti myyjalle. Emme ole vastuussa asennuksen aikana tai

sen jalkeen aiheutuneista vaurioista.

Ammeen nostaminen/siirtaminen

Kun nostat tai siirrat ammetta, tartu siihen reunoista - ala koskaan letkuista tai asennusosista.

Putkien asentaminen

Putkia ei saa asentaa ammeen alle.

Vaurioilta suojaaminen

Kayta asianmukaisia suojuksia valttaaksesi lian tai polyn aiheuttamat pintojen vauriot ja tukokset
asennuksen aikana. Ennen asennuksen/asentamisen aloittamista peita herkat osat, kuten
viemarit, suuttimet ja ohjauspaneeli, tilapdisesti suojapeitteilla.

Erityisvarotoimenpiteet

Kun puhdistat laattoja, varmista, ettei ammoniakkia tai muita vastaavia voimakkaita

puhdistusaineita paase kosketuksiin sisdanrakennettujen osien kanssa.

Sahkaliitanta (230 V)

Tama toimenpide tulee suorittaa vain valtuutetun sahkdasentajan toimesta. Varmista suojaus
jaannosvirtasuojalla (30 mA).

Turvallisuusmaaraykset
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Ammeen asennuksen aikana on otettava huomioon useita perustoimenpiteitd mahdollisten
onnettomuuksien valttamiseksi. Asennuksen saavat suorittaa vain patevat ammattilaiset. Amme
on kytkettava 230 V vaihtovirtaan 50 Hz:n jannitteella. Laite on kytkettava verkkovirtaan
jaanndsvirtalaitteen kautta, jonka nimellinen jdannosvirta on enintaan 30 mA. Lisaksi
sahkdlaitteisto on varustettava katkaisijalla, joka varmistaa, etta kaikki navat irtoavat
virtalahteesta.

Ammeen metalliosien valille on asennettava jannitteen tasausliitanta kunkin maan
asianmukaisten maaraysten mukaisesti. Osat, joissa on jannitteisia osia, lukuun ottamatta niita,
jotka toimivat suojaavalla, enintaan 12 V:n pienjannitteelld, on oltava ammeessa olevan henkilon
ulottumattomissa. Sdhkdosat on sijoitettava tai kiinnitettava siten, etta ne eivat paase
putoamaan ammeeseen.

A Vesiliitannat vesisuihkua tai ylivuotoa varten

Jos veden tuloaukko on ammeen reunan alapuolella, liitanta on tehtava standardin EN 1717
mukaisella turvalaitteella (nesteluokka 5). Tama voi tarkoittaa esimerkiksi DC-turvalaitteen (esim.
tyypin 1 putken virrankatkaisin, jossa on pysyva yhteys ilmakehaan) kayttoa erityisten
asennusvaatimusten mukaisesti. Taman kytkennan saa suorittaa ainoastaan pateva
ammattilainen. N3ita ohjeita sovelletaan seuraavissa tapauksissa:

A. Kaikki ammeet, jotka taytetaan ylivuodon kautta.

B. Kaikki ammeet, jotka liitetaan ja taytetaan vesihierontasuuttimien kautta olemassa
olevaan T-liitantaan.

Molemmissa tapauksissa liitdnta on tehtava vahvistetulla joustavalla letkulla, joka pystyy
kuljettamaan esisekoitettua kuumaa ja kylmaa vetta.
Virtausnopeus: Enintaan 20 litraa/minuutti (EN 200)

Ylivuotokapasiteetti: Vahintaan 36 litraa/minuutti (EN 274)

Tyhjennyskapasiteetti: Vahintaan 48 litraa/minuutti (EN 274)

Pysyva asennus

Huoltoluukkujen on oltava kooltaan vahintaan 50 x 50 cm, jotta tekniset osat, kuten pumppu,
puhallin, venttiilit, liitdntakotelo ja muut litdnnat, ovat helposti saavutettavissa. Kayta mieluiten
irrotettavia sivupaneeleita, mutta aseta aina jaykat elementit etusijalle.
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Lisaksi suositellaan 20 x 20 cm huoltoluukkujen asentamista tyhjennysta/ylivuotoa varten, jolloin
varmistetaan asianmukainen aanieristys asennuksen aikana.

Asianmukaisen ilmanvaihdon varmistamiseksi ilmanvaihtoritilan (ei sisally toimitukseen)
asentaminen on valttamatonta. Ammeen mallista riippuen sijoita ilmanvaihtoritila
seinarakenteeseen lahelle yksikoita. Luukun sisapuolelle voidaan asentaa tuuletusritila
(vahintaan 150 cm), joka syo6ttaa ilmaa puhaltimelle. Vaihtoehtoisesti harkitse
huoltoluukun/tuuletusritilan sijoittamista viereiseen tilaan.

Aanieristyksen optimoimiseksi asenna tuuletusritila &&nta eristavien materiaalien kanssa. On
myds hyvaksyttavaa sijoittaa tuuletusritila viereiseen tilaan, jos mahdollista.

Rajallisissa tiloissa: Jos huoltoluukulle ei ole riittavasti tilaa, suositellaan "pinta-asennusta”, jotta
amme voidaan tarvittaessa purkaa kokonaan. Varmista, etta tyhjennysputki, sahkaéliitannat ja
tarvittaessa vedensyottojohto voidaan irrottaa tuuletusaukon kautta. Tiivista ammeen koko
reunan keha silikonilla (etikkahapottomalla).

Vuotojen tarkistaminen
Kun ammeen veden tulo ja tyhjennys on liitetty, se on taytettava ja tarkistettava vuotojen varalta.
Tarkista seuraavat toiminnot ohjauspaneelin avulla:

A. llmajarjestelma
B. Vesipumpun asetukset

Kylpyveden lampatilan ei tule ylittaa 40 °C.
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MALLI NR1401 1380*1380*610 mm

190 cm

150 cm

61 cm

+/-2cm
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MALLI NR1502 1460*1460*450 mm

162 cm

45cm

205cm

+/-2cm
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Pakkauksen sisalto

Kayta saksia pakkauksen avaamiseen;
Varmista, etta kaikki osat ovat
pakkauksen sisalla.

2x Niskatuki

Osalaatikko

1. 1xViemari

2. 1x Kasisuihkun letku
3. 1x Kasisuihku

4. 1x Vesiputoushana

5. 1x Viemarin kansi

Asennuksessa tarvittavat tyékalut
1. Vesivaaka
2. Tiivistemassa
3. Saadettava jakoavain
4. Ruuvimeisseli
5. PTFE-teippi

6. Mittanauha
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Valmistelu

Ammeen rakenne

Osa Kuvaus Osa Kuvaus
1 Niskatuet 2 Kasisuihku
3 Hana 4 Vedenalainen valo
5 Vesiputoushana 6 Imuaukko
7 On/Off-kytkin 8 Saadin
9 Suuret suihkusuuttimet 10 Viemarin saatoventtiili
1 Pienet suihkusuuttimet
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Sahkoéiset parametrit

Nimellisjannite

Taajuus

Maksimi nimellisteho

Maksimivirta

230V

50 Hz

2950 W

134A

1. Asennuksen voi suorittaa vain ammattitaitoinen sahkdasentaja. Varmista suojaus

jaanndsvirtasuojalla (RCD) (30 mA).

2. Virtalahteessa on oltava sahkdvuotosuojaus. Sahkdkaapelit tulee kiinnittaa huolellisesti.
Sahkokaapelin koon on oltava vahintaan 2,5 mm?2. Virransyottolaitteiston on taytettava

kyseisen maan kansalliset maaraykset.

3. Varoitus: Sahkolaitteita kaytettaessa on noudatettava seuraavia varotoimenpiteita.

4. Vaarat: Sahkoiskun vaara. Kytke virtapiirit vain, jos ne on suojattu vikavirtalaitteella (GFCI,
Ground Fault Circuit Interrupter). Vikavirtalaite ei sisally toimitukseen, mutta annamme
sinulle kaikki tarvittavat tiedot siita. Lainsaadanto edellyttaa vikavirtalaitetta.

MALLI NR1401 1380*1380*610 mm
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MALLI NR1502 1460*1460*450 mm

Liitdnnoiden suunnitelma
1. Pistorasia
2. Viemari
3. Kuuma vesi

4. Kylma vesi
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Liitantasuunnitelma

A. Vesiputoushana
B. Kasisuihku

Kasisuihkun ja hanan valinen kytkin

o 0

Kuuman veden syotto

E. Kylman veden syotto

E

-

{
|

[mmn)

Vedenjakelu

A J

1. Kylma vesi

2. Kuuma vesi

3. Kasisuihkun ja hanan valinen saadin
4. Kasisuihku

5. Vesiputoushana

S
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Ammeen kayttoéohjeet

1. Kytke virta paalle.

2. Kytke kylma- ja kuumavesivaraajat paalle ja sdada lampatila.

3. Kayta ohjainta tayttaaksesi ammeen vedella joko hanasta tai kasisuihkusta.

4. Al aktivoi vesipumppua ennen kuin vedenpinta yltaa suihkuihin.

5. Saada hieronnan voimakkuutta poresaatimella.

6. Kierra kasisuihkupaata hierontatehon saatamiseksi.

7. Valot syttyvat ja vaihtavat varia automaattisesti, kun kaynnistat vesipumpun. Valo sammuu, kun
sammutat vesipumpun.

8. Sammuta pumppu painamalla porepainiketta. Tyhjenna vesi kdyton jalkeen ja sammuta lopuksi

virta.

Vianmaaritys

Vika

Mahdolliset syyt

Kokeile tata

Vesipumppu ei
toimi

Virtapistoketta ei ole kytketty kunnolla;
vuotosuojaa ei ole liitetty

Kytke virtapistoke ja liita vuotosuoja

Vesipumpun siipipydra on tukkeutunut
jollakin pienelld esineella

Puhdista vesipumpun siipipyora

Vesipumppu on pois paalta

Kaynnista vesipumppu

Virtapistoketta ei ole kytketty oikein

Kytke virtalahde oikein

Vesipumppu on rikki

Korjaa tai vaihda vesipumppu

Hierontasuutti
met eivat
kaynnisty

Janniteongelma

Tarkista jannite

On/Off-kytkin ei ole paalla tai se ei toimi

Tarkista kytkin tai vaihda se

Veden kierto on estynyt

Puhdista vesiputket

Amme eiole
vaakasuorassa

Saadettavia jalkoja ei ole asetettu oikein

Saada jalat

Veden ylivuoto

Ylivuotoaukko on viallinen

Vaihda ylivuotoaukko

Mutterit ovat I6ysat

Kirista mutterit
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Liiténtaosia ei ole kiinnitetty oikein Tarkasta liitososien kiinnitys ja niiden
kunto

Puhdistus

1.

Kayta puhdistukseen pehmeaa liinaa ja valta vahvojen, asetonia tai ammoniakkia sisaltavien
pesuaineiden kdyttda. Desinfiointi muurahaishapon tai formaldehydin avulla on ehdottomasti
kielletty.

Jos pinnassa on naarmu, kayta K2000 hiomapaperia kiillottaaksesi pintaa varovasti. Kiillota sita
sen jalkeen edelleen hammastahnalla ja pehmealla liinalla.

Kalkkikerrostumat voidaan poistaa etikalla tai sitruunamehulla.
Jos vedenkierto on estynyt, ruuvaa suuttimet ja putket irti ja puhdista ne.
Kullattujen ja hopeoitujen osien tihea puhdistus ei ole tarpeen.

Valta kovien esineiden iskeytymista ammeeseen. Valta lisaksi suoraa kosketusta ammeen ja
kuumien, yli 70 °C lampétilan ylittavien esineiden (esim. savukkeiden) valilla. Al& puhdista
ammetta valkaisuainetta sisaltavilla kemikaaleilla.

Tyhjenna vesi ja irrota virtajohto aina kayton jalkeen.

Vesihierontajarjestelman puhdistaminen: Tayta amme 40 °C vedella ja lisaa 2 g pesuainetta
litraa kohti. Anna hierontajarjestelman kayda 5 minuuttia. Pysayta se sen jalkeen ja tyhjenna
vesi. Tayta amme uudelleen kylmalla vedella ja aktivoi hierontajarjestelma 3 minuutiksi. Voit
nyt tyhjentaa veden uudelleen, ja hierontasuuttimet on puhdistettu.

Varotoimenpiteet

1.

Asennuksen saa suorittaa vain pateva LVI-asentaja. Noudata kayttdohjeessa annettuja ohjeita
tarkasti.

Sopivat letkut on hankittava paikallisesta kaupasta, ja asiantuntijan on liitettava ne. Myyjan
toimittamia liitantaletkuja ei saa missaan tapauksessa kayttaa.

Asiantuntijan on tarkistettava ja varmistettava kaikki letkut séanndllisesti ja ennen tuotteen
ensimmaista kayttdkertaa. Letkut voivat irrota kuljetuksen aikana tai ajan myota.

Tuotetta asennettaessa on varmistettava, etta etupaneeli on aina helposti saavutettavissa
huoltoa varten ja siina tapauksessa, etta osia on vaihdettava.
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5. Sahkokomponenttien tulee noudattaa maan turvallisuusstandardeja. Asenna virtaldhteeseen
maavuotokatkaisija.

6. Ala kaytd ylikuumaa vettd, ja aktivoi suihkut vasta, kun vedenpinta on niiden ylépuolella.
7. Laite toimii nimellisjannitteella 230 V. Irrota virtajohto aina kayton jalkeen.

8. Ammetta suositellaan kdyttamaan enintaan 30 minuuttia kerrallaan.

9. Kaynnista laite ajoittain uudelleen.

10. Jos virtajohto on vaurioitunut, se on vaihdettava valittdmasti.

11. Lue kayttoohjeet huolellisesti onnettomuuksien ja muiden vahinkojen valttamiseksi.

12. Puhdista ja huolla kylpyamme tai poreallas saanndllisesti valmistajan ohjeiden mukaisesti lian
ja bakteerien kertymisen seka homeen kasvun valttamiseksi.

13. Vian ilmetessa asiakas on vastuussa viallisen osan poistamisesta ja uudelleenasennuksesta.

Yleista tietoa toiminnasta ja kaytosta

Tyhjenna vesi jokaisen kylvyn jalkeen. Al4 koskaan jaté lapsia valvomatta ammeeseen.

Ammeen hoito-ohjeet

Pinnan puhdistaminen ja yllapito on helppoa. Silea pinta hylkii likaa. Sdannéllinen puhdistus: kayta
sientd, pehmeaa liinaa ja hieman antistaattista puhdistusainetta. Nain amme sailyttaa kiiltonsa ja
hylkii likaa. Valta hankaavien tai liuotinpohjaisten puhdistusaineiden kayttda, silla ne voivat
vahingoittaa ammeen pintaa. Kayta pinttyneeseen likaan nestemaista kodin puhdistusainetta,
kuten astianpesuainetta tai saippualiuosta (noudata laimennusohijeita). Poista kalkkitahrat
kalkinpoistoaineella. Huuhtele aina huolellisesti runsaalla puhtaalla vedella ja kiillota pehmealla
liinalla. Al& kdyté happamia puhdistusaineita tai etikkapohjaisia puhdistusaineita.

Vauriot

Naarmuuntuneet pinnat tulisi kasitella ammattilaisen toimesta. Kasittele liuotinvapaalla
kiillotustahnalla. Tarvittaessa pinta voidaan kasitella ensin markahiomapaperilla (nro 800 ja sen
jalkeen nro 1200) ennen kiillottamista. Al4 kéyta alkoholi- tai asetonipohjaisia liuottimia.
Vaaranlaisesta kasittelysta johtuvat vauriot eivat kuulu takuun piiriin.
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A Varoitus! Marka pinta lisda liukastumisriskia. Tama patee erityisesti saippuoita,
shampoita, kylpydljyja jne. kaytettdessa.

Muutokset mahdollisia

Beliani pidattaa oikeuden tehda muutoksia tai muokkauksia tuotteeseen ilman ennakkoilmoitusta.

Maahantuoja:
Beliani GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, Sveitsi
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Suoritustasoilmoitus

1. Tuotetyypin yksil6llinen tunniste: Tuotenumero sivun alareunassa
2. Kayttotarkoitus: Kotitalouksien henkilokohtaiseen hygieniaan tarkoitetut
poreammeet (PH)
3. Maahantuoja:
Beliani GmbH
Haldenstrasse 5
6340 Baar
Sveitsi
Puhelin +41 43 5082233
4. Valtuutettu edustaja: 7.
5. Suoritustason jatkuvuuden arviointi- ja todentamisjarjestelma: Jarjestelma 4
a. Yhdenmukaistettu standardi: EN 12764:2015
lImoitettu laitos: 7.
b. Eurooppalainen arviointiasiakirja: 7.
Eurooppalainen tekninen arviointi: 7.
Tekninen arviointilaitos: 7.
[Imoitettu laitos: 7.
6. llmoitetut suoritusarvot:
Olennaiset ominaisuudet Suorituskyky Yhdenmukaistettu tekninen eritelma
Turvallisuus
Hiusten sotkeutuminen (HE) Hyvaksytty EN 12764:2004+A1:2008
Puhdistettavuus (CA) Hyvaksytty EN 12764:2004+A1:2008
Kestavyys (DA) Hyvaksytty EN 12764:2004+A1:2008
7. Asianmukainen tekninen dokumentaatio tai erityinen tekninen dokumentaatio:

Raportin nro: 50074404 001 TUV Rheinland

Edelld mainitun tuotteen suorituskyky vastaa ilmoitettuja suorituskykyja.
Edellda mainittu maahantuoja on yksin vastuussa suoritustasoilmoituksen laatimisesta
asetuksen (EU) N:o 305/2011 mukaisesti.
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Liite

Artikkelin numero | Artikkelin nimi Teho

1213 MONTEGO Poreamme HE + CA + DA
1218 SAMANA Poreamme HE + CA + DA
1219 MARTINICA Poreamme HE + CA + DA
15497, 15496 TOCOA | Poreamme HE + CA + DA
13720 SALAMANCA [ Poreamme HE + CA + DA
14894 MONTEGO Poreamme HE + CA + DA
1216 PARADISO Poreamme HE + CA + DA
1217 PARADISO Poreamme HE + CA + DA
1223 VARADERO Poreamme HE + CA+ DA
14892 PARADISO Poreamme HE + CA + DA

Maahantuojan ja valmistajan puolesta allekirjoittanut:

Michael Widmer, toimitusjohtaja

I7/
Y/

6340 Baar, 13.05.2020
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Francais (FR)
Instructions d'assemblage de la baignoire

Fabricant et importateur :
Beliani GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, Suisse

,-\ Mode d'emploi

Ce mode d'emploi doit étre lu attentivement avant l'installation.

Inspection des marchandises a la livraison

Dés la réception, vérifiez que le produit est complet et qu'il n'est pas endommagé. Si vous
constatez des dommages, informez-en immédiatement le vendeur. Nous ne sommes pas

responsables des dommages survenus pendant ou apres l'installation.

Soulever/déplacer la baignoire

Pour soulever ou déplacer la baignoire, saisissez-la par les bords - jamais par les tuyaux ou les

pieces d'installation.

Pose de tuyaux

Les tuyaux ne doivent pas étre posés sous la baignoire.

Protection contre les dommages

Utilisez des couvercles de protection appropriés pour éviter d'endommager les surfaces et les
blocages causés par la saleté ou la poussiere pendant le processus d'installation. Avant de
commencer l'installation/le montage, pensez a recouvrir temporairement les éléments sensibles
tels que les tuyaux d'évacuation, les buses et le panneau de commande avec des couvercles de
protection.

Précautions particuliéres

Lors du nettoyage, veillez a ce que 'ammoniaque ou tout autre produit de nettoyage agressif

similaire n'entre pas en contact avec les composants intégreés.

Raccordement électrique (230 V)

Cette tache ne doit étre entreprise que par un électricien qualifié. Veillez a ce que la protection
soit assurée par un disjoncteur a courant résiduel (30 mA).
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Regles de sécurité

Lors de l'installation de la baignoire, il y a plusieurs étapes simples a prendre en compte pour
éviter les accidents potentiels. L'installation ne doit étre effectuée que par des techniciens
qualifiés. La baignoire doit étre raccordée a une tension de 230 V CA a 50 Hz. L'appareil doit étre
alimenté par un disjoncteur différentiel dont le courant résiduel nominal ne dépasse pas 30 mA.
En outre, l'installation électrique doit étre équipée d'un disjoncteur garantissant la déconnexion
de tous les pdles de l'alimentation électrique.

Une connexion d'égalisation de la tension doit étre établie entre les éléments métalliques de la
baignoire, conformément aux réglementations en vigueur dans chaque pays. Les parties
comportant des éléments sous tension, a I'exception de celles fonctionnant sous une tres basse
tension de protection ne dépassant pas 12V, doivent étre inaccessibles a la personne se
trouvant dans la baignoire. Les composants électriques doivent étre placés ou fixés de maniére a
éviter qu'ils ne tombent dans la baignoire.

A Raccords pour le massage ou le trop-plein de I'eau

Deés que l'arrivée d'eau se trouve sous le rebord de la baignoire, un raccordement doit étre établi
avec un dispositif de sécurité conforme a la norme EN 1717 (catégorie de fluide 5). Il peut s'agir
par exemple d'un dispositif de sécurité a courant continu (p. ex. un interrupteur de type 1 avec
une connexion permanente a l'atmospheére) en fonction des exigences spécifiques de
l'installation. Ce raccordement doit étre effectué exclusivement par un spécialiste qualifié. Ces
instructions s'appliquent aux scénarios suivants :

A. Toutes les baignoires remplies par le trop-plein.
B. Toutes les baignoires qui sont raccordées et remplies par les buses de
I'nydromassage dans le raccord en T existant.

Dans les deux cas, le raccordement doit étre effectué a I'aide d'un tuyau élastique renforcé
capable de transporter de I'eau chaude et froide prémélangée.

Débit : Maximum 20 litres/min (EN 200)
Capacité de débordement : Minimum 36 litres/min (EN 274)

Capacité de drainage : Minimum 48 litres/min (EN 274)
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Installation permanente

Les trappes d'entretien doivent avoir des dimensions d'au moins 50 x 50 cm, afin de garantir
I'accessibilité aux composants techniques tels que la pompe, le ventilateur, les vannes, la boite
de raccordement et les autres connexions. Il est préférable d'utiliser des panneaux latéraux
amovibles, mais il faut toujours privilégier les éléments rigides.

De plus, il est recommandé d'installer des trappes de maintenance de 20 x 20 cm pour le
drainage et le trop-plein, assurant une bonne isolation acoustique lors de l'installation.

Pour une bonne ventilation, I'installation d'une grille de ventilation (non fournie) est absolument
nécessaire. Selon le modele de la baignoire, la grille de ventilation doit étre placée dans le
revétement mural, & proximité des unités. A l'intérieur de la trappe, une grille de ventilation
(minimum 150 cm) peut étre installée pour alimenter le ventilateur d'air. Il est également
possible de placer une trappe d'entretien/grille de ventilation dans la piece adjacente.

Pour optimiser l'isolation acoustique, la grille de ventilation doit étre installée avec des matériaux
insonorisants. Il est également possible de placer la grille d'aération dans la piece adjacente, si
celle-ci s'y préte.

En cas d'espace limité : S'il n'y a pas suffisamment d'espace pour une trappe d'entretien, il est
recommandé de procéder a un "montage en surface" afin de permettre le démontage complet
de la baignoire si nécessaire. Assurez-vous que le tuyau d'évacuation, les connexions électriques
et, le cas échéant, la ligne d'alimentation en eau peuvent étre déconnectés par 'ouverture de
ventilation. Scellez tout le périmétre du bord de la baignoire avec du silicone (sans acide
acétique).

Vérification de I'étanchéité

Aprés avoir raccordé les tuyaux d'arrivée et d'évacuation d'eau de la baignoire, il faut la remplir
et vérifier qu'elle ne présente pas de fuites. Vérifiez les fonctions suivantes a l'aide du panneau
de commande::

A. Systeme d'air

B. Réglages de la pompe a eau

La température de I'eau de la baignoire ne doit pas dépasser 40 °C.
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1380*1380*610 mm

150 cm

110 cm

146 cm

61 cm

190 cm

+/-2cm

107



MODEL NR1502 1460*1460*450 mm

162 cm

45cm

205cm

+/-2cm
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Contenu de I'emballage

\ /
\/

Ouvrez I'emballage a I'aide de ciseaux ;

Assurez-vous que toutes les piéces se

trouvent a l'intérieur de I'emballage.

2 X Appui-téte

Boite a accessoires

1.

2.

3.

1x Drainage

1x Tuyau de douchette

1x Douchette

1x Cascade d'entrée d'eau

1x Couvercle de vidange

Outils nécessaires a I'assemblage

1. Niveau a bulle

2. Produit d'étanchéité

3. Clé a molette

4. Tournevis

5. Ruban d'étancheéité PTFE

6. Ruban de mesure
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Préparation

Assemblage de la baignoire

Article Description de l'article Article Description de l'article
1 Appui-téte 2 Pommeau de douche
3 Robinet 4 Lumiére sous-marine
5 Cascade 6 Aspiration
7 Interrupteur Marche/Arrét 8 Régulateur
9 Grands jets 10 Régulateur de Drainage
1 Petits jets

110




Parameétres électriques

Tension nominale | Fréquence nominale Max. Puissance Puissance max.
nominale Puissance nominale
230V 50 Hz 2950 W 13.4A

L'opération ne doit étre effectuée que par un électricien qualifié. Assurer la protection par un
disjoncteur différentiel (30 mA).

2. Une protection contre les fuites électriques doit étre présente dans l'alimentation
électrique. Les cables électriques doivent étre fixés. La taille du cable électrique ne doit pas
étre inférieure a 2,5 mm? Le matériel d'alimentation doit étre conforme aux
réglementations nationales.

3. Avertissement : Lorsque vous utilisez des appareils électriques, prenez les mesures de
sécurité suivantes.

4. Dangers : Risque d'électrocution. Ne branchez les circuits que s'ils sont protégés par un
DDFT (disjoncteur différentiel de fuite a la terre). Un DDFT n'est pas inclus, mais nous vous
fournirons toutes les informations nécessaires a ce sujet. Un DDFT est exigé par la loi.

1380*1380*610 mm
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MODEL NR1502 1460*1460*450 mm

Plan de sortie

1.

2.

Prise électrique
Trou d'évacuation
Eau chaude

Eau froide

112



Plan de connexion

A. Robinet cascade
B. Douchette

Commutation entre la douchette et le robinet

o o

Entrée d'eau chaude

E. Entrée d'eau froide

Approvisionnement en eau

v

>

o

1. Eau froide

2. Eau chaude

3. Commutation entre la douchette et |le robinet
4. Douchette

5. Robinet cascade
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Instructions sur le fonctionnement de la baignoire

1. Mettez I'appareil en marche.

2. Ouvrez les robinets d'eau froide et d'eau chaude puis ajustez la température.

3. Utilisez le régulateur pour remplir la baignoire avec de I'eau provenant du robinet ou de la

douchette.

4. N'activez pas la pompe a eau tant que le niveau d'eau n'atteint pas les jets.

5. Utilisez le régulateur d'air pour régler l'intensité du massage.

6. Tournez la douchette pour ajuster les effets du massage.

7. Lalumiére s'allume et change de couleur automatiquement lorsque vous activez la pompe a

eau. La lumiére s'éteint lorsque vous arrétez la pompe a eau.

8. Appuyez sur l'interrupteur a air pour éteindre la pompe. Videz I'eau apres utilisation et éteignez

I'appareil.
Dépannage
Probléme Raisons possibles Essayer ceci
La pompe a La prise d'alimentation n'est pas Brancher la prise d'alimentation et
eau ne correctement branchée ; la protection connecter la protection contre les

fonctionne pas

contre les fuites n'est pas branchée

fuites

La turbine de la pompe a eau est
bloquée par un petit objet

Nettoyer la turbine de la pompe a eau

La pompe a eau est arrétée

Mettre la pompe a eau en marche

La prise d'alimentation n'a pas été
insérée correctement

Brancher correctement I'alimentation
électrique

Pompe a eau cassée

Réparer ou remplacer la pompe a eau

Les jets de
massage ne
démarrent pas

Probléme de tension

Vérifier la tension

Le bouton Marche/Arrét n'est pas allumé

ou ne fonctionne pas

Vérifier l'interrupteur ou le remplacer

La circulation de 'eau est bloquée

Nettoyer les tuyaux d'eau
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La baignoire Les pieds réglables ne sont pas réglés Ajuster les pieds

n'est pas a correctement
niveau
L'eau déborde L'évacuation du trop-plein est Remplacer le trop-plein

défectueuse

Les écrous sont desserrés Serrer les écrous

Les piéces de raccordement ne sont pas Vérifier I'adhérence des piéces de
correctement fixées raccordement
Nettoyage

1.

Utilisez un chiffon doux pour le nettoyage, en évitant d'utiliser des détergents puissants
contenant de l'acétone ou de I'ammoniaque. Il est strictement interdit de désinfecter a 'aide
d'acide formique ou de formaldéhyde.

Si la surface présente une rayure, utilisez du papier de verre humide de grain 2000 pour la polir
délicatement. Procédez ensuite a un nouveau polissage en utilisant du dentifrice et un chiffon
doux.

Les dépbts de calcaire peuvent étre nettoyés avec du vinaigre ou du jus de citron.
Si la circulation de I'eau est bloquée, dévissez les buses et les tuyaux et nettoyez-les.
Un nettoyage fréquent n'est pas nécessaire pour les composants plaqués or et argent.

Evitez de frapper la baignoire avec des objets durs. En outre, évitez tout contact direct entre la
baignoire et des objets chauds dont la température dépasse 70 °C (p. ex. des cigarettes). Ne
nettoyez pas la baignoire avec des produits chimiques contenant de I'eau de Javel.

Videz I'eau et débranchez le cordon d'alimentation apres utilisation.

Nettoyage du systeme de massage a I'eau : Remplissez la baignoire avec de I'eau chaude a 40
°C et ajoutez 2 g de détergent par litre. Laissez le systéme de massage fonctionner pendant
cing minutes. Arrétez-le ensuite et videz I'eau. Remplissez a nouveau la baignoire d'eau froide
et activez le systeme de massage durant trois minutes. Vous pouvez a nouveau vider |'eau et
les buses de massage sont nettoyées.

Précautions

1.

L'installation doit étre effectuée par un artisan plombier qualifié. Veuillez suivre les
instructions fournies dans le manuel.

Les tuyaux appropriés doivent étre achetés aupreés de fournisseurs locaux et raccordés par un
spécialiste. Les tuyaux de raccordement fournis par le vendeur ne doivent en aucun cas étre
utilisés
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3. Tous les tuyaux doivent étre vérifiés et scellés par un spécialiste avant d'utiliser le produit et
doivent étre vérifiés régulierement. Les tuyaux peuvent se débrancher pendant le transport
ou au fil du temps.

4. Lors de l'installation du produit, le client doit s'assurer que le panneau avant est facilement
accessible a tout moment pour permettre I'entretien et le remplacement des piéces.

5. Les composants électriques doivent étre conformes aux normes de sécurité nationales.
Installez un disjoncteur différentiel pour l'alimentation électrique.

6. Ne faites pas couler d'eau surchauffée et n'activez les jets qu'une fois que le niveau de I'eau
est au-dessus des composants électriques.

7. L'appareil fonctionne a une tension nominale de 230V. Débranchez 'alimentation électrique
apres utilisation.

8. Il est recommandé de ne pas rester dans la baignoire plus de 30 minutes.

9. Redémarrer I'appareil de temps en temps.

10. Si le cordon d'alimentation est endommagg, il doit étre remplacé immédiatement.

11. Lisez attentivement le manuel d'utilisation pour éviter les accidents et autres dommages.

12. Nettoyez et entretenez régulierement la baignoire ou le bain a remous conformément aux
instructions du fabricant afin d'éviter I'accumulation de saletés et de bactéries ainsi que la
formation de moisissures.

13. En cas de probleme, le client est responsable de la dépose de la piéce défectueuse et de son
montage.

Informations générales sur la fonctionnalité et l'utilisation

Videz I'eau apreés chaque bain. Ne laissez jamais les enfants sans surveillance dans la baignoire.

Instructions d'entretien de la baignoire

La surface est facile a nettoyer et a entretenir. La surface lisse attire difficilement la saleté. Entretien
régulier : éponge, chiffon doux, un peu de produit de nettoyage antistatique. De cette maniere, la
baignoire conserve son éclat et |a saleté ne s'incruste pas. Evitez d'utiliser des nettoyants abrasifs
ou a base de solvants qui pourraient endommager la surface de la baignoire. En cas de salissures
tenaces, utilisez un nettoyant ménager liquide tel qu'un détergent a vaisselle ou une solution
savonneuse (respectez les instructions de dilution). Enlevez les taches de calcaire a I'aide d'un
produit anticalcaire. Rincez toujours abondamment a I'eau claire et polissez avec un chiffon.
N'utilisez pas de produits de nettoyage acides ou a base de vinaigre.

Dommages
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Les surfaces rayées doivent étre traitées par un professionnel. Le traitement se fait avec une pate a
polir sans solvant. Si nécessaire, la surface peut étre traitée au papier de verre humide (n°800, puis
n°1200) avant d'étre polie. Ne pas utiliser de solvants a base d'alcool ou d'acétone. Les dommages
résultant d'une mauvaise manipulation par ['utilisateur ne sont pas couverts par notre garantie.

Attention! Lorsqu'elle est mouillée, la surface présente un risque accru de glissade.
C'est surtout le cas lors de ['utilisation de savons, shampooings, huiles de bain, etc.

Sous réserve de modifications

Beliani se réserve le droit d'apporter des changements ou des modifications au produit sans
préavis.

Importateur :

Beliani GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, Suisse
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Déclaration de performances

1. ldentifiant unique du type de produit : Numéro de produit au bas de la page
2. Utilisation prévue : baignoires d'hydromassage a usage domestique pour
I'nygiéne personnelle (PH)
3. Importateur :
Beliani GmbH
Haldenstrasse 5
6340 Baar
Suisse
Téléphone +41 43 5082233
4. Représentant autorisé : 7.
5. Systéme d'évaluation et de vérification de la constance des performances :
Systeme 4
a. Norme harmonisée : EN 12764:2015
Organisme notifié : /.
b. Document d'évaluation européen : 7.
Evaluation technique européenne : 7.
Organisme d'évaluation technique : 7.
Organisme notifié : /.
6. Performances déclarées:
Caractéristiques essentielles Performance Spécification technique harmonisée
Sécurité contre les
Capture des cheveux (HE) Réussite EN 12764:2004+A1:2008
Nettoyabilité (CA) Réussite EN 12764:2004+A1:2008
Durabilité (DA) Réussite EN 12764:2004+A1:2008
7. Documentation technique appropriée ou documentation technique spécifique :

Rapport N° : 50074404 001 TUV Rheinland

Les performances du produit susmentionné correspondent aux performances déclarées.
L'importateur susmentionné est seul responsable de la préparation de la déclaration de
performance conformément au reglement (UE) n® 305/2011.
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Annexe

Numéro d'article

Nom de l'article

Puissance de sortie

1213 MONTEGO Baignoire avec fonction de massage HE + CA + DA
1218 SAMANA Baignoire avec fonction de massage HE + CA + DA
1219 MARTINICA Baignoire avec fonction de massage HE + CA + DA
15497, 15496 TOCOA | Baignoire avec fonction de massage HE + CA + DA
13720 SALAMANCA | Baignoire avec fonction de massage HE + CA + DA
14894 MONTEGO Baignoire avec fonction de massage HE + CA + DA
1216 PARADISO Baignoire avec fonction de massage HE + CA + DA
1217 PARADISO Baignoire avec fonction de massage HE + CA + DA
1223 VARADERO Baignoire avec fonction de massage HE + CA + DA
14892 PARADISO Baignoire avec fonction de massage HE + CA + DA

Signé pour l'importateur et au nom du fabricant par :
Michael Widmer, Directeur Général

I7/
Y/

6340 Baar, 13.05.2020
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Deutsch (DE)

Montageanleitung zur Badewanne

Hersteller und Importeur:
Beliani GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, Switzerland

2 Gebrauchsanleitung:

Diese Gebrauchsanleitung unbedingt vor Installation sorgfaltig lesen.

Prifung des Lieferumfangs und des Lieferzustands:

Sendung nach Erhalt auf Vollstandigkeit und evtl. Beschadigungen prufen. Erkennbare Schaden
sollten umgehend dem Handler gemeldet werden. Wir Ubernehmen keine Haftung fur Schaden,
die wahrend oder nach der Installation/dem Einbau entstanden sind.

Anheben/Verschieben:

Wanne zum Anheben/Verschieben nur am Wannenrand fassen - niemals an Schlauchen oder
Installationselementen.

Verlegen von Leitungen:

Unter der Wanne durfen keine Leitungen verlegt werden.

Schutz vor Beschadigungen:

Beschadigung von Oberflachen und Verstopfung durch Bauschmutz durch geeignete
Schutzabdeckung vermeiden. Empfindliche Komponenten (Abfluss, Disen, Bedienelement)
vorubergehend mit Schutzabdeckung versehen, bevor mit der Installation/dem Einbau
begonnen wird.

Besondere VorsichtsmaRBnahme:

Beim Reinigen der Fliesen darf kein Ammoniak oder ahnlich aggressives Reinigungsmittel mit
den Einbauteilen in Beruhrung kommen.

Elektrischer Anschluss (230 V):

Der Anschluss ist zwingend durch einen qualifizierten Fachmann vorzunehmen, Absicherung
Uber FI-Schutzschalter (30 mA).
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Sicherheitsbestimmungen:

Bei der Installation der Badewanne sind einige einfache Schritte zu beachten, um maglichen
Unfallen vorzubeugen. Die Installation darf nur von qualifizierten Elektrotechnikern durchgeftuhrt
werden. Die Badewanne muss an eine Spannung von 230 V AC bei 50 Hz angeschlossen werden.
Das Gerat muss Uber eine Fehlerstrom-Schutzeinrichtung mit einem Ansprech Fehlerstrom
gespeist werden, der 30 mA nicht Uberschreitet. AulRerdem muss die elektrische Installation mit
einem Stromschalter ausgestattet sein, um die allpolige Abschaltung vom Netz sicherzustellen.
Zwischen den Metallelementen des Bades ist eine Spannungsausgleich Verbindung gemald den
entsprechenden Vorschriften in jedem Land herzustellen.

Teile mit spannungsfuhrenden Komponenten, aul3er den Teilen mit einer Schutzkleinspannung,
die 12 V nicht Uberschreitet, mussen fur die Person in der Badewanne unzuganglich sein. Teile
mit elektrischen Komponenten mussen so positioniert oder befestigt werden, dass sie nicht in
die Badewanne hineinfallen kénnen.

& Wasseranschliisse fiir Whirlpool oder Uberlauf

Sobald der Wasserlauf unterhalb des Wannenrandes liegt, muss der Anschluss mittels einer
Sicherheitseinrichtung nach EN 1717 (FlUssigkeitskategorie 5) erfolgen. Das kann z.B. eine
Sicherheitseinrichtung DC (z.B. Rohrunterbrecher Typ A 1 mit standiger Verbindung zur
Atmosphare) unter Berucksichtigung der Einbauanforderungen sein! Der Anschluss ist
zwingend durch einen qualifizierten Fachmann vorzunehmen. Dies ist zu berucksichtigen bei:

A. allen Wannen, die Gber den Uberlauf befillt werden.

B. alle Wannen, die Uber die Whirlpool-DUsen in der vorhandenen T-Steckdose
angeschlossen und befullt werden.

Der Anschluss musst in beiden Varianten durch eine armierte elastische Rohrleitung mit bereits
gemischtem Kalt- und Warmwasser erfolgen.

Zulaufleistung: Maximum 20 Liter/min (EN 200)
Uberlaufleistung: Minimum 36 Liter/min (EN 274)
Ablaufleistung: Minimum 48 Liter/min (EN 274)

Dauerhafte Einbau:

Wartungsluken von mindestens 50 x 50 cm sind so anzubringen, dass technische Teile (Pumpe,
Geblase, Ventile, Anschlusskasten, weitere AnschlUsse) zuganglich bleiben. Abnehmbare
Seitenwande sind ideal und festen Elementen stets vorzuziehen.
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Zuséatzlich wird empfohlen, Wartungsluken fir Ablauf/Uberlauf mit einer GréRe von 20 x 20 cm
zu installieren, um eine ordnungsgemale Gerauschdammung wahrend der Installation
sicherzustellen.

Fur eine ordnungsgemal3e BelUftung ist die Installation eines Luftungsgitters (nicht im
Lieferumfang enthalten) unbedingt erforderlich. Je nach Ausfuhrung der Wanne wird das
Laftungsgitter in der Mauerverkleidung in der Nahe der Gerate platziert. Ein Luftungsgitter
(mind.150 cm) fur Luftzufuhr des Geblases kann innerhalb der Wartungsluke angebracht werden.
Alternativ kann auch die Wartungsklappe/das Luftungsgitter im Nebenraum platziert werden.

Um die Schalldammung zu optimieren, sollten schallddmmende Materialien zur Installation des
Laftungsgitters benutzt werden. Alternativ kann das Luftungsgitter auch im angrenzenden
Nebenraum platziert werden.

Bei Platzmangel: Falls zu wenig Platz fur die Wartungsluke vorhanden ist, wird eine
"Oberflachenmontage" empfohlen, damit bei Bedarf die komplette Wanne abgebaut werden
kann. Stellen Sie sicher, dass sich Abflussleitung, elektrische Anschltsse und ggfs. die
Wasserleitung Uber die Luftungsoffnung abkuppeln lassen. Dichten Sie den Wannenrand
rundum mit Silikon (essigsaurefrei) ab.

Prifung der Dichtigkeit:
Nach Anschluss des Wasserzu- und -ablaufs der Wanne muss diese befullt und auf Dichtigkeit

gepruft werden.

Uberprifen Sie die folgenden Funktionen (iber das Bedienfeld:
1. Luftsystem
2. Einstellungen der Wasserpumpe

Die Wassertemperatur sollte 40°C nicht Uberschreiten.
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1380*1380*610 mm

150 cm

110 cm

146 cm

61 cm

190 cm

+/-2cm

127



MODEL NR1502 1460*1460*450 mm

162 cm

45cm

205cm

+/-2cm
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Inhalt der Verpackung

Benutzen Sie eine Schere, um die

Verpackung zu 6ffnen; Versichern Sie

sich, dass alle Teile in der Verpackung

sind.

2 x Kopfstutze

Zubehorteile Box:

1.

2.

3.

4.

5.

1x Abfluss

1x Handbrause Schlauch
1x Handbrause

1x Wasserfall-Armatur

1x Abflussdeckel

Benoétigte Werkzeuge flir die Montage:

. Wasserwaage

Dichtungsmittel

Verstellbarer Schraubenschlussel
Schraubenzieher

PTFE Klebeband

Malband
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Vorbereitung

Aufbau der Badewanne

Artikel Beschreibung Artikel Beschreibung
1 Kopfstutzen 2 Handbrause
3 Wasserhahn 4 Unterwasserlicht
5 Wasserfall 6 Ansaugung
7 Ein/Aus-Schalter 8 Regler
9 Grol3e Dusen 10 AbflussRegler
11 Kleine Dusen
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Elektrische Parameter

Nennspannung Nennfrequenz Max. Nennleistung Max. Nennleistung

230V 50 Hz 2950 W 13.4 A

1. Der Anschluss ist zwingend durch einen qualifizierten Fachmann vorzunehmen, Absicherung
Uber FI-Schutzschalter (30 mA).

2. Essollte ein elektrischer Auslaufschutz an der Stromversorgung sein. Stromleitungen
mussen befestigt werden. Der Querschnitt des elektrischen Kabel sollte nicht kleiner als
2,5 mm? sein. Die Stromversorgungsgerate sollten mit den nationalen Vorschriften
Ubereinstimmen.

3. Achtung! Beachten Sie bei der Verwendung elektrischer Gerate die folgenden
Sicherheitsvorkehrungen.

4. Gefahren: Risiko eines Elektroschocks. Verbinden Sie die Stromkreise nur, wenn Sie durch
einen Fehlerstrom-Schutzschalter geschitzt sind. Ein FI-Schutzschalter ist nicht im
Lieferumfang enthalten, Sie erhalten von uns jedoch alle nétigen Informationen zum
FI-Schutzschalter. Ein FI-Schutzschalter wird gesetzlich verlangt.
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1380*1380*610 mm
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MODEL NR1502 1460*1460*450 mm

Steckdosenplan

1.

2.

Steckdose
Abfluss
Warmwasser

Kaltwasser
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Anschlussplan
A. Wasserhahn
B. Handbrause

Schalter fur Handbrause und Wasserhahn

o O

Warmwasserzulauf

E. Kaltwasserzulauf

Wasserversorgung

v

v

L

—
w

>

1. Kaltwasser

2. Warmwasser

3. Schalter fur Handbrause und Wasserhahn
4. Handbrause

5. Wasserhahn
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Anleitung fur die Bedienung der Badewanne

1. Schalten Sie den Strom ein.

2. Schalten Sie den Kalt- und Warmwasserboiler ein und stellen Sie die Temperatur ein. Fullen Sie
die Badewanne mit Hilfe des Reglers mit Wasser aus dem Wasserhahn oder der Handbrause.

3. Schalten Sie die Wasserpumpe erst ein, wenn der Wasserstand die Dusen erreicht hat.

4. Verwenden Sie den Luftregler, um die Massageleistung einzustellen.

5. Drehen Sie den Handbrausekopf, um die Massageeffekte einzustellen.

6. Das Licht geht an und verandert die Farbe automatisch, wenn Sie die Wasserpumpe anstellen.
Das Licht schaltet sich aus, wenn Sie die Wasserpumpe ausschalten.

7. Drucken Sie den Druckluftschalter, um die Pumpe auszuschalten. Lassen Sie das Wasser nach
dem Gebrauch abflieRen und schalten Sie den Strom zum Schluss aus.

Fehlerbehebung

starten nicht

Fehler Mégliche Griinde Versuchen Sie es mit:
Wasserpumpe Der Netzstecker ist nicht richtig Stecken Sie den Netzstecker in die
funktioniert angeschlossen; der Leckschutz ist nicht Steckdose und schlie3en Sie den
nicht angeschlossen Leckschutz an.
Das Laufrad der Wasserpumpe ist durch Reinigen Sie das Wasser

einen kleinen Gegenstand blockiert Pumpenlaufrad

Die Wasserpumpe ist ausgeschaltet Schalten Sie die Wasserpumpe ein

Der Netzstecker ist nicht richtig Stecken Sie die Stromversorgung

eingesteckt richtig ein

Kaputte Wasserpumpe Reparieren oder ersetzen Sie die

Wasserpumpe
Massagedusen Spannungs Problem Uberpriifen Sie die Spannung

Ein-/Ausschaltknopf ist nicht an oder
funktioniert nicht

Uberprifen Sie den Schalter oder
ersetzen Sie diesen

Wasserkreislauf ist blockiert

Reinigen Sie die Wasserrohre
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Badewanne ist | Die verstellbaren FuRRe sind nicht korrekt Verstellen Sie die FuRRe
nicht eingestellt
Waagerecht
Wasserausfluss Der Uberlauf ist defekt Ersetzen Sie den Uberlauf
Muttern sind locker Ziehen Sie die Muttern fest
Die Anschlussteile sind nicht korrekt Priufen Sie den Kleber der
angeschlossen Anschlussteile
Reinigung

1.

Verwenden Sie ein weiches Tuch fur die Reinigung. Verwenden Sie keine starken
Reinigungsmittel mit Aceton oder Ammoniak. Desinfizieren mit Ameisensaure oder
Formaldehyd ist strengstens untersagt.

Gibt es einen Kratzer auf der Oberflache, benutzen Sie Wasserschleifpapier der Kérnung 2000,
um es zu polieren, danach polieren Sie es mit Zahnpasta und einem weichen Tuch.

Kalkablagerungen kdnnen mit Essig oder Zitronensaure entfernt werden.

Falls der Wasserkreislauf verstopft ist, schrauben Sie die Dusen und Rohre ab und reinigen Sie
diese.

Bei den vergoldeten und versilberten Teilen ist eine haufige Reinigung nicht erforderlich.

Schlagen Sie nicht auf die Wanne mit harten Gegenstanden ein. Und vermeiden Sie den
Kontakt von heil3en Gegenstanden tUber 70° C (z.B. Zigaretten) mit der Badewanne. Reinigen Sie
sie nicht mit chemischen Mitteln, die Bleichmittel enthalten.

Stellen Sie nach dem Gebrauch sicher, dass Sie das Wasser ablaufen lassen und den
Netzstecker ausstecken.

Reinigung des Wassermassagen-Systems: Fullen Sie die Wanne mit 40°C heil3em Wasser und
fugen Sie pro Liter 2g Reinigungsmittel hinzu. Lassen Sie das Massagesystem fur 5 Minuten
laufen. Danach stoppen Sie es und lassen das Wasser ablaufen. Fullen Sie die Wanne wieder
mit kaltem Wasser und schalten Sie das Massagesystem fur 3 Minuten ein. Sie kénnen das
Wasser nun wieder ablassen und Ihre Massagedusen sind gereinigt.

VorsichtsmafBRnahmen

1.

Installation sollte von einem qualifizierten Sanitarinstallateur vorgenommen werden. Befolgen
Sie die Anweisungen der Anleitung.

Geeignete Schlauche sollten von einem Fachmann vor Ort erworben und angeschlossen
werden. Es durfen auf keinen Fall die vom Verkaufer gelieferten Anschlussschlauche
verwendet werden.
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10.

11.

12.

13.

Vor Gebrauch und in regelmalligen Abstanden mussen alle Schlauche von einem Fachmann
gepruft und abgedichtet werden. Beim Transport oder im Laufe der Zeit konnen sich die
Schlauche ablosen.

Beim Aufbau des Produkts muss der Kunde sicherstellen, dass die Bedieneinheit fur
Wartungszwecke und fur den Fall, dass Teile ausgetauscht werden mussen, jederzeit leicht
zuganglich ist.

Die elektrischen Komponenten mussen den nationalen Sicherheitsnormen entsprechen.
Installieren Sie einen FI-Schutzschalter fur die Stromversorgung.

Lassen Sie kein Uberhitztes Wasser einlaufen und schalten Sie die DriUsen erst ein, wenn das
Wasserlevel Uber den Drlsen ist.

Das Gerat arbeitet mit einer Nennspannung von 230 V. Trennen Sie das Gerat nach dem
Gebrauch vom Stromnetz.

Es wird empfohlen, nicht Idnger als 30 Minuten in der Badewanne zu bleiben.
Starten Sie das Gerat gelegentlich neu.
Sollte das Netzkabel beschadigt sein, muss es umgehend ersetzt werden.

Lesen Sie die Gebrauchsanweisung sorgfaltig durch, um Unfalle und andere Schaden zu
vermeiden.

Um die Bildung von Schmutz, Bakterien und Schimmel zu vermeiden, ist es wichtig, die
Badewanne oder den Whirlpool regelmalig gemall den Anweisungen des Herstellers zu
reinigen und zu pflegen.

Im Falle eines Mangels ist der Kunde fur den Aus- und Wiedereinbau des fehlerhaften Teils
verantwortlich.

Allgemeines zu Wirkungsweise und Gebrauch

Nach jedem Bad Wasser ablaufen lassen. Lassen Sie Kinder nie unbeaufsichtigt in der Wanne.

Pflegeanleitung fur den Whirlpool

Auf der glatten Oberflache setzt sich kaum Schmutz an, so ist sie einfach zu reinigen und zu
pflegen. Regelmalige Pflege: Schwamm, weiches Tuch, ein bisschen antistatisches
Reinigungsmittel. Die Wanne behalt so ihren Glanz bei und wirkt schmutzabweisend. Vermeiden Sie
den Einsatz von Scheuer- oder Losungsmitteln, welche die Oberflache der Wanne beschadigen.
Starke Verschmutzung entfernt man mit flussigem Haushaltsreiniger wie z. B. Geschirrspulmittel
oder Seifenlauge (Verdunnung Vorschrift beachten). Bei Kalkflecken Kalkentferner verwenden. Stets
mit reichlich sauberem Wasser nachspulen, mit Tuch nachpolieren. Keine sdurehaltigen
Reinigungsmittel oder Essigreiniger verwenden.
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Beschadigungen

Verkratzte Oberflachen sollten vom Fachmann behandelt werden. Mit |6sungsmittelfreier
Polierpaste behandeln. Wenn nétig, kann die Oberflache zuerst mit Nass-Schleifpapier (n°800,
danach n°1200) behandelt werden, bevor sie poliert wird. Benutzen Sie auf keinen Fall alkohol-
oder acetonhaltige Losungsmittel. Schaden, die durch unsachgemal3e Behandlung durch den
Benutzer entstehen, entziehen sich unserer Garantieleistung.

Vorsicht! Durch Nasse wird die Rutschgefahr auf den glatten Oberflachen um ein
Vielfaches erhoht. Dies ist vor allem dann der Fall, wenn Seifen, Shampoos, Badedle
usw. benutzt werden.

Anderungen vorbehalten

Beliani behélt sich Anderungen oder Produktmodifikationen ohne Ankiindigung vor.
Importeur:

Beliani GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, Switzerland
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Leistungserklérung

1. Eindeutiger Kenncode des Produkttyps: Produkt Nummer unten auf der Seite
2. Verwendungszweck: Whirlwannen fur den Hausgebrauch fur Persénliche
Hygiene (PH)
3. Importeur:
Beliani GmbH
Haldenstrasse 5
6340 Baar
Switzerland
Telefonnummer: +41 43 5082233
4. Bevollmachtigter: 7.
5. System zur Bewertung und Uberpriifung der Leistungsbesténdigkeit: System 4
a. Harmonisierte Norm: EN 12764:2015
Notifizierte Stelle: 7.
b. Europaisches Bewertungsdokument: 7.
Europaische Technische Bewertung: /.
Technische Bewertungsstelle: 7.
Notifizierte Stelle: /.
6. Erklarte Leistungen:
Wesentliche Merkmale Leistung Harmonisierte technische Spezifikation
Sicherheit gegen
Haarfang (HE) Bestanden EN 12764:2004+A1:2008
Reinigbarkeit (CA) Bestanden EN 12764:2004+A1:2008
Dauerhaftigkeit (DA) Bestanden EN 12764:2004+A1:2008
7. Angemessene Technische Dokumentation oder Spezifische Technische
Dokumentation:

Report No: 50074404 001 TUV Rheinland

Die Leistung des vorstehenden Produkts entspricht den erklarten Leistungen.

Far die Erstellung der Leistungserklarung im Einklang mit der Verordnung (EU) Nr.
305/2011 ist allein der oben genannte Hersteller verantwortlich.
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Anhang

Artikelnummer Artikelname Leistung

1213 MONTEGO Badewannen mit Massagefunktion HE + CA + DA
1218 SAMANA Badewannen mit Massagefunktion HE + CA + DA
1219 MARTINICA Badewannen mit Massagefunktion HE + CA + DA
15497, 15496 TOCOA | Badewannen mit Massagefunktion HE + CA + DA
13720 SALAMANCA Badewannen mit Massagefunktion HE + CA + DA
14894 MONTEGO Badewannen mit Massagefunktion HE + CA + DA
1216 PARADISO Badewannen mit Massagefunktion HE + CA + DA
1217 PARADISO Badewannen mit Massagefunktion HE + CA + DA
1223 VARADERO Badewannen mit Massagefunktion HE + CA + DA
14892 PARADISO Badewannen mit Massagefunktion HE + CA + DA

Unterzeichnet fur den Importeur und im Namen des Herstellers von:
Michael Widmer, Geschaftsfuhrer

J7/

6340 Baar, 13.05.2020
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Magyar (HU)
Flirdékad szerelési utmutaté

Gyarto és importor:
Beliani GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, Svajc

,-\ Hasznalati utasitas:

A telepités el6tt figyelmesen el kell olvasni ezt a hasznalati utasitast.

Az aru atvételkori ellendrzése

A termék atvételekor ellendrizze a termék teljességét és esetleges séruléseit. Ha barmilyen
sérulést észlel, azonnal értesitse az elad6t. Nem vallalunk felel6sséget a beszerelés soran vagy

azt kovet6en keletkezett kdrokért.

A kad emelése/mozgatasa

A kad emeléséhez vagy mozgatasahoz fogja meg a széleinél fogva - soha ne a toml6éknél vagy a

szerelési alkatrészeknél.

Csovek fektetése

A csoveket nem szabad a kad ala fektetni.

Védelem a karosodas ellen

Hasznaljon megfelel6 véd8burkolatokat a fellletek karosodasanak és a szennyez6dések vagy
por okozta eltdomd&dések megel6zésére a szerelési folyamat soran. A telepités/szerelés
megkezdése elbtt ideiglenesen takarja le az érzékeny alkatrészeket, példaul a lefolydkat, a
fuvokakat és a vezérl6panelt véd6burkolatokkal.

Kulonleges elévigyazatossag

A csempék tisztitasakor tgyeljen arra, hogy ammaonia vagy hasonld agressziv tisztitdoszerek ne

érintkezzenek a beépitett alkatrészekkel.

Elektromos csatlakozas (230 V)

Ezt a feladatot csak szakképzett villanyszerel6 végezheti. Biztositsa a védelmet egy
hibaaram-védd&kapcsoldval (30 mA).
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Biztonsagi el6irasok

A furddkad beszerelése soran szamos egyszerU |épést kell figyelembe venni, megeldzve a
lehetséges baleseteket. A beszerelést csak szakemberek végezhetik. A furd6kadat 230 V AC 50
Hz-es feszultségre kell csatlakoztatni. A készuléket egy olyan hibaaramu készuléken keresztil kell
taplalni, amelynek névleges hibaarama nem haladja meg a 30 mA-t. Ezenkivul az elektromos
szerelést aramkdr-megszakitoval kell ellatni, amely biztositja az aramellatasrdl valé minden
polusu levalasztast.

A kad fémelemei kozott feszultségkiegyenlitd kapcsolatot kell |étesiteni, az egyes orszagok
megfelel§ elSirasait kovetve. A feszultség alatt allo alkatrészeket - kivéve a 12 V-ot meg nem
halado extra alacsony véddfeszultségen m(ikodé alkatrészeket - a kddban tartézkodoé személy
szamara hozzaférhetetlendl kell elhelyezni. Az elektromos alkatrészeket Ugy kell elhelyezni vagy
rogziteni, hogy azok ne essenek a kadba.

A Vizcsatlakoztatas masszazsfuvokahoz vagy talfolyéhoz

Amint a vizbevezetés a kad pereme ala kerul, az EN 1717 szabvanynak megfelel$ biztonsagi
berendezéssel kell csatlakoztatni (5. folyadékkategoria). Ez példaul egy egyenaramu biztonsagi
berendezés (pl. 1. tipusu, a légkorrel allandd kapcsolatban 1évd cs6szakitd) alkalmazasat
jelentheti a konkrét telepitési kdvetelmények alapjan. Ezt a csatlakoztatast kizarélag képzett
szakembernek kell elvégeznie. Ezek az irdanymutatasok a kovetkezd esetekre vonatkoznak:

A. Minden olyan kad, amelyet a tulfolyon keresztul toltenek meg.

B. Minden olyan kad, amely a masszazsfuvokain keresztul van csatlakoztatva és toltve a
meglévd T-szerelvényben.

Mindkét esetben a csatlakozast olyan megerdsitett rugalmas csével kell elvégezni, amely képes
el6re kevert hideg és meleg viz szallitasara.

Aramlasi sebesség: Maximum 20 liter/perc (EN 200)
Tulfolyasi kapacitas: Minimum 36 liter/perc (EN 274)

Lefolyasi kapacitas: Minimum 48 liter/perc (EN 274)

Allandé telepités
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A karbantartd nyilasokat legalabb 50 x 50 cm méret(re kell kialakitani, hogy biztositsak a
technikai elemekhez, példaul a szivattyuhoz, fuvokahoz, szelepekhez, csatlakoz6 dobozhoz és
egyéb csatlakozasokhoz val6 hozzaférést. Lehet6leg hasznaljon eltavolithaté oldalpaneleket, de
mindig a merev elemeket részesitse el6nyben.

Ezenkivll javasolt egy 20 x 20 cm-es nyilast is telepiteni a lefolyd/tulfolyé szamara, hogy
megfeleld zajszigetelést biztositson a telepités soran.

A megfelel§ szell6zés érdekében feltétlenul szukséges egy szell6z6racs telepitése (nincs
mellékelve). A kdadmodell figgvényében a szell6z8racsot a falburkolat kdzelében helyezhetjik el.
A nyildsban egy szell8z8racs (minimum 150 cm) is felszerelhetd, hogy leveg6t juttasson a
fuvokahoz. Alternativ megoldasként fontolja meg egy karbantartasi nyilas/szell6z6racs
elhelyezését a szomszédos helyiségben.

A hangszigetelés optimalizalasa érdekében telepitse a szell6z8racsot hangszigetel6 anyagokkal.
Elfogadhato tovabba, ha a szell6z6racsot a szomszédos helyiségben helyezik el.

Ha a hely korlatozott: Ha a karbantartd nyildsnak nem all rendelkezésre elegendd hely, javasolt
a "felUleti szerelés", hogy szlikség esetén teljesen szétszerelhet§ legyen a furd6kad. Gy6z4djon
meg réla, hogy a lefolydcsd, az elektromos csatlakozok és szikség esetén a vizellatd vezeték
levalaszthatd a szell§zényilason keresztul. Tomitse le a kad peremét teljes egészében
(ecetsavmentes) szilikonnal.

Szivargas ellendrzése
A kad vizbevezetésének és lefolydjanak csatlakoztatadsa utadn a kadat meg kell tolteni, és

ellendrizni kell, hogy nincs-e szivargas.

Ellendrizze a kdvetkez6 funkcidkat a kezelGpanel segitségével:
A. Levegdrendszer
B. Vizszivattyu beallitasai

A furddkad viz h6mérséklete nem haladhatja meg a 40 °C-ot.
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1380*1380*610 mm

150 cm

110 cm

146 cm

61 cm

190 cm

+/-2cm
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MODEL NR1502 1460*1460*450 mm

162 cm

45cm

205cm

+/-2cm
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A csomag tartalma

Hasznaljon oll6t a csomagolas
kinyitasahoz; Gy6z6djon meg arrdl, hogy
minden alkatrész a csomagolasban van.

2 x Fejtamla

Tartozékok doboza

1. 1x Lefoly6
- 2. 1x Kézi zuhany tdml6
-
I 3. 1x Kézi zuhany
O 4. 1x Vizesés vizbevezetd
5. 1x Lefolyéfedél
1 2 3 4 5
SA Az 6sszeszereléshez sziikséges
S V. szerszamok

1. Vizmérték

2. Tomitéanyag

3. Allithaté csavarkulcs
4. Csavarhuzé

5. PTFE menettomitd szalag

6. Mérdszalag
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El6készités
Kad Osszeszerelése

Tétel Leiras Tétel Leiras
1 Fejtamlak 2 Kézi zuhanyzé
3 Csaptelep 4 Viz alatti fény
5 Vizesés 6 Szivas
7 Be-/kikapcsold 8 Szabalyozé
9 Nagy fuvokak 10 Lefolydszabalyzé
1" Kis fuvokak
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Elektromos paraméterek

Névleges fesziiltség

Névleges frekvencia

Max. Névleges
teljesitmény

Max. Névleges
teljesitmény

230V

50 Hz

2950 W

13.4 A

Csak szakképzett villanyszerelS végezheti. Biztositsa a védelmet egy RCD (30 mA) segitségével.

A tapegységben elektromos szivargasvédelemnek kell lennie. Az elektromos kabeleket

rogziteni kell. Az elektromos kabel mérete nem lehet kisebb 2,5 mm?-nél. Az dramellatd

berendezésnek meg kell felelnie a nemzeti el8irasoknak.

évintézkedéseket.

Figyelmeztetés: Az elektromos készllékek hasznalatakor tartsa be a kdvetkezd biztonsagi

Veszélyek: Aramiités veszélye. Csak olyan dramkoréket csatlakoztasson, amelyek GFCl-vel

(Ground Fault Circuit Interrupter) védettek. A GFCI nem tartozék, de minden szukséges
informaciot megadunk réla. A GFCI-t torvény irja eld.

1380*1380*610 mm
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MODEL NR1502 1460*1460*450 mm

Kivezetd nyilas

1.

2.

Elektromos konnektor
Vizelvezet§ lyuk
Meleg viz

Hideg viz
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Csatlakoztatas

o O

Vizesés csap
Kézi zuhany
Valtas a kézi zuhany és a csap kozott

Melegviz-bemenet

Hidegviz-bemenet

E

-

{
|

[mmn)

Vizellatas

AR S

v

Hideg viz

Meleg viz

Valtas a kézi zuhany és a csap kozott
Kézi zuhany

Vizesés csap

S
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A kad mikodtetésére vonatkozo6 utasitasok

1.

Kapcsolja be az aramot.

A levegBszabalyzdval dllitsa be a masszazs intenzitasat.

kikapcsol, amikor kikapcsolja a vizszivattyut.

végul kapcsolja ki a készuléket.

Hibaelharitas

Kapcsolja be a hideg- és melegviz-bojlert, és allitsa be a hémérsékletet.
A szabalyozo segitségével toltse fel a kadat vizzel a csapbdl vagy a kézi zuhanyfejbdl.

Ne kapcsolja be a vizszivattyut, amig a vizszint el nem éri a fuvokakat.

Forgassa el a kézi zuhanyfejet a masszazshatas beallitasahoz.

A fény automatikusan bekapcsol és szint valt, amikor bekapcsolja a vizszivattyut. A fény

A szivattyu kikapcsolasdhoz nyomja meg a légkapcsolot. Hasznalat utan engedje le a vizet, és

Hiba

Lehetséges okok

Prébalja ki ezt

Nem mkodik

A haldzati csatlakozod nincs megfelel8en

Dugja be a haldzati csatlakozét és

a vizpumpa csatlakoztatva; a szivargasvédelem nincs csatlakoztassa a szivargasvédét
csatlakoztatva
A vizszivattyu jarokerekét valami aprésag | Tisztitsa meg a vizszivattyu jarokerekét
blokkolja
A vizszivattyu ki van kapcsolva Csatlakoztassa helyesen a tapegységet
A haldzati csatlakozé nem megfelel&en Javitsa meg vagy cserélje ki a
van behelyezve vizszivattyut
A vizszivattyu elromlott Ellendrizze a feszultséget
A Feszultségprobléma Ellendrizze a kapcsolot, vagy cserélje ki
masszazsfuvok
4k nem A be/kikapcsold gomb nincs bekapcsolva Tisztitsa meg a vizvezetékeket
indulnak vagy nem mukodik
A vizkeringés elakadt Cserélje ki a tulfolyo lefolyot
A furdékad Az allithato labak nincsenek megfelel6en Allitsa be a l4bakat

nem vizszintes

bedllitva
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Viz tulcsordul A tulfolyé meghibasodott Cserélje ki a tulfolyot

Az anyacsavarok meglazultak Huzza meg az anyacsavarokat
A csatlakoz6 alkatrészek nincsenek Ellenérizze a csatlakoz6 alkatrészek
megfelel6en rogzitve ragasztasat

Tisztitas

1.

A

A tisztitashoz hasznaljon puha rongyot, és kerulje az aceton- vagy ammoniatartalmu erés
tisztitdszerek hasznalatat. Szigoruan tilos hangyasavval vagy formaldehiddel fert&tleniteni.

Ha karcolas van a felUleten, hasznaljon 2000-es szemcseméret(i nedves csiszolopapirt, hogy
finoman polirozza azt. Ezt kdvetGen folytassa a tovabbi polirozast fogkrémmel és puha
ronggyal.

A vizk@lerakodasokat ecettel vagy citromlével lehet eltavolitani.

Ha a vizkeringés elzarddott, csavarja ki a fuvokakat és a csoveket, és tisztitsa meg Sket.

Az aranyozott és ezUst6zott alkatrészek esetében nincs szliikség gyakori tisztitasra.

Kérjuk, tartézkodjon a kad kemény targyakkal valé Utogetésétdl. Tovabba kerulje a kad és a 70
°C-ot meghalad6 hémérsékletl forrd targyak (pl. cigaretta) kozvetlen érintkezését. Ne tisztitsa a
furd6kadat fehérit6t tartalmazo vegyi anyagokkal.

Hasznalat utan engedje le a vizet, és hlzza ki a tapkabelt.

A vizmasszirozo6 rendszer tisztitasa: Toltse meg a kadat 40 °C-os forr¢ vizzel, és adjon hozza
literenként 2 g mosdszert. Hagyja futni a masszazsrendszert 5 percig. Ezt kdvet8en allitsa le, és
engedje le a vizet. Toltse Ujra a kadat hideg vizzel, és 3 percre kapcsolja be a

masszazsrendszert. Most mar ismét leengedheti a vizet, és a masszazsfuvokak megtisztultak.

Ovintézkedések

1.

2.

A beszerelést képzett vizvezeték szerel8nek kell elvégeznie. Kérjuk, kdvesse a kézikdnyvben
talalhaté utasitasokat.

A megfelel6 tomlbket helyi forrasokbdl kell beszerezni, és szakembernek kell csatlakoztatni.
Semmilyen kortulmények kdzott sem szabad az eladé altal biztositott csatlakozétomldket

hasznalni.
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10.
11.

12.

13.

Minden toml6t szakembernek kell ellendriznie és lezarnia a termék hasznalata elétt és
rendszeresen. A tomld6k szallitas kozben vagy az id6 mulasaval megszakadhatnak.

A termék beszerelésekor a vasarlonak gondoskodnia kell arrél, hogy az el8lap karbantartasi
célokbdl és alkatrészcsere esetén mindig kdnnyen hozzaférhet6 legyen.

Az elektromos alkatrészeknek meg kell felelniik a nemzeti biztonsagi el6irasoknak. A
tapellatashoz szereljen be foldzard aramkdér-megszakitot.

Ne futtasson tulmelegedett vizet, és csak akkor kapcsolja be a fuvokakat, ha a vizszint felettuk
van.

A készulék 230 V névleges feszultségen mikodik. Hasznalat utan huzza ki a tapegységet.
Javasoljuk, hogy 30 percnél hosszabb ideig ne tartézkodjon a kadban.

Id6énként inditsa Ujra a készuléket.

Ha a tapkabel megsérul, azonnal ki kell cserélni.

A balesetek és egyéb karok elkerulése érdekében olvassa el figyelmesen a hasznalati
utmutatot.

Rendszeresen tisztitsa és karbantartja a kadat vagy a pezsg6furd6t a gyarto utasitasai szerint,
hogy megel6zze a szennyez8dések és baktériumok felhalmoz6dasat és a penészesedés
kialakulasat.

Meghibasodas esetén a hibas alkatrész eltavolitasa és Ujboli 6sszeszerelése a vasarlo feladata.

Altalanos informaciok a funkcionalitasrél és a hasznalatroél

Minden firdés utan engedje le a vizet. Soha ne hagyjon gyerekeket fellgyelet nélkil a kadban.

Whirlpool apolasi utasitasok

A felUlet kdnnyen tisztithato és karbantarthaté. A sima felulet alig vonzza a szennyez8déseket.

Rendszeres karbantartas: szivacs, puha kendé, némi antisztatikus tisztitdszer. igy a kdd megérzi

fényét. Kerulje a csiszol6 vagy oldoszeres tisztitdszerek hasznalatat, amelyek karosithatjak a kad

felUletét. Makacs szennyez6dések esetén hasznaljon folyékony haztartasi tisztitoszert, példaul
mosogatoszert vagy szappanoldatot (kdvesse a higitasi utasitasokat). A vizk6foltokat vizk6oldoval

tavolitsa el. Mindig alaposan oblitse ki bd tiszta vizzel, és egy ronggyal polirozza ki. Ne hasznaljon

savas tisztitoszereket vagy ecet alapu tisztitdszereket.

Kar

A megkarcolt feluleteket szakembernek kell kezelnie. Kezelje old6szermentes polirozépasztaval. Ha
szukséges, a felUletet a polirozas el6tt el6szor nedves csiszoldpapirral (n°800, majd n°1200) lehet
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kezelni. Ne hasznaljon alkohol- vagy acetonalapu olddszereket. A nem megfeleld felhasznaloi
kezelésbdl eredd karokra a garancia nem terjed ki.

Vigyazat! Nedves allapotban a felllet fokozott csuszasveszélyt jelent. Ez kiléndsen
akkor all fenn, ha szappanokat, samponokat, fird&olajokat stb. hasznal.

Valtozasra fenntartva

A Beliani fenntartja a jogot, hogy a terméken el6zetes értesités nélkul valtoztatasokat vagy
modositasokat hajtson végre.

Importdr:
Beliani GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, Switzerland
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Teljesitménynyilatkozat
1. Terméktipus Egyedi azonositd: Termékszam az oldal aljan
2. Rendeltetésszerl hasznalat: haztartasi hasznalatra szant pezsg6furdékadak
személyi higiénidhoz (PH)
3. Importér:
Beliani GmbH
Haldenstrasse 5
6340 Baar
Switzerland
Telefon +41 43 5082233
4. Meghatalmazott képviseld 7.
5. Ateljesitmény allanddsaganak értékelési és ellendrzési rendszere: Rendszer 4
a. Harmonizalt szabvany: EN 12764:2015
Bejelentett szervezet: 7.
b. Eurdpai értékelési dokumentum: 7.
Eurdpai muszaki értékelés: 7.
MdUszaki értékel6 szervezet: 7.
Bejelentett szervezet: 7.
6. Deklaralt teljesitmények:
Alapvetd jellemzdk Teljesitmény Harmonizalt mdszaki el6iras
Biztonsag
Hajbecsavarodas (HE) Meghaladta az EN 12764:2004+A1:2008 szabvanyt.
Tisztithatosag (CA) Megfelelt EN 12764:2004+A1:2008
Tartéssag (DA) Meghaladta az EN 12764:2004+A1:2008 szabvanyt.
7. Megfelel6 miszaki dokumentacié vagy egyedi mUiszaki dokumentacio:

Jelentés szama: 50074404 001 TUV Rheinland

A fenti termék teljesitménye megfelel a bejelentett teljesitményeknek.
A 305/2011/EU rendelet szerinti teljesitménynyilatkozat elkészitéséért kizardlag a fent
megnevezett importdr felel6s.
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Fuggelék

Cikkszam Cikk neve Teljesitmény
1213 MONTEGO Kad masszazs funkcidval HE + CA + DA
1218 SAMANA Kad masszazs funkcidval HE + CA + DA
1219 MARTINICA Kad masszazs funkcioval HE + CA + DA
15497, 15496 TOCOA | K&d masszazs funkcidval HE + CA + DA
13720 SALAMANCA | Kad masszazs funkcidval HE + CA + DA
14894 MONTEGO Kad masszazs funkcioval HE + CA + DA
1216 PARADISO Kad masszazs funkcidval HE + CA + DA
1217 PARADISO Kad masszazs funkcidval HE + CA + DA
1223 VARADERO Kad masszazs funkcidval HE + CA + DA
14892 PARADISO Kad masszazs funkcioval HE + CA + DA

Az import8r nevében és a gyartd nevében alairta:

Michael Widmer, Vezérigazgatd

T7/
/4

6340 Baar, 13.05.2020
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Italiano (IT)

Istruzioni per il Montaggio della Vasca da Bagno

Produttore e importatore:
Beliani GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, Svizzera

2 Istruzioni per I'uso

Queste istruzioni per l'uso devono essere lette
attentamente prima dell'installazione.

Ispezione della merce al momento della consegna

Al ricevimento, controllare il prodotto per verificarne l'integrita e per eventuali danni. Se si
riscontrano danni, informare immediatamente il venditore. Non saremo responsabili per i danni
che si verificano durante o dopo l'installazione.

Sollevamento/spostamento della vasca

Per sollevare o spostare la vasca, afferrarla per i bordi, mai per i tubi o parti di installazione.

Installazione delle tubature

Le tubature non devono essere installate sotto la vasca da bagno.

Protezione contro i danni

Utilizzare adeguati copriprotettori per evitare danni alle superfici e blocchi causati da sporco o
polvere durante il processo di installazione. Prima di iniziare I'installazione, coprire
temporaneamente componenti sensibili come scarichi, getti e il pannello di controllo con
copriprotettori.

Precauzione speciale

Durante la pulizia delle piastrelle, assicurarsi che ammoniaca o qualsiasi altro aggressivo agente

di pulizia non venga a contatto con le componenti integrate.

Connessione elettrica (230 V)

Questa operazione deve essere eseguita solo da un elettricista qualificato. Assicurarsi che la
protezione sia garantita attraverso un interruttore differenziale (30 mA).
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Norme di sicurezza

Durante l'installazione della vasca da bagno, ci sono diverse semplici precauzioni da seguire per
prevenire potenziali incidenti. L'installazione deve essere effettuata solo da tecnici qualificati. La
vasca da bagno deve essere collegata a una tensione di 230 V AC a 50 Hz. Il dispositivo deve
essere alimentato tramite un dispositivo di protezione differenziale con una corrente residua
nominale non superiore a 30 mA. Inoltre, 'installazione elettrica deve essere dotata di un
interruttore automatico per garantire l'interruzione di tutti i poli dall'alimentazione.

Deve essere stabilita una connessione di messa a terra tra gli elementi metallici della vasca da
bagno, seguendo le normative appropriate di ciascun paese. Le parti con componenti sotto
tensione, ad eccezione di quelle che funzionano con una tensione di sicurezza inferiorea 12V,
non devono essere accessibili alla persona nella vasca da bagno. | componenti elettrici devono
essere posizionati o fissati in modo da evitare che cadano nella vasca.

A Connessioni idriche per I'idromassaggio o lo sfioro

Non appena l'ingresso dell'acqua si trova al di sotto del bordo della vasca, deve essere stabilita
una connessione con un dispositivo di sicurezza conforme alla norma EN 1717 (Categoria di
fluido 5). Ad esempio, cio potrebbe comportare I'utilizzo di un dispositivo di sicurezza a corrente
continua (ad esempio, un interruttore di tipo 1 con connessione permanente all'atmosfera) in
base ai requisiti specifici di installazione. Questa connessione deve essere effettuata
esclusivamente da un esperto qualificato. Queste linee guida si applicano ai seguenti scenari:

A. Tutte le vasche che si riempiono tramite lo sfioratore.
B. Tutte le vasche che sono collegate e riempite tramite gli ugelli dell'idromassaggio
nella presa T esistente.

In entrambi i casi, la connessione deve essere effettuata utilizzando tubi elastici rinforzati capaci
di trasportare acqua calda e fredda premiscelata.

Portata: Massimo 20 litri/min (EN 200)
Capacita dello sfioro: Minimo 36 litri/min (EN 274)
Capacita di drenaggio: Minimo 48 litri/min (EN 274)

Installazione permanente

Le botole di manutenzione devono essere fornite con dimensioni di almeno 50 x 50 cm,
garantendo l'accesso alle componenti tecniche come la pompa, il ventilatore, le valvole, la scatola
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di connessione e altre connessioni. Preferibilmente, utilizzare pannelli laterali rimovibili, ma dare
sempre la priorita a elementi rigidi.

Inoltre, e consigliato installare botole di manutenzione di 20 x 20 cm per lo scarico/lo sfioro,
garantendo una corretta insonorizzazione durante l'installazione.

Per una corretta ventilazione, I'installazione di una griglia di ventilazione (non fornita) e
assolutamente necessaria. A seconda del modello di vasca da bagno, posizionare la griglia di
ventilazione nella parete vicino alle unita. All'interno della botola, pud essere inserita una griglia
di ventilazione (minimo 150 cm) per fornire aria al ventilatore. In alternativa, considerare di
posizionare una botola di manutenzione/griglia di ventilazione nella stanza adiacente.

Per ottimizzare l'insonorizzazione, installare la griglia di ventilazione con materiali
fonoassorbenti. E anche accettabile posizionare la griglia di ventilazione nella stanza adiacente,
se appropriato.

Quando lo spazio e limitato: se non c'e spazio sufficiente per una botola di manutenzione, si
consiglia I'opzione "installazione superficiale" per consentire lo smontaggio completo della vasca
da bagno quando necessario. Assicurarsi che il tubo di scarico, le connessioni elettriche e, se
applicabile, la linea di alimentazione dell'acqua possano essere scollegati tramite I'apertura di
ventilazione. Sigillare tutto il perimetro del bordo della vasca con silicone (senza acido acetico).

Verifica delle perdite

Dopo aver collegato l'ingresso dell'acqua e lo scarico della vasca da bagno, questa deve essere
riempita e controllata per verificare la presenza di perdite.
Verificare le seguenti funzioni utilizzando il pannello di controllo:

A. Sistema di aria

B. Impostazioni della pompa dell'acqua

La temperatura dell'acqua della vasca non deve superare i 40 °C.
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1380*1380*610 mm

150 cm

110 cm

146 cm

61 cm

190 cm

+/-2cm
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MODEL NR1502 1460*1460*450 mm

162 cm

45cm

205cm

+/-2cm
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Contenuto della confezione

Usare le forbici per aprire I'imballaggio;
Assicurarsi che tutte le parti siano
all'interno dell'imballaggio.

2 x Poggiatesta

Scatola degli accessori

1. 1x Scarico

55
/
2. 1x Tubo per doccia a mano
3. 1x Doccetta
W : 4. 1xIngresso d'acqua a cascata
1 2 3 4 5

5. 1x Tappo dello scarico

&\ N </;§\ Strumenti necessari per il montaggio
pLe. \"\:’ \\\\
.‘Q\\ Ve Y\ \\ 1. Livella
= x \\} 2. Silicone sigillante

3. Chiave regolabile
4. Cacciavite

5. Nastro sigillante in PTFE

6. Metro a nastro
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Preparazione

Montaggio della vasca da bagno

Elemento Descrizione Elemento Descrizione
1 Poggiatesta 2 Doccetta
3 Rubinetto 4 Luce subacquea
5 Cascata 6 Aspirazione
7 Interruttore On/Off 8 Regolatore
9 Getti grandi 10 Regolatore di scarico
1 Piccoli getti
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Parametri elettrici

Tensione nominale

Frequenza nominale

Potenza massima
nominale

Corrente massima
nominale

230V

50 Hz

2950 W

13.4 A

1. Da eseguire solo da un elettricista qualificato. Assicurarsi di avere una protezione tramite

un interruttore differenziale (RCD) da 30 mA.

2. Deve essere presente una protezione contro le perdite di corrente nella fornitura di
energia elettrica. | cavi elettrici devono essere fissati. La sezione del cavo elettrico non
deve essere inferiore a 2,5 mm? L'apparecchiatura di alimentazione deve essere
conforme alle normative nazionali.

3. Awvertenza: Quando si utilizzano dispositivi elettrici, prendere le seguenti precauzioni di

sicurezza.

4. Pericoli: Rischio di scossa elettrica. Collegare i circuiti solo quando protetti da un
interruttore differenziale (GFCI - Ground Fault Circuit Interrupter). Un GFCI non e incluso,
ma forniremo tutte le informazioni necessarie al riguardo. Un GFCI e richiesto per legge.

1380*1380*610 mm

172




MODEL NR1502 1460*1460*450 mm

Piano delle uscite
1. Presa elettrica
2. Forodiscarico
3. Acqua calda

4. Acqua fredda
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Piano delle connessioni
A. Rubinetto a cascata
B. Doccetta

C. Commutazione tra doccetta e rubinetto

{
|

D. Ingresso acqua fredda

E. Ingresso acqua calda

E

-—

[nmn}

Fornitura dell'acqua

\ 4

> o1l

1. Acqua calda

2. Acqua fredda

3. Commutazione tra doccetta e rubinetto
4. Doccetta

5. Rubinetto a cascata
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Istruzioni per I'uso della vasca da bagno

1. Accendere I'alimentazione.

2. Attivare la caldaia dell'acqua fredda e calda e regolare la temperatura.

3. Utilizzare il pannello di controllo per riempire la vasca da bagno con acqua sia dal rubinetto che
dalla doccetta a mano.

4. Non attivare la pompa dell'acqua fino a quando il livello dell'acqua raggiunge i getti.

5. Utilizzare il regolatore dell'aria per regolare l'intensita del massaggio.

6. Ruotare la doccetta a mano per regolare gli effetti del massaggio.

7. Laluce si accendera e cambiera colore automaticamente quando si attiva la pompa dell'acqua.

La luce si spegnera quando si spegne la pompa dell'acqua.

8. Premere l'interruttore dell'aria per spegnere la pompa. Dopo |'uso, svuotare I'acqua e infine
spegnere ['alimentazione.

Risoluzione dei problemi

Errore Possibili motivi Prova questo
La pompa La spina di alimentazione non e collegata Inserire correttamente la spina di
dell'acqua non correttamente; la protezione contro le alimentazione e collegare la
funziona perdite non e collegata protezione contro le perdite
L'elica della pompa dell'acqua e bloccata Pulire I'elica della pompa dell'acqua
da qualcosa di piccolo
La pompa dell'acqua € spenta Accendere la pompa dell'acqua.
La spina di alimentazione non & stata Collegare correttamente
inserita correttamente I'alimentazione elettrica
Pompa dell'acqua guasta Riparare o sostituire la pompa
dell'acqua
| getti di Problema di tensione Verificare la tensione
massaggio non
partono Il pulsante On/Off non & acceso o non Controllare l'interruttore o sostituirlo
funziona
La circolazione dell'acqua e bloccata Pulire i tubi dell'acqua
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La vasca da | piedini regolabili non sono impostati Regolare i piedini
bagno non e correttamente

livellata

Sfioro Lo scarico dello sfioro é difettoso Sostituire lo scarico dello sfioro
dell'acqua

Dadi allentati Stringere i dadi
Le parti di connessione non sono Ispezionare I'adesivo delle parti di
attaccate correttamente connessione
Pulizia

1.

Utilizzare un panno morbido per scopi di pulizia, evitando I'uso di detergenti aggressivi
contenenti acetone o ammoniaca. E strettamente vietato disinfettare utilizzando acido
formico o formaldeide.

Se ci fosse un graffio sulla superficie, utilizzare carta vetrata bagnata con grana 2000 per
lucidarla delicatamente. Successivamente, procedere a lucidarla ulteriormente utilizzando il
dentifricio e un panno morbido.

| depositi di calcare possono essere rimossi utilizzando aceto o succo di limone.
Se la circolazione dell'acqua & bloccata, svitare gli ugelli e i tubi e pulirli.
| componenti placcati in oro e argento non richiedono una pulizia frequente.

Si prega di evitare di colpire la vasca da bagno con oggetti duri. Inoltre, evitare il contatto
diretto tra la vasca da bagno e oggetti caldi che superano una temperatura di 70 °C (ad
esempio, sigarette). Non pulire la vasca da bagno con sostanze chimiche contenenti
candeggina.

Drenare l'acqua e scollegare il cavo di alimentazione dopo l'uso.

Pulizia del sistema di idromassaggio: Riempire la vasca da bagno con acqua caldaa40°Ce
aggiungere 2 g di detergente per litro. Far funzionare il sistema di idromassaggio per 5 minuti.
Successivamente, spegnerlo e drenare |'acqua. Riempire nuovamente la vasca con acqua
fredda e attivare il sistema di idromassaggio per 3 minuti. Ora e possibile drenare
nuovamente l'acqua, e i getti di massaggio saranno puliti.

Precauzioni

1.

L'installazione deve essere effettuata da un installatore idraulico qualificato. Seguire
attentamente le istruzioni fornite nel manuale.
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2. Acquistare tubi appropriati da fonti locali e farli collegare da uno specialista. Non utilizzare in
alcun caso tubi di collegamento forniti dal venditore.

3. Prima dell'uso del prodotto e regolarmente, € necessario controllare e sigillare tutti i tubi da
un tecnico specializzato. Durante il trasporto o nel corso del tempo, i tubi potrebbero
staccarsi.

4. Durante l'installazione, il cliente deve assicurarsi che il pannello frontale sia facilmente
accessibile in ogni momento per scopi di manutenzione e nel caso sia necessaria la
sostituzione di parti.

5. | componenti elettrici devono essere conformi agli standard di sicurezza nazionali. Installare
un interruttore differenziale di terra per I'alimentazione elettrica.

6. Non far scorrere acqua surriscaldata e attivare i getti solo quando il livello dell'acqua e sopra
di essi.

7. Il dispositivo funziona a una tensione nominale di 230 V. Scollegare I'alimentazione dopo l'uso.
8. Siconsiglia di non rimanere nella vasca da bagno per piu di 30 minuti.

9. Riawviare il dispositivo occasionalmente.

10. Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito immediatamente.

11. Leggere attentamente il manuale dell'utente per evitare incidenti e altri danni.

12. Per prevenire I'accumulo di sporcizia, batteri e la formazione di muffe, &€ importante pulire e
mantenere regolarmente la vasca da bagno o la vasca idromassaggio seguendo le istruzioni
del produttore.

13.In caso di difetto, il cliente e tenuto a rimuovere la parte difettosa e a rimontarla.

Informazioni generali sulla funzionalita e l'uso

Drenare l'acqua dopo ogni bagno. Non lasciare mai i bambini da soli nella vasca da bagno.

Istruzioni per la cura della vasca idromassaggio

La superficie e facile da pulire e mantenere. La superficie liscia attira difficilmente lo sporco.
Manutenzione regolare: spugna, panno morbido, un po' di detergente antistatico. In questo modo,
la vasca da bagno mantiene il suo splendore e diventa resistente allo sporco. Evitare l'uso di
detergenti abrasivi 0 a base di solventi che potrebbero danneggiare la superficie della vasca. Per lo
sporco ostinato, utilizzare un detergente liquido per la casa come detergente per piatti o soluzione
di sapone (seguire le istruzioni di diluizione). Rimuovere le macchie di calcare con un anticalcare.
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Risciacquare sempre abbondantemente con acqua pulita e lucidare con un panno. Non utilizzare
agenti di pulizia acidi o detergenti a base di aceto.

Danni

Le superfici graffiate dovrebbero essere trattate da un professionista. Trattare con una pasta
lucidante priva di solventi. Se necessario, la superficie puo essere prima trattata con carta vetrata
bagnata (n°800, seguita da n°1200) prima della lucidatura. Non utilizzare solventi a base di alcol o
acetone. | danni derivanti da un utilizzo improprio non sono coperti dalla nostra garanzia.

Attenzione! Quando bagnata, la superficie presenta un rischio aumentato di
scivolamento. Questo e particolarmente vero quando si utilizzano saponi, shampoo,
oli da bagno, ecc.

Soggetto a modifiche

Beliani si riserva il diritto di apportare modifiche o miglioramenti al prodotto senza preavviso.
Importatore:
Beliani GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, Svizzera
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Dichiarazione di prestazione

1. ldentificatore univoco del tipo di prodotto: Numero del prodotto nella parte
inferiore della pagina
2. Utilizzo previsto: vasche idromassaggio per uso domestico per l'igiene personale
(PH)
3. Importatore:
Beliani GmbH
Haldenstrasse 5
6340 Baar
Svizzera
Telefono +41 43 5082233
4. Rappresentante autorizzato: 7.
5. Sistema di valutazione e verifica della costanza delle prestazioni: Sistema 4
a. Norma armonizzata: EN 12764:2015
Organismo notificato: /.
b. Documento di Valutazione Europea: 7.
Valutazione tecnica europea: 7.
Organismo di valutazione tecnica: 7.
Organismo notificato: 7.
6. Prestazioni dichiarate:
Caratteristiche essenziali Prestazioni Specifiche tecniche armonizzate
Sicurezza contro
Impigliamento dei capelli (HE) Superato EN 12764:2004+A1:2008
Pulibilita (CA) Superato EN 12764:2004+A1:2008
Durata (DA) Superato EN 12764:2004+A1:2008
7. Documentazione tecnica appropriata o documentazione tecnica specifica:

Rapporto n.: 50074404 001 TUV Rheinland

Le prestazioni del prodotto sopra indicato corrispondono alle prestazioni dichiarate.
L'importatore sopra indicato € unicamente responsabile per la preparazione della
dichiarazione di prestazione in conformita con il Regolamento (UE) n. 305/2011.
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Appendice

Numero articolo Nome articolo Potenza

1213 MONTEGO Vasca da bagno con funzione massaggiante | HE + CA + DA
1218 SAMANA Vasca da bagno con funzione massaggiante | HE + CA + DA
1219 MARTINICA Vasca da bagno con funzione massaggiante | HE + CA + DA
15497, 15496 TOCOA | Vasca da bagno con funzione massaggiante | HE + CA + DA
13720 SALAMANCA | Vasca da bagno con funzione massaggiante | HE + CA + DA
14894 MONTEGO Vasca da bagno con funzione massaggiante | HE + CA + DA
1216 PARADISO Vasca da bagno con funzione massaggiante | HE + CA + DA
1217 PARADISO Vasca da bagno con funzione massaggiante | HE + CA + DA
1223 VARADERO Vasca da bagno con funzione massaggiante | HE + CA + DA
14892 PARADISO Vasca da bagno con funzione massaggiante | HE + CA + DA

Firmato per l'importatore e a nome del produttore da:
Michael Widmer, Amministratore Delegato

T7/
/4

6340 Baar, 13.05.2020
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Norsk (NO)

Monteringsinstruksjoner for badekar

Produsent og importer:
Beliani GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, Sveits

f Bruksanvisning

Les ngye gjennom denne bruksanvisningen far installasjon.

Inspeksjon av varene ved levering

Ved mottak, sjekk produktet for komplett leveranse og eventuelle skader. Hvis det er skader, ma
du informere selgeren umiddelbart. Vi er ikke ansvarlige for skader som oppstar under eller

etter installasjon.

Lefting/flytting av badekaret

For a lefte eller flytte badekaret, ta tak i kantene - aldri i slanger eller installasjonsdeler.

Legging av ror

Rer ma ikke legges under badekaret.

Beskyttelse mot skader

Bruk egnede beskyttelsesdeksler for a forhindre skader pa overflaten og blokkeringer forarsaket
av skitt eller stgv under monteringsprosessen. Fgr du starter installasjonen, dekk midlertidig til
sensitive komponenter som avlgp, dyser og kontrollpanelet med beskyttelsesdeksler.

Spesielle sikkerhetsregler

Ved rengjering av flisene bgr du sgrge for at ammoniakk eller lignende aggressive

rengjgringsmidler ikke kommer i kontakt med de innebygde komponentene.

Elektrisk tilkobling (230 V)

Denne oppgaven begr kun utfgres av en kvalifisert elektriker. Serg for at det er installert
beskyttelse gjennom en jordfeilbryter (30 mA).
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Sikkerhetsregler

Under installasjonen av badekaret ma det tas hensyn til flere enkle trinn for a forebygge
potensielle ulykker. Installeringen ber kun utferes av kvalifiserte teknikere. Badekaret ma
tilkobles en spenning pa 230 V AC ved 50 Hz. Enheten ma kobles til en jordfeilbryter med en
nominell jordfeilstrem som ikke overstiger 30 mA. | tillegg ma den elektriske anlegget vaere
utstyrt med en strembryter for a sikre at alle polene kobles fra stremforsyningen.

Det ma etableres enspenningstilkobling mellom metallkomponentene i badekaret i henhold til
gjeldende regler i hvert enkelt land. Deler med spenningsferende komponenter, med unntak av
de som opererer med en beskyttende ekstra lav spenning som ikke overstiger 12 V, ma vaere
utilgjengelige for personen som befinner seg i badekaret. Elektriske komponenter ma plasseres
eller sikres pa en slik mate at de ikke kan falle ned i badekaret.

A Vannforbindelser for vannmassasje eller overlap

Sa snart vanninntaket er under kanten av badekaret, ma det etableres en forbindelse med en
sikkerhetsenhet i samsvar med EN 1717 (Fluid category 5). Dette kan for eksempel innebaere
bruk av en likestregms sikkerhetsenhet (f.eks. en type 1-rgravbryter med permanent tilkobling til
atmosfaeren) i samsvar med spesifikke installasjonskrav. Denne tilkoblingen ma kun utferes av en
kvalifisert spesialist. Disse retningslinjene gjelder for fglgende scenarier:

A. Alle badekar som fylles gjennom overlgpet.

B. Alle badekar som er tilkoblet og fylles gjennom dysene til vannmassasjen i den
eksisterende T-koblingen.

| begge tilfeller ma tilkoblingen utferes ved hjelp av en forsterket elastisk slange som er i stand til

a transportere forhandsblandet varmt og kaldt vann.

Volumstrem: Maksimalt 20 liter/minutt (EN 200)
Overlopskapasitet: Minimum 36 liter/minutt (EN 274)

Avlepskapasitet: Minimum 48 liter/minutt (EN 274)

Permanent installasjon

Vedlikeholdsluker bgr ha dimensjoner pa minst 50 x 50 cm, slik at tekniske komponenter som
pumpe, vifte, ventiler, koblingsboks og andre tilkoblinger er tilgjengelige. Bruk helst avtakbare
sidepaneler, men prioriter alltid stive elementer.
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| tillegg anbefales det a installere 20 x 20 cm vedlikeholdsluker for drenering/overlep, for a sikre
riktig staydemping under installasjonen.

For & oppna god ventilasjon er det ngdvendig & montere en ventilasjonsrist (ikke inkludert).
Avhengig av badekarmodell plasseres ventilasjonsristen i veggkledningen i naerheten av
enhetene. Pa innsiden av luken kan det monteres et ventilasjonsgitter (minimum 150 cm) for a
tilfere luft til viften. Alternativt kan du vurdere a plassere en vedlikeholdsluke/ventilasjonsrist i
det tilstatende rommet.

For & optimalisere lydisoleringen, installer ventilasjonsristen med lyddempende materialer. Det
er ogsa akseptabelt & plassere ventilasjonsristen i det tilstatende rommet, hvis det er egnet.

Nar plassen er begrenset: Hvis det ikke er tilstrekkelig plass til en vedlikeholdsluke, anbefales

2N

det & "overflatemontere" for a tillate fullstendig demontering av badekaret nar det er ngdvendig.
Serg for at avlgpsrearet, elektriske tilkoblinger og eventuelt vannforsyningsrgr kan kobles fra
gjennom ventilasjonsapningen. Tett hele omkretsen av badekarkanten med silikon (acetatfri).

Kontroll av lekkasjer

Etter & ha koblet til vanninntaket og avlgpet til badekaret, ma det fylles og sjekkes for lekkasjer.
Kontroller falgende funksjoner ved hjelp av kontrollpanelet:

A. Luftsystem

B. Innstillinger for vannpumpe

Badekarets vanntemperatur bar ikke overstige 40 °C.

187



MODELL NR1401 1380*1380*610 mm

150 cm

61 cm

190 cm

+/-2cm

188



MODELL NR1502 1460*1460*450 mm

162 cm

45cm

205cm

+/-2cm
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Pakkeinnhold

Bruk saks for & apne emballasjen;
Sjekk at alle deler er inne i emballasjen.

2 x Nakkestgtte

Tilbehorseske

-_—

. I1x Avlgp

2. 1x Handdusjslange

3. 1x Handdusj

4. 1x Fossefall vanninnlgp

5. 1x Avlgpsdeksel

Verktoy som trengs for montering

1. Vater

2. Tetningsmasse

w

. Justerbar skiftengkkel
4. Skrutrekker

5. PTFE gjengetetningstape

6. Maleband
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Forberedelse

Montering av badekar

Artikkel Beskrivelse Artikkel Beskrivelse
1 Nakkestatter 2 Handdus;j
3 Vannkran 4 Undervannslys
5 Vannfall 6 Sug
7 Pa/av-bryter 8 Regulator
9 Store strdler 10 Avlgpsregulator
1 Sma straler
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Elektriske parametere

Nominell spenning

Nominell frekvens

Maks. nominell
effekt

Maks. nominell
effekt

230V

50 Hz

2950 W

13.4 A

1. Skal kun utfgres av en kvalifisert elektriker. Sarg for beskyttelse gjennom en RCD (30 mA).

2. Enjordfeilbryter ma veere tilstede i streamforsyningen. Elektriske kabler ma vaere sikret.

Sterrelsen pa elektriske kabler skal ikke veere mindre enn 2,5 mm?.

Stremforsyningsutstyret ma vaere i samsvar med nasjonale regler.

3. Advarsel: Nar du bruker elektriske apparater, folg sikkerhetsreglene.

4. Fare: Risiko for elektrisk stgt. Koble kretser kun nar de er beskyttet av en jordfeilbryter
(GFCl). En jordfeilbryter (GFCI) er ikke inkludert, men vi vil gi deg all nedvendig

informasjon om den. En jordfeilbryter (GFCI) er pakrevd i henhold til loven.

MODELL NR1401 1380*1380*610 mm
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MODELL NR1502 1460*1460*450 mm

Uttakets plan

1.

2.

Elektrisk uttak
Avlgpshull
Varmt vann

Kaldt vann
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Plan for tilkobling

A.

m

Fossefallskran
Handdus;j
Bytte mellom handdusj og kran

Innlgp for varmt vann

Innlgp for kaldt vann

E

-

{
|

[mms)

Vannforsyning

v

. Kaldtvann

Varmt vann
Veksling mellom handdusj og kran
Handdus;j

Fossefallskran

D
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Instruksjon om hvordan du bruker badekaret

1. SIa pa stremmen.

2. Skru pa kaldt- og varmtvannsberederen og juster temperaturen.

3. Bruk kontrollenheten til & fylle badekaret med vann enten fra kranen eller handdusjen.

4. Ikke aktiver vannpumpen fgr vannstanden nar dysene.

5. Bruk luftregulatoren til & justere massasjestyrken.

6. Roter handdusjen for a justere massasjeeffekten.

7. Lysetvil sla seg pa og endre farger automatisk nar du slar pa vannpumpen. Lyset vil sla seg av
nar du slar av vannpumpen.

8. Trykk pa luftbryteren for & sld av pumpen. Tem vannet etter bruk, og til slutt sld av stremmen.

Feilsoking
Feil Mulige arsaker Prov dette
Vannpumpen [ Strempluggen er ikke ordentlig koblet til; Koble til strampluggen og tilkoble

fungerer ikke

lekkasjebeskyttelsen er ikke tilkoblet

lekkasjebeskyttelsen

Vannpumpens impeller er blokkert av
noe smatt

Rengjer vannpumpens impeller

Vannpumpen er slatt av

Sla pa vannpumpen.

Strempluggen er ikke satt inn riktig

Sett inn stremforsyningspluggen riktig

@delagt vannpumpe

Reparer eller erstatt vannpumpen

Massasjedyser
starter ikke

Spenningsproblem

Sjekk spenningen

Pa/av-knappen er ikke pa eller fungerer
ikke

Sjekk bryteren eller erstatt den

Vannsirkulasjon er blokkert

Rengjar vannrerene

Mutrene er lgse

Badekaret er Justerbare fotter er ikke satt riktig Juster fattene
ikke i vater
Vannoversvgm Overlgpsavlgpet er defekt Bytt ut overlgpsavigpet
melse

Stram mutrene
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Tilkoblingsdeler er ikke riktig festet Inspekter limet pa tilkoblingsdelene

Rengjoring

1.

Bruk en myk klut til rengjering, unnga bruk av sterke rengjgringsmidler som inneholder
acetone eller ammoniakk. Det er strengt forbudt & desinfisere med maursyre eller
formaldehyd.

Hvis det er en ripe pa overflaten, bruk vatslipepapir med 2000-korn for & polere den forsiktig.
Deretter kan du polere videre med tannkrem og en myk klut.

Kalkavleiringer kan fjernes ved a bruke eddik eller sitronsaft.
Hvis vannsirkulasjonen er blokkert, skru av dysene og ragrene og rengjgr dem.
Hyppig rengjering er ikke ngdvendig for komponenter som er belagt med gull eller sglv.

Unnga a sl badekaret med harde gjenstander. | tillegg ma du unnga direkte kontakt mellom
badekaret og varme gjenstander som overskrider en temperatur pa 70 °C (for eksempel
sigaretter). Ikke rengjor badekaret med kjemiske stoffer som inneholder blekemiddel.

Tem vannet og koble fra stremledningen etter bruk.

Rengj@ring av vannmassasjesystemet: Fyll badekaret med 40 °C varmt vann og tilsett 2g
vaskemiddel per liter. La massasjesystemet ga i 5 minutter. Stopp det deretter og tem vannet.
Fyll badekaret igijen med kaldt vann og aktiver massasjesystemet i 3 minutter. Du kan na
temme vannet igjen, og massasjedysene dine er rengjort.

Sikkerhetstiltak

1.

Installasjonen skal utfgres av en kvalifisert rgrlegger. Vennligst fglg instruksjonene som er gitt i
manualen.

Passende slanger skal anskaffes fra lokale kilder og kobles til av en spesialist. Under ingen
omstendigheter skal slanger som er levert av selgeren brukes.

Alle slanger ma kontrolleres og forsegles av en fagperson far produktet tas i bruk, og deretter
regelmessig. Slangene kan lgsne under transport eller over tid.

Nar du installerer produktet, ma du serge for at frontpanelet er lett tilgjengelig til enhver tid for
vedlikeholdsformal og i tilfelle deler ma byttes ut.

Rengjor og vedlikehold badekaret eller boblebadet regelmessig i henhold til produsentens
anvisninger for a forhindre ansamling av smuss og bakterier, samt muggvekst.
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6. |tilfelle defekt, er kunden ansvarlig for a fierne den defekte delen og montere den pa nytt.

7. Elektriske komponenter skal vaere i samsvar med nasjonale sikkerhetsstandarder. Installer en
jordfeilbryter for stremforsyningen.

8. Ikke bruk overopphetet vann, og aktiver dysene bare ndr vannstanden er over dem.
9. Enhetens driftsspenning er 230V. Koble fra stremforsyningen etter bruk.

10. Det anbefales & ikke vaere i badekaret i mer enn 30 minutter.

11. Start enheten pa nytt av og til.

12. Hvis stremledningen er skadet, ma den byttes umiddelbart.

13. Les brukermanualen ngye for & unnga ulykker og annen skade.

Generell informasjon om funksjonalitet og bruk

Tem vannet etter hver bading. La aldri barn vare i badekaret uten tilsyn.

Instruksjoner for vedlikehold av massasjebad

Overflaten er enkel a rengjere og vedlikeholde. Den glatte overflaten tiltrekker seg sjelden smuss.
Regelmessig vedlikehold: Bruk en svamp, en myk klut og antistatisk rengjeringsmiddel. Pa denne
maten beholder badekaret sin glans og blir smussavvisende. Unnga bruk av abrasive eller
lgsemiddelbaserte rengjeringsmidler som kan skade overflaten pa karet. Ved fastsittende smuss
kan du bruke et flytende rengjeringsmiddel, for eksempel oppvaskmiddel eller sdpelasning (folg
fortynningsinstruksjonene). Fjern kalkflekker med kalkfjerner. Alltid skyll godt med rent vann og
poler med en klut. Ikke bruk sure rengjgringsmidler eller eddikbaserte rengjgringsmidler.

Skader

Riper i overflaten ber handteres av en fagperson. Behandle med polerpasta uten lgsemidler. Hvis
nedvendig, kan overflaten ferst behandles med vatslipepapir (nr. 800, etterfulgt av nr. 1200) for
polering. Ikke bruk lasemiddelbaserte rengjgringsmidler som inneholder alkohol eller aceton.
Skader som oppstar som fglge av feil brukerhandtering dekkes ikke av garantien var.

Veer forsiktig! Nar overflaten er vat, gker risikoen for a skli. Dette gjelder spesielt nar
saper, sjampo, badeoljer osv. blir brukt.
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Forbehold om endringer

Beliani forbeholder seg retten til 8 gjere endringer eller modifikasjoner pa produktet uten
forhandsvarsel.

Importer:
Beliani GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, Sveits
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Ytelseserklaering

1. Produkttype unik identifikator: Produktnummeret nederst pa siden
2. Tilsiktet bruk: massasjebad for husholdningsbruk til personlig hygiene (PH)
3. Importear:
Beliani GmbH
Haldenstrasse 5
6340 Baar
Sveits
Telefon +41 43 5082233
4. Autorisert representant: /.
5. System for vurdering og verifisering av konstant ytelse: System 4
a. Harmonisert standard: EN 12764:2015
Meldt organ: 7.
b. Europeisk vurderingsdokument: 7.
Europeisk teknisk vurdering: /.
Teknisk vurderingsorgan: 7.
Meldt organ: 7.
6. Deklarerte ytelser:
Vesentlige egenskaper Ytelse Harmonisert teknisk spesifikasjon
Sikkerhet mot
Harfiltring (HE) Bestatt EN 12764:2004+A1:2008
Rengj@rbarhet (CA) Bestatt EN 12764:2004+A1:2008
Holdbarhet (DA) Bestatt EN 12764:2004+A1:2008
7. Passende teknisk dokumentasjon eller spesifikk teknisk dokumentasjon:

Rapport nr: 50074404 001 TUV Rheinland

Ytelsen til det ovennevnte produktet samsvarer med de erklaerte ytelsene.
Importgren nevnt ovenfor er alene ansvarlig for & utarbeide ytelseserkleringen i
samsvar med forordning (EU) nr. 305/2011.
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Tillegg

Artikkelnummer Artikkelnavn Effektutgang
1213 MONTEGO Massasjebadekar HE + CA + DA
1218 SAMANA Massasjebadekar HE + CA + DA
1219 MARTINICA Massasjebadekar HE + CA + DA
15497, 15496 TOCOA | Massasjebadekar HE + CA + DA
13720 SALAMANCA | Massasjebadekar HE + CA + DA
14894 MONTEGO Massasjebadekar HE + CA + DA
1216 PARADISO Massasjebadekar HE + CA + DA
1217 PARADISO Massasjebadekar HE + CA + DA
1223 VARADERO Massasjebadekar HE + CA + DA
14892 PARADISO Massasjebadekar HE + CA + DA

Signert for importgren og pa vegne av produsenten av:
Michael Widmer, administrerende direktgr

/(R

6340 Baar, 13.05.2020
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Polski (PL)

Instrukcje montazu wanny

Producent i importer:
Beliani GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, Szwajcaria

Instrukcja uzytkowania
A Niniejszg instrukcje uzytkowania nalezy doktadnie przeczytac¢ przed montazem.

Sprawdzanie towaru podczas dostawy

Po otrzymaniu towaru sprawdz, czy otrzymates wszystkie elementy, a takze czy produkt nie
jest uszkodzony. Jesli wystepujg jakiekolwiek uszkodzenia, niezwtocznie poinformuj
sprzedawce. Nie ponosimy odpowiedzialnosci za uszkodzenia powstate podczas lub po
montazu.

Podnoszenie/przenoszenie wanny

Aby podniesc¢ lub przenies¢ wanne, chwyc jg za krawedzie — nigdy nie tap za weze ani czesci
instalacyjne.

Uktadanie rur

Rury nie mogg by¢ uktadane pod wanna.

Ochrona przed uszkodzeniami

Podczas montazu, uzyj odpowiednich ostonek ochronnych, aby zapobiec uszkodzeniom
powierzchni oraz zapchaniem spowodowanym brudem lub kurzem. Przed rozpoczeciem
instalacji/montazu, tymczasowo zakryj delikatne elementy, takie jak odptywy, dysze i panel
sterowania, za pomocg ostonek.

Zachowanie srodkéw ostroznosci
Podczas czyszczenia kafelkdw, upewnij sie, ze amoniak lub jakiekolwiek inne, silnie zrgce
Srodki czyszczgce nie majg kontaktu ze wbudowanymi elementami.

Podtaczenie elektryczne (230 V)

Podtgczenie powinno by¢ wykonane wytgcznie przez wykwalifikowanego elektryka. Upewnij
sie, ze odpowiednie zabezpieczenie produktu jest zapewniona za pomocg wytgcznika
réznicowopragdowego (30 mA).
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Przepisy dotyczace bezpieczenstwa

Podczas instalacji wanny, zastosuj kilka krokdéw, ktére pomogg zapobiec potencjalnym
wypadkom. Instalacje powinni przeprowadzac jedynie wykwalifikowani technicy. Wanna musi
by¢ podtgczona do napiecia 230 V AC o czestotliwosci 50 Hz. Urzgdzenie musi by¢ zasilane za
pomocg urzgdzenia réznicowoprgdowego o wartosci pragdu réznicowego nieprzekraczajacej
30 mA. Dodatkowo instalacja elektryczna musi by¢ wyposazona w wytgcznik automatyczny w
celu zapewnienia roztgczenia we wszystkich przewodach zasilajgcych.

Nalezy wykonac potgczenie wyréwnawcze pomiedzy metalowymi elementami wanny, zgodnie
z odpowiednimi przepisami w kraju. Czesci z zywymi elementami, z wyjatkiem tych
dziatajgcych przy ochronnym, niskim napieciu nieprzekraczajgcym 12V, muszg byc¢
niedostepne dla osoby znajdujacej sie w wannie. Komponenty elektryczne muszg by¢
umieszczone lub zabezpieczone w taki sposéb, aby nie mogty spas¢ do wanny.

A Podtgczenia wody dla masazu wodnego lub przelewu

Gdy tylko wlot wody znajdzie sie ponizej krawedzi wanny, nalezy nawigzac potgczenie z
urzadzeniem bezpieczenstwa zgodnie z normg EN 1717 (kategoria ptynu 5). Moze to na
przyktad obejmowac uzycie urzgdzenia bezpieczenstwa statoprgdowego (np. typ 1 przerywacz
rur z trwatym potgczeniem z atmosferg) zgodnie z konkretnymi wymaganiami instalacyjnymi.
Potgczenie to musi by¢ wykonane wytgcznie przez wykwalifikowanego specjaliste. Ponizsze
wytyczne dotyczg nastepujgcych sytuacji:

A. Wszystkie wanny, ktére sg napetniane przez przelew.
B. Wszystkie wanny, ktére sg podtgczane i napetniane przez dysze masazu wodnego
w istniejgcym rurociggu T.

W obu przypadkach potgczenie musi by¢ wykonane za pomocg wzmocnionego elastycznego
przewodu umozliwiajgcego przeptyw mieszanej gorgcej i zimnej wody.

Przeptyw: Maksymalnie 20 litréw/min (EN 200)
Pojemnos¢ przelewu: Minimum 36 litrow/min (EN 274)
Pojemnos¢ odptywu: Minimum 48 litrow/min (EN 274)

Montaz

Drzwiczki serwisowe powinny mie¢ wymiary co najmniej 50 x 50 cm, zapewniajgc dostep do
komponentow technicznych, takich jak pompa, wentylator, zawory, puszka tgczeniowa i inne
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potgczenia. Preferowane jest uzycie demontowalnych paneli bocznych, ale zawsze nalezy
priorytetowo traktowac elementy sztywne.

Dodatkowo zaleca sie instalacje drzwiczek serwisowych o wymiarach 20 x 20 cm dla
odptywu/przelewu, zapewniajgcych odpowiednig izolacje akustyczng podczas montazu.

Dla prawidtowej wentylacji konieczne jest zainstalowanie kratki wentylacyjnej (niezawartej w
zestawie). W zaleznosci od modelu wanny umies¢ kratke wentylacyjng w wyscidtce Sciany w
poblizu produktu. Wewnatrz drzwiczek serwisowych mozna zamontowac kratke wentylacyjng
(minimum 150 cm), aby dostarczac powietrze do wentylatora. Alternatywnie, rozwaz
umieszczenie drzwiczek serwisowych/kratki wentylacyjnej w sgsiednim pomieszczeniu.

Aby zoptymalizowac izolacje akustyczng, zainstaluj kratke wentylacyjng z materiatéw
dzwiekochtonnych. Jesli to mozliwe, mozna rowniez umiescic¢ kratke wentylacyjng w sgsiednim
pomieszczeniu.

Kiedy przestrzen jest ograniczona: Jesli nie ma wystarczajgco duzo miejsca na drzwiczki
serwisowe, zaleca sie "montaz powierzchniowy", ktéry umozliwi kompletny demontaz wanny,
gdy bedzie to konieczne. Upewnij sie, ze rura odptywowa, potgczenia elektryczne i, jesli
dotyczy, linia doptywu wody mogg byc¢ odtgczone przez otwor wentylacyjny. Uszczelnij catg
obwddke obrzeza wanny silikonem (bez zawartosci kwasu octowego).

Sprawdzanie wyciekéw
Po podtgczeniu wlotu wody i odptywu wanny nalezy jg napetni¢ i sprawdzi¢, czy nie ma
wyciekdw.
Sprawdz nastepujgce funkcje za pomocg panelu sterowania:
1. System napowietrzania
2. Ustawienia pompy wody

Temperatura wody w wannie nie powinna przekraczac 40°C.
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1380*1380*610 mm

150 cm

110 cm

146 cm

61 cm

190 cm

+/-2cm
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MODEL NR1502 1460*1460*450 mm

162 cm

45cm

205cm

+/-2cm
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Zawartos¢ opakowania

\ /
\/

Uzyj nozyczek do otwarcia opakowania;

Upewnij sie, ze wszystkie czesci znajduja
sie wewngatrz opakowania.

2 x Zagtowek

Pudetko z akcesoriami

-_—

Ca

. 1x Odptyw

1x Waz do stuchawki prysznicowej

. Tx Stuchawka prysznicowa

1x Wylot wodospadowy

. Tx Ostona odptywu

Narzedzia wymagane do montazu

1.

Poziomica

Uszczelniacz

Klucz nastawny

Srubokret

Tasma uszczelniajgca gwinty PTFE

Miarka
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Przygotowanie
Montaz wanny

Nr Opis Nr Opis

1 Zagtowki 2 Stuchawka prysznicowa
3 Kran 4 Podwodne oswietlenie
5 Wodospad 6 Ssanie

7 Wigcznik/wytgcznik 8 Regulator

9 Duze dysze 10 Regulator odptywu
11 Mate dysze
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Parametry elektryczne

Nominalne Czestotliwos¢ Maks. Moc Maks. Moc
napiecie napiecia znamionowa znamionowa
230V 50 Hz 2950 W 13.4A

1. Montaz moze byc¢ przeprowadzany wytgcznie przez wykwalifikowanego elektryka. Zapewnij
ochrone za pomocg RCD (30 mA).

2. W zasilaniu musi by¢ obecna ochrona przed wyciekiem. Przewody elektryczne muszg by¢
zabezpieczone. Rozmiar przewodu elektrycznego nie powinien by¢ mniejszy niz 2,5 mm?,
Wyposazenie zasilania musi spetniac krajowe przepisy.

3. Ostrzezenie: Podczas korzystania z urzadzen elektrycznych nalezy zachowac ostroznos¢.

4. Zagrozenie: Ryzyko porazenia pragdem. Potgcz obwody tylko wtedy, gdy sg chronione
przez GFCl (Ziemnozwarciowy przerywacz obwodu). GFCI nie jest dotgczony, ale
udostepnimy wszystkie niezbedne informacje na ten temat. GFCl jest wymagany przez

prawo.

1380*1380*610 mm
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MODEL NR1502 1460*1460*450 mm

Plan podtaczenia

1.

2.

Gniazdo elektryczne
Otwor odptywu
Ciepta woda

Zimna woda
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Plan podtaczenia

A. Kran wodospadu
B. Stuchawka prysznicowa

. Przetgcznik stuchawki i kranu

{
|

C
D. Wlew cieptej wody

E. Wlew zimnej wody

E

-

[mms)

Podtaczenie wody

v

> 1l

1. Zimna woda

2. Cieptawoda

3. Przetgcznik stuchawki i kranu
4. Stuchawka prysznicowa

5. Kran wodospadu
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Instrukcja obstugi wanny

1. Wigcz zasilanie.

2. Wiacz bojlery na zimng i cieptg wode oraz dostosuj temperature.

3. Za pomocg kontrolera, napetnij wanne wodg z kranu lub ze stuchawki prysznicowe;.

4. Nie wtgczaj pompy wodnej, dopdki poziom wody nie osiggnie dysz.

5. Za pomocg regulatora powietrza, dostosuj intensywnos$¢ masazu.

6. Obracaj pokrettem umieszczonym na stuchawce prysznicowej, aby dostosowac natezenie

masazu.

7. Swiatto wigczy sie automatycznie i zmieni kolory, gdy wigczysz pompe wodna. Swiatto wytaczy
sie po wytgczeniu pompy wodne;.

8. Nacisnij wigcznik pompy ponownie, aby jg wytgczy¢. Po uzyciu wanny opréznij wode, a na koncu

wytgcz zasilanie.

Rozwigzywanie probleméw

Biad

Mozliwe przyczyny

Sprébuj zrobic to

Pompa wodna
nie dziata

Wtyczka zasilania nie jest poprawnie
podtgczona; ochrona przed wyciekiem
nie jest podtgczona

Podtgcz wtyczke zasilania i podtgcz
ochrone przed wyciekiem

Wirnik pompy wodnej jest zablokowany
przez co$ matego

Wyczy$¢ wirnik pompy wodnej

Pompa wodna jest wytgczona

Wigcz pompe wodng

Wtyczka zasilania nie jest poprawnie
wiozona

Poprawnie wt6z wtyczke zasilania

Uszkodzona pompa wodna

Napraw lub wymiert pompe wodng

Dysze masazowe
nie rozpoczynajg
dziatania

Problem z napieciem

Sprawdz napiecie

Przycisk Wigcz/Wytgcz nie jest wigczony,
lub nie dziata

Sprawdz przetgcznik lub wymien go

Obieg wody jest zablokowany

Wyczys¢ rury

Wanna nie jest
wypoziomowana

Niepoprawnie ustawiona regulacja n6zek

Dopasuj regulowane nozki
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Woda przelewa Przelew odptywowy jest uszkodzony Wymien przelew odptywowy

sie
Nakretki sg luzne Dokre¢ nakretki
Czesci tgczace nie sg poprawnie Sprawdz klejenie czesci tgczacych
zamocowane

Czyszczenie

1.

o vk W

Do celéw czyszczacych uzywaj miekkich tkanin, unikaj silnych detergentéw zawierajgcych
aceton lub amoniak. Surowo zabrania sie dezynfekcji za pomocg kwasu mréwkowego lub
formaldehydu.

Jesli na powierzchni wystepuje rysa, delikatnie wypoleruj jg za pomocg papieru sciernego o
gradacji 2000 na mokro. Nastepnie kontynuuj polerowanie za pomocg pasty do zebow i
miekkiej tkaniny.

Osad kamienia kottowego mozna usung¢ za pomocg octu lub soku z cytryny.

Jesli obieg wody jest zablokowany, odkrec dysze oraz rury i oczysc je.

Czeste czyszczenie nie jest konieczne dla elementéw poztacanych i posrebrzanych.

Nie uderzaj w wanne twardymi przedmiotami. Dodatkowo nalezy unikac¢ bezposredniego
kontaktu wanny z gorgcymi przedmiotami, ktérych temperatura przekracza 70°C (np.
papierosy). Nie zaleca sie czyszczenia wanny substancjami chemicznymi zawierajgcymi
rozpuszczalnik.

Po uzyciu opréznij wanne z wody i odtgcz przewdd zasilajacy.

Czyszczenie systemu masazu wodnego: Napetnij wanne 40°C gorgcg wodg i dodaj2 g
detergentu na litr.

Uruchom system masazu na 5 minut. Nastepnie zatrzymaj go i wypus¢ wode z wanny.
Ponownie napetnij wanne, tym razem zimng wodg i wigcz system masazu na 3 minuty.
Ponownie oprdéznij wanne. Po tym kroku dysze bedg czyste.

Srodki ostroznosci

1.

3.

Montaz powinien by¢ przeprowadzony przez wykwalifikowanego hydraulika. Prosimy
postepowac zgodnie z instrukcjami zawartymi w instrukcji obstugi.

Nalezy naby¢ odpowiednie weze od lokalnych dostawcow i potgczyc¢ je przy pomocy
specjalisty. W zadnym przypadku nie nalezy uzywac dostarczonych przez sprzedawce wezy
potgczeniowych.

Wszystkie weze muszg byc¢ przed uzyciem i regularnie sprawdzane oraz uszczelniane przez
specjaliste. Weze mogg ulec roztgczeniu podczas transportu lub z uptywem czasu.

Podczas instalacji produktu, klient musi zapewnic tatwy dostep do przedniej czeSci wanny w
celu przeprowadzenia konserwacji i ewentualnej wymiany czesci.
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5. Komponenty elektryczne powinny spetnia¢ krajowe normy bezpieczenstwa. Zainstaluj
wytgcznik réznicowopragdowy w uktadzie zasilania.

6. Nie uzywaj przegrzanego podgrzewacza wody i wigcz dysze dopiero po osiggnieciu przez
wode odpowiedniego poziomu.

7. Urzadzenie pracuje przy napieciu znamionowym 230 V. Po uzyciu odtgcz zasilanie.
8. Zaleca sie nie przebywac w wannie dtuzej niz 30 minut.

9. Okresowo restartuj urzagdzenie.

10. Jesli przewdd zasilajgcy jest uszkodzony, nalezy go natychmiast wymienic.

11. Starannie przeczytaj instrukcje obstugi, aby unikng¢ wypadkow i innych uszkodzen.

12. Regularnie czys¢ wanne lub wanne z hydromasazem zgodnie z instrukcjami producenta, aby
zapobiec gromadzeniu sie brudu i bakterii oraz rozwojowi plesni.

13. W przypadku usterki klient jest odpowiedzialny za usuniecie wadliwej czesci i jej ponowny
montaz.

Ogéblne informacje dotyczace funkcjonalnosci i uzytkowania

Po kazdej kapieli nalezy oprézni¢ wanne z wody. Nigdy nie zostawiaj dzieci bez nadzoru w wannie.

Instrukcje dotyczace pielegnacji wanny z hydromasazem

Powierzchnia wanny jest tatwa do czyszczenia i utrzymania. Gtadka powierzchnia prawie nie
przycigga brudu. Do regularnego czyszczenia potrzebne sg: ggbka, miekka tkanina, nieco
antystatycznego srodka czyszczgcego. W ten sposdb wanna zachowuje swoj potysk i staje sie
odporna na zabrudzenia. Unikaj stosowania srodkdéw czyszczacych zrgcych lub na bazie
rozpuszczalnikéw, ktére mogg uszkodzi¢ powierzchnie wanny. W przypadku uporczywego brudu
uzyj ptynnego srodka czyszczgcego do domu, takiego jak ptyn do mycia naczyn lub roztworu
mydlanego (postepuj zgodnie z instrukcjami dotyczgcymi rozcienczania). Usun osady kamienia
kottowego za pomocg srodka do usuwania kamienia kottowego. Zawsze doktadnie sptucz go duzg
iloscig czystej wody i wypoleruj miekkg tkaning. Nie uzywaj kwasowych srodkéw czyszczacych ani
Srodkow na bazie octu.

Uszkodzenia

Zarysowane powierzchnie powinny by¢ naprawiane przez profesjonaliste. Niweluj je pastg polerska
bez dodatku rozpuszczalnikéw. W razie potrzeby powierzchnie mozna najpierw poddac obrébce
papierem Sciernym na mokro (o gradacji 800, a nastepnie 1200) przed polerowaniem. Nie uzywaj
zadnych rozpuszczalnikow na bazie alkoholu lub acetonu. Uszkodzenia wynikajgce z niewtasciwego
uzytkowania nie sg objete naszg gwarancja.
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Uwaga! Istnieje zwiekszone ryzyko poslizgniecia sie na mokrej powierzchni. Dotyczy to
zwtaszcza miejsc, gdzie stosowane sg mydta, szampony, olejki do kapieli itp.

Podlega zmianom

Beliani zastrzega sobie prawo do wprowadzania zmian lub modyfikacji produktu bez
wczesniejszego powiadomienia.

Importer: Beliani GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, Szwajcaria
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Deklaracja zgodnosci

1. Typ unikatowego identyfikatora produktu: Numer produktu na dole strony
2. Przeznaczenie: wanny z hydromasazem do uzytku domowego w celu higieny
osobistej (PH)
3. Importer:
Beliani GmbH
Haldenstrasse 5
6340 Baar
Szwaijcaria
Telefon +41 43 5082233
4. Upowazniony przedstawiciel: 7.
5. System oceny i weryfikacji statosci wtasciwosci: System 4
a. Norma zharmonizowana: EN 12764:2015
Jednostka notyfikowana: 7.
b. Europejski dokument oceny: 7.
Europejska ocena techniczna: 7.
Jednostka oceny technicznej: /.
Jednostka notyfikowana: 7.
6. Deklarowane wtasciwosci uzytkowe:
Zasadnicze charakterystyki Zharmonizowana specyfikacja techniczna
Bezpieczenstwo przed
Wplatywaniem sie wtosow (HE) Zgodnos¢ z normg EN 12764:2004+A1:2008
tatwosc czyszczenia (CA) Zgodnos¢ z normg EN 12764:2004+A1:2008
Trwatos¢ (DA) Zgodnos¢ z normg EN 12764:2004+A1:2008
7. Odpowiednia dokumentacja techniczna lub specjalna dokumentacja techniczna:

Raport nr: 50074404 001 TUV Rheinland

Wydajnos¢ powyzszego produktu odpowiada zadeklarowanym wtasciwosciom.
Importer wymieniony powyzej ponosi wytgczng odpowiedzialnos¢ za przygotowanie
deklaracji zgodnosci zgodnie z rozporzgdzeniem (UE) nr 305/2011.
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Zatacznik

Numer artykutu

Nazwa artykutu

Moc wyjsciowa

1213 MONTEGO Wanna z funkcjg masazu HE + CA + DA
1218 SAMANA Wanna z funkcjg masazu HE + CA + DA
1219 MARTINICA Wanna z funkcjg masazu HE + CA + DA
15497, 15496 TOCOA | Wanna z funkcjg masazu HE + CA + DA
13720 SALAMANCA | Wanna z funkcjg masazu HE + CA + DA
14894 MONTEGO Wanna z funkcjg masazu HE + CA + DA
1216 PARADISO Wanna z funkcjg masazu HE + CA + DA
1217 PARADISO Wanna z funkcjg masazu HE + CA + DA
1223 VARADERO Wanna z funkcjg masazu HE + CA + DA
14892 PARADISO Wanna z funkcjg masazu HE + CA + DA

Podpisano przez importera i w imieniu producenta:

Michael Widmer, Dyrektor zarzgdzajacy

J7 ./

6340 Baar, 13.05.2020
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Portugués (PT)

Instrucdes de montagem da banheira

Fabricante e importador:
Beliani (Internacional) GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, Suica

j Instrugdes de uso

Estas instru¢des de uso devem ser lidas cuidadosamente antes da montagem.

Verificagcdo dos produtos no ato de entrega

ApOds receber a banheira, verifique se esta completa e se ha algum dano. Caso haja qualquer
dano visivel, informe imediatamente o vendedor. Ndo assumimos a responsabilidade por danos

ocorridos durante ou apds a montagem.

Levantar/mover a banheira

Para levantar ou mover a banheira, segure-a pelos cantos - nunca pelas mangueiras ou pecas de

montagem.

Montagem de tubagens

As tubagens ndo devem ser colocadas debaixo da banheira.

Protecao contra danos

Utilize capas protetoras apropriadas de modo a evitar danos nas superficies e obstrucdes
causadas por sujidade ou p6 durante o processo de montagem. Antes de comegar a montagem,
cubra temporariamente componentes sensiveis, como ralos, bocais e o painel de controlo, com

capas protetoras.

Precaucao especial

Ao limpar os azulejos, certifique-se de que a amdnia ou quaisquer outros agentes de limpeza

agressivos ndo entram em contacto com os componentes embutidos.

Ligacao elétrica (230 V)

Esta tarefa deve ser realizada apenas por um eletricista qualificado Assegure-se de fornecer uma
protecdo adequada através de um disjuntor diferencial residual (30 mA).
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Regulamentos de seguranca

Durante a montagem da banheira, existem varias etapas a considerar de modo a evitar
potenciais acidentes. A montagem deve ser realizada apenas por técnicos qualificados. A
banheira deve ser ligada a uma tensdo de 230 V CA a 50 Hz. O dispositivo deve ser alimentado
através de um dispositivo de corrente residual nominal ndo superior a 30 mA. Além disso, a
instalacdo elétrica deve estar equipada com um disjuntor para garantir a desconexao total de
todos os polos da fonte de alimentacao.

Deve ser estabelecida uma conexdo de equaliza¢do de tensao entre os elementos metalicos da
banheira, seguindo as regulamentac¢des apropriadas de cada pais. As partes com componentes
ativos, exceto aquelas a operar em tensao extra baixa de protecdo que nao exceda 12V, devem
ser inacessiveis a pessoa na banheira. Os componentes elétricos devem ser posicionados ou
fixados de forma a evitar que caiam na banheira.

A Ligacdes da agua para massagem ou transbordo

Assim que a entrada de dgua estiver abaixo do rebordo da banheira, deve ser estabelecida uma
ligacdo com um dispositivo de seguranca de acordo com a norma EN 1717 (categoria de fluido 5).
Por exemplo, isto pode envolver o uso de um dispositivo de seguranca de corrente continua (por
exemplo, um interruptor de tubo tipo 1 com ligacao permanente a atmosfera), de acordo com os
requisitos especificos de montagem. Essa conexdo deve ser realizada exclusivamente por um
especialista qualificado. Estas orienta¢des aplicam-se aos seguintes cenarios:

A. Todas as banheiras que se encham através de transbordo.
B. Todas as banheiras que estao ligadas e enchem através dos bocais de massagem da
agua no encaixe T existente.

Em ambos os casos, a ligacao deve ser feita através do uso de tubos elasticos reforcados capazes
de transportar agua quente e fria pré-misturada.

Taxa de fluxo: maximo de 20 litros/min (EN 200)
Capacidade de transbordo: minimo de 36 litros/min (EN 274)

Capacidade de drenagem: minimo de 48 litros/min (EN 274)
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Montagem permanente

Devem ser fornecidas escotilhas de manutencao com uma dimensao de pelo menos 50 x 50 cm,
garantindo acessibilidade aos componentes técnicos, como a bomba, o soprador, as valvulas, o
painel de ligacdes e outras conexdes. De preferéncia, utilize painéis laterais removiveis, mas
priorize sempre elementos rigidos.

Além disso, é recomendado que monte escotilhas de manutencao de 20 x 20 cm para
esgotamento/transbordo, garantindo deste modo um isolamento acustico adequado durante a
montagem.

Para uma ventilacdo adequada, a montagem de uma grelha de ventilacdo (nao fornecida) é
absolutamente recomendada. Dependendo do modelo da banheira, posicione a grelha de
ventilagdo no revestimento da parede mais préxima da unidade. No interior da escotilha, podera
montar uma grelha de ventilacdo (minimo de 150 cm) para fornecer ar ao ventilador. Em
alternativa, considere colocar uma escotilha de manutencao/grelha de ventilacao na divisao
adjacente.

Para otimizar o isolamento acustico, monte a grelha de ventilagdo com materiais insonorizantes.
Também é possivel colocar a grelha de ventilacdo na divisdao adjacente, se for adequado.

Em caso de espaco limitado: se ndo houver espaco suficiente para uma escotilha de
manutencdo, é recomendado uma "montagem em superficie" para permitir a desmontagem
completa da banheira, quando necessario. Certifique-se de que o tubo de drenagem, as ligacSes
elétricas e, se aplicavel, a linha de abastecimento de agua podem ser desconectados através da
abertura de ventilagao. Sele todo o perimetro do rebordo da banheira com silicone (sem acido
acético).

Verificacao de fugas

Apos ligar a entrada de agua e o dreno da banheira, esta deve ser enchida com agua,
procedendo-se de seguida a uma verificagdao de fugas.

Verifique as seguintes func¢des usando o painel de controle:

A. Sistema de ar
B. Configuraces da bomba de agua

A temperatura da agua da banheira ndo deve exceder 40 °C.
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MODELO NR1401 1380*1380*610 mm

150 cm

61 cm

190 cm

+/-2cm
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MODELO NR1502 1460*1460*450 mm

162 cm

45cm

205cm

+/-2cm
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Conteudo da embalagem

Use tesouras para abrir a embalagem;
Certifique-se de que todas as pecas estao
dentro da embalagem.

2 x Encosto de cabeca

Caixa de acessoérios

1.

2.

1 x Dreno

1 x Mangueira de chuveiro manual
1 x Chuveiro manual

1 x Entrada de agua em cascata

1 x Tampa do dreno

Ferramentas necessarias para

montagem
1. Nivel de bolha
2. Selante
3. Chave ajustavel
4. Chave de fenda
5. Fita de vedacao de rosca PTFE
6. Fita métrica
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Preparacao

Montagem da banheira

Item Descrigao Item Descricao
1 Encostos de cabeca 2 Chuveiro de mao
3 Torneira 4 Luz subaquatica
5 Cascata 6 Sucgao
7 Interruptor On/Off 8 Regulador
9 Jatos grandes 10 Regulador de drenagem
1 Jatos pequenos
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Parametros elétricos

Tensao Nominal Frequéncia Nominal Poténcia Maxima Corrente Maxima
Nominal Nominal
230V 50 Hz 2950 W 13.4A

Este trabalho deve ser realizado apenas por um eletricista qualificado. Garanta a
protecdo através de um Dispositivo de Corrente Residual (RCD) de 30 mA.

. Afonte de alimentacdo deve possuir uma prote¢ao contra fugas elétricas. Os cabos
elétricos devem estar devidamente fixados. O tamanho do cabo elétrico ndo deve ser
inferior a 2,5 mm?. O equipamento de alimentacdo elétrica deve estar em conformidade
com as regulamentacdes nacionais.

. Aviso: ao usar dispositivos elétricos, tome as seguintes precauc¢des de seguranca.

Perigos: risco de choque elétrico. Ligue os circuitos apenas quando protegidos por um
Dispositivo de Corrente Residual (RCD). Um RCD ndo esta incluido, mas
fornecer-lhe-emos todas as informag¢des necessarias sobre o mesmo. Um RCD é exigido
por lei.

MODELO NR1401 1380*1380*610 mm
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MODELO NR1502 1460*1460*450 mm

Plano de saidas
1. Tomada elétrica
2. Orificio de drenagem
3. Agua quente

4, Aguafria
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Esquema de ligacdes

A.

o O

Torneira da cascata
Chuveiro manual
Alternancia entre chuveiro manual e torneira

Entrada de agua quente

Entrada de agua fria

E

—

{
|

[nmn}

Abastecimento de agua

v

. Agua fria

Agua quente
Alternancia entre chuveiro manual e torneira
Chuveiro manual

Torneira de cascata

o
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Instrucdes sobre o funcionamento da banheira

1.

Ligue a energia.

2. Ligue os aquecedores de agua fria e quente, e ajuste a temperatura.

3.

4.

apagara quando desligar a bomba de agua.

desligue a energia.

Resolucao de problemas

Use o controlador para encher a banheira com agua, seja da torneira ou do chuveiro manual.
Ndo ative a bomba de dgua até que o nivel da agua alcance os jatos.

Use o regulador de ar para ajustar a intensidade da massagem.

Gire o chuveiro manual para ajustar os efeitos da massagem.

A luz acendera e mudara de cor automaticamente quando ligar a bomba de agua. A luz

Pressione o interruptor de ar para desligar a bomba. Esvazie a 4gua ap0s o uso e, por fim,

Erro Possiveis motivos Tente isto
A bomba de A alimentacdo nao esta bem ligada; a Ligue a alimentac¢do e conecte a
agua nao protecdo contra fugas nao esta ligada protecdo contra fugas
funciona
O impulsor da bomba de agua esta Limpe o impulsor da bomba de agua
bloqueado por algo pequeno
A bomba de agua esta desligada Ligue a bomba de agua.
A fonte de alimentacdo ndo foi inserida | Ligue corretamente a fonte de energia
corretamente
Bomba de agua danificada Repare ou substitua a bomba de agua
Jatos de Problema de voltagem Verifique a voltagem

massagem ndo

iniciam

O botdo On/Off ndo da sinal ou nao
funciona

Verifique o interruptor ou substitua-o

A circulacao de agua esta bloqueada

Limpe os tubos de agua

A banheira ndo

estd nivelada

Os pés ajustaveis ndo estdo montados
corretamente

Ajuste os pés

Transbordo de

O dreno de transbordo esta defeituoso

Substitua o dreno de transbordo
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agua As porcas estdo soltas Aperte as porcas

As pecas de ligacdo ndo estao Verifique a fixacdo das pecas de
corretamente fixadas ligacdo

Limpeza

1.

Utilize um pano macio para fins de limpeza, evitando o uso de detergentes fortes que
contenham acetona ou amoénia. E estritamente proibido desinfetar usando acido férmico ou
formaldeido.

2. Se houver um risco na superficie, utilize uma lixa de agua de 2000 graos para polir
suavemente. Em seguida, execute um polimento adicional usando pasta de dentes e um pano
macio.

3. Depdsitos de calcario podem ser removidos com vinagre ou sumo de limdo.

4. Se a circulacao de agua estiver bloqueada, desparafuse os bocais e tubos e limpe-os.

5. A limpeza frequente ndo é necessaria para os componentes banhados a ouro e prata.

6. Evite bater na banheira com objetos duros. Além disso, evite o contato direto entre a banheira
e produtos que excedam a temperatura de 70 °C (por exemplo, cigarros). Nao limpe a banheira
com substancias quimicas que contenham lixivia.

7. Drene a agua e desligue o cabo de alimentagdo ap6s o uso.

8. Limpeza do sistema de massagem de agua: encha a banheira com agua quente a 40 °Ce
adicione 2g de detergente por litro.

9. Deixe o sistema de massagem funcionar por 5 minutos. Em seguida, pare e drene a agua.
Encha novamente a banheira com agua fria e ative o sistema de massagem por 3 minutos.
Agora pode esgotar a dgua novamente, e 0s seus jatos de massagem estardo limpos.

Precaucoes

1. A montagem deve ser realizada por um canalizador qualificado. Siga as instrucdes fornecidas
no manual.

2. As mangueiras devem ser adquiridas de fornecedores locais e a sua ligacdo deve ser efetuada
por um especialista. Em hipdtese alguma devem ser utilizadas as mangueiras de ligagao
fornecidas pelo vendedor.

3. Ao montar o produto, o cliente deve garantir que o painel frontal esteja sempre acessivel para
fins de manutencdo e no caso das pecas precisarem de ser substituidas.

4. Os componentes elétricos devem estar em conformidade com as normas nacionais de

seguranca. Instale um disjuntor diferencial para a alimentagao elétrica.
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5. Todas as tubagens devem ser inspecionadas e seladas por um profissional especializado antes
da utilizacao do produto e de forma periddica. As tubagens podem desconectar-se durante o
transporte ou ao longo do tempo.

6. Ndo utilize dgua superaquecida e ative os jatos somente quando o nivel de agua estiver acima
dos mesmos.

7. O dispositivo opera numa voltagem nominal de 230V. Desligue a fonte de alimentacdo apds o
seu uso.

8. Recomenda-se que nao permaneca na banheira por mais de 30 minutos.

9. Reinicie o dispositivo ocasionalmente.

10. Se o cabo de alimentacao estiver danificado, substitua-o imediatamente.

11. Leia atentamente o manual do utilizador para evitar acidentes e outros danos.

12. Efetue regularmente a limpeza e manutencdo da banheira ou do sistema de hidromassagem
conforme as instrucdes do fabricante, para prevenir a acumulacdo de sujidade, bactérias e a
formacdo de fungos.

13. Em caso de avaria, compete ao cliente proceder a remocdo da peca defeituosa e sua posterior
reinstalacao.

Informacgdes gerais sobre funcionalidade e uso

Drene a dgua apo6s cada banho. Nunca deixe criangas sozinhas na banheira.

Instrucdes de cuidado para a banheira de hidromassagem

A superficie é facil de limpar e manter. A superficie lisa raramente atrai sujidade. Manutencdo
regular: esponja, pano macio e um agente de limpeza antiestatico. Desta forma, a banheira
mantera o seu brilho e ird repelir naturalmente a sujidade. Evite o uso de produtos de limpeza
abrasivos ou a base de solventes que possam danificar a superficie da banheira. Para sujidade
persistente, use um detergente liquido doméstico, como detergente para lou¢as ou uma solucdo de
sabdo (siga as instruc¢des de diluicdo). Remova manchas de calcario com um anticalcario. Enxague
sempre com bastante agua limpa e seque com um pano. Nao utilize produtos de limpeza acidos ou
a base de vinagre.

Danos

Superficies riscadas devem ser tratadas por um profissional. Trate com uma pasta de polimento
sem solventes. Se necessario, a superficie pode ser tratada primeiro com uma lixa umida (n° 800,
seguido por n° 1200) antes do polimento. Nao utilize solventes a base de alcool ou acetona. Danos
decorrentes de manuseio impréprio nao estao cobertos pela garantia.
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Cuidado! Quando molhada, a superficie configura um perigo real de queda. Este risco
é incrementado pelo uso de sabonetes, shampoos, 6leos de banho, etc.

Sujeito a alteragdes

A Beliani reserva-se ao direito de fazer altera¢6es ou modificacdes nos produtos sem aviso prévio.

Importador:
Beliani (Internacional) GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, Suica
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Declaracao de desempenho

1.

Identificador Unico do tipo de produto: nimero do produto na parte inferior da
pagina
Uso pretendido: banheiras de hidromassagem para uso doméstico para higiene
pessoal (PH)
Importador:
Beliani (Internacional) GmbH
Haldenstrasse 5
6340 Baar
Suica
Telefone: +351 22 145 0745
Representante autorizado: 7.
Sistema de avaliagdo e verificacdo da constancia de desempenho: Sistema 4
a. Norma harmonizada: EN 12764:2015
Organismo notificado: 7.
b. Documento de avaliagao europeu: 7.

Avaliacao Técnica Europeia: 7.

Organismo de avaliacao técnica: 7.

Organismo notificado: 7.
Desempenhos declarados:
Caracteristicas essenciais Desempenho Especificacao técnica harmonizada
Seguranca contra
Emaranhamento de pélos (HE) Aprovado EN 12764:2004+A1:2008
Capacidade de limpeza (CA) Aprovado EN 12764:2004+A1:2008
Durabilidade (DA) Aprovado EN 12764:2004+A1:2008
Documentacdo técnica adequada ou documentacdo técnica especifica:

Relatdério n.%: 50074404 001 TUV Rheinland

A performance do produto acima corresponde as performances declaradas.

O importador mencionado acima € o Unico responsavel por preparar a declaracao de

desempenho de acordo com o Regulamento (UE) n° 305/2011.
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Apéndice

Numero do artigo

Nome do artigo

Poténcia de saida

1213 MONTEGO Banheira com fun¢do de massagem HE + CA + DA
1218 SAMANA Banheira com fun¢do de massagem HE + CA + DA
1219 MARTINICA Banheira com fun¢do de massagem HE + CA + DA
15497, 15496 TOCOA | Banheira com fun¢do de massagem HE + CA + DA
13720 SALAMANCA | Banheira com funcdo de massagem HE + CA + DA
14894 MONTEGO Banheira com fun¢do de massagem HE + CA + DA
1216 PARADISO Banheira com fun¢do de massagem HE + CA + DA
1217 PARADISO Banheira com fun¢do de massagem HE + CA + DA
1223 VARADERO Banheira com fun¢do de massagem HE + CA + DA
14892 PARADISO Banheira com fun¢do de massagem HE + CA + DA

Assinado em nome do importador e em nome do fabricante por:

Michael Widmer, Diretor executivo

T7/
/4

6340 Baar, 13.05.2020
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Espaiol (ES)
Instrucciones de montaje de la bafiera

Fabricante e importador:
Beliani (Internacional) GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, Suiza

2 Instrucciones de uso
Lee detenidamente las instrucciones de uso antes de la instalacion.

Inspeccién de la mercancia

Al recibir el articulo, verifica su integridad y cualquier dafio. Si observas alguna imperfeccion,
ponte en contacto con el vendedor. No nos hacemos responsables de los dafios ocurridos

durante o después de la instalacion.

Levantar/mover la banera

Para levantar o mover la bafiera, agarrala por los bordes, nunca por las mangueras o partes de

la instalacién.

Colocacion de tuberias

Las tuberias no deben colocarse debajo de la bafiera.

Proteccion contra danos

Utiliza fundas protectoras para evitar dafios a la superficie u obstrucciones causadas por
suciedad o polvo durante el proceso de instalacion. Antes de comenzar, cubre temporalmente
los componentes sensibles, como los desagues, boquillas y el panel de control, con cubiertas de
proteccion.

Precaucion especial

Durante la limpieza, asegurate de que el amoniaco o cualquier otro producto de limpieza similar

no entre en contacto con los componentes.

Conexion eléctrica (230 V)

Esta tarea ha de ser llevada a cabo por un electricista calificado. Afiade proteccion con un
interruptor diferencial residual (30 mA).
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Reglamentos de seguridad

Durante la instalacidn, se han de seguir una serie de pasos para evitar posibles accidentes. La
instalacién ha de ser realizada por un técnico calificado. La bafiera debe estar conectada a una
tension de 230 V CA a 50 Hz. El dispositivo ha de ser alimentado a través de un elemento de
corriente residual nominal inferior a 30 mA. Ademas, la instalacion eléctrica debe estar equipada
con un interruptor automatico que garantice la desconexion total de todos los polos de la fuente
de alimentacion.

Se ha de igualar el voltaje entre los elementos metalicos de la bafiera, siguiendo las regulaciones
apropiadas de cada pais. Las partes con componentes con tension, excepto aquellas que operan
con una tensién extra baja que no excede los 12V, deben ser inaccesibles para el usuario. Los

componentes eléctricos han de estar asegurados para evitar que caigan al interior de la bafiera.

A Conexiones de agua para masaje de agua o rebosadero

Tan pronto como la entrada de agua se encuentre por debajo del borde de la bafiera, se ha de
establecer una conexién con un dispositivo de seguridad de acuerdo a la norma EN 1717
(Categoria de liquidos 5). Esta situacion implica el uso de un dispositivo de seguridad de corriente
continua (por ejemplo, un interruptor de tuberia tipo 1 con una conexion permanente a la
atmosfera) segun los requisitos especificos de la instalacion. Esta conexion ha de ser llevada a
cabo por un especialista calificado. Se aplica en los siguientes casos:

A. Todas las bafieras llenadas a través del rebosadero.

B. Todas las bafieras conectadas y llenadas a través de las boquillas del masaje de
agua en la unién T existente.

En ambos casos, la conexion ha de establecerse utilizando tubos elasticos reforzados capaces de
llevar agua caliente y fria premezclada.

Caudal: Maximo 20 L/min (EN 200)
Capacidad de rebosadero: Minimo 36 L/min (EN 274)

Capacidad de desagtie: Minimo 48 L/min (EN 274)

Instalaciéon permanente

Deben proporcionarse escotillas de mantenimiento con dimensiones de al menos 50 x 50 cm,
garantizando el acceso a los distintos componentes técnicos como la bomba, el soplador, las
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valvulas, la caja de conexiones y otros. Es preferible recurrir a paneles laterales extraibles,
priorizando los elementos rigidos.

Se recomienda instalar escotillas de mantenimiento de 20 x 20 cm para el desague/rebosadero,
asegurando el aislamiento acustico durante la instalacion.

Para una ventilacién adecuada, es preciso instalar una rejilla de ventilacion (no incluida).
Dependiendo del modelo de la bafiera, es preferible colocarla en el revestimiento de la pared,
cerca de las unidades. Dentro de la escotilla, se puede disponer una rejilla (minimo 150 cm) para
suministrar aire al ventilador. Alternativamente, considera colocar una escotilla de
mantenimiento/rejilla de ventilacion en la habitacion adyacente.

Para optimizar el aislamiento acustico, puedes instalar la rejilla de ventilacién con materiales
insonorizantes. Considera la posibilidad de disponer una en la habitacién adyacente.

Cuando el espacio es limitado: si no se dispone del suficiente espacio para una escotilla de
mantenimiento, se recomienda optar por el "montaje en superficie". Aseglrate de que el tubo de
desague, las conexiones eléctricas y, si corresponde, la linea de suministro de agua puedan
desconectarse a través de la abertura de ventilacion. Sella todo el perimetro del borde de la
bafiera con silicona (libre de acido acético).

Verificacion de fugas

Una vez conectados la entrada de agua y el desague, llena la bafiera y comprueba si hay fugas.
Verifica las siguientes funciones utilizando el panel de control:

A. Sistema de aire
B. Configuracion de la bomba de agua

La temperatura del agua de la bafiera no debe superar los 40 °C.
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MODELO NR1401 1380*1380*610 mm

150 cm

61 cm

190 cm

+/-2cm
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MODELO NR1502 1460*1460*450 mm

162 cm

45cm

205cm

+/-2cm
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Contenido del paquete

Usa unas tijeras para abrir la caja;
revisa que todas las piezas se encuentren
en su interior.

2 x Reposacabezas

/o0, Accesorios
1. 1x Desagle
O C D 2. 1x Manguera de ducha manual
(...7.";/' T 3. 1x Ducha manual
O‘ @ 4. 1x Entrada de agua en cascada
! 2 3 4 5 5. 1x Cubierta del desague

Herramientas para el montaje

—_—

. Nivel de burbuja
2. Sellador

3. Llave ajustable
4. Destornillador

5. Cinta de sellado de hilo de PTFE

6. Cinta métrica
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Preparacion

Montaje de la bafiera

Articulo Descripcién Articulo Descripcién

1 Reposacabezas 2 Ducha manual

3 Grifo 4 Luz subacuatica

5 Cascada 6 Succion

7 Interruptor de 8 Regulador
encendido/apagado

9 Chorros grandes 10 Regulador de desague

1 Chorros pequefios
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Parametros eléctricos

Voltaje nominal

Frecuencia nominal

Potencia nominal
maxima

Potencia nominal
maxima

230V

50 Hz

2950 W

13.4 A

1. Estatarea ha de ser llevada a cabo por un electricista calificado. Asegurate de ofrecer
proteccion mediante un interruptor diferencial residual (30 mA).

2. Se debe disponer de proteccion contra fugas eléctricas. Los cables deben estar
asegurados y el tamafio ha de ser superior a 2,5 mm?. El sistema de suministro de
energia debe cumplir con las regulaciones nacionales.

3. Advertencia: Al utilizar dispositivos eléctricos, sigue las precauciones de seguridad.

4. Peligros: Peligro de descarga eléctrica. Conecta los circuitos Unicamente cuando se
encuentren protegidos por un interruptor de circuito de falla a tierra (GFCI). El GFCI no
estd incluido, aunque te proporcionaremos toda la informacién necesaria. Es requerido

por ley.

MODELO NR1401 1380*1380*610 mm
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MODELO NR1502 1460*1460*450 mm

Plano de la toma de corriente
1. Toma de corriente eléctrica
2. Orificio de desaglie
3. Agua caliente

4. Agua fria
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Plan de conexién

A. Grifo en cascada
B. Ducha manual

Cambio entre ducha manual y grifo

{
|

o O

Entrada de agua caliente

E. Entrada de agua fria

E

—

[nmn}

Suministro de agua

v

> 1l

1. Agua fria

2. Agua caliente

3. Cambio entre ducha manual y grifo
4. Ducha manual

5. Grifo en cascada
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Instrucciones de operacion

1.

Enciende el equipo.

2. Activa el calentador de agua fria y caliente. Ajusta la temperatura.

3.

4.

Ajusta la intensidad del masaje con el regulador de aire.

Gira la ducha manual para ajustar los efectos del masaje.

Utiliza el controlador para llenar la bafiera con agua, ya sea desde el grifo o la ducha manual.

No actives la bomba hasta que el nivel de agua alcance los chorros.

Una vez puesta la bomba de agua en funcionamiento, la luz se enciende y cambia de colores de

forma automatica. La luz se apagara cuando apagues la bomba de agua.

Resolucién de problemas

Presiona el interruptor de aire para apagar la bomba. Retira el agua y apaga el equipo.

Error Posibles motivos Intenta lo siguiente
La bomba de El enchufe de alimentacion no esta Conecta el enchufe de alimentacion y
agua no conectado de forma correcta; la el protector contra fugas
funciona proteccion contra fugas no esta

conectada

El impulsor de la bomba de agua esta
bloqueado por algo pequefio

Limpia el impulsor de la bomba de
agua

La bomba de agua esta apagada

Enciende la bomba de agua

El enchufe de alimentacién no ha sido
insertado de forma correcta

Conecta correctamente el suministro
de energia

Bomba de agua dafiada

Repara o reemplaza la bomba de agua

Los chorros de
masaje no se
encienden

Problema de voltaje

Verifica el voltaje

El botén de encendido/apagado
no funciona

Revisa el interruptor o cambialo

La circulaciéon de agua esta bloqueada

Limpia las tuberias de agua

La bafiera no
esta nivelada

Las patas ajustables no estan
configuradas de forma correcta

Ajusta las patas

Desbordamient
o de agua

El rebosadero
estd defectuoso

Reemplaza el rebosadero
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Las tuercas estan flojas Aprieta las tuercas

Las partes conectadas no estan unidas Inspecciona el adhesivo
de forma correcta de las partes conectadas

Limpieza

1.

Utiliza un pafio suave, evitando el uso de detergentes que contengan acetona o amoniaco. Esta
prohibido desinfectar con acido formico o formaldehido.

Si hay un rasgufio o marca en la superficie, procede al pulido con papel de lija mojado de grano
2000. Continuia con este proceso con la ayuda de pasta de dientes y un pafio suave.

Puedes eliminar los depdsitos de cal con vinagre o zumo de limén.

Si la circulacion del agua esta bloqueada, desenrosca las boquillas y las tuberias y procede a la
limpieza.

No es necesario limpiar con frecuencia los componentes chapados en oro y plata.

No golpees la bafiera con objetos duros. Evita el contacto directo con objetos de temperatura
superior a 70 °C (por ejemplo, cigarrillos). No la limpies con sustancias quimicas que contengan
cloro.

Retira el agua y desconecta el cable de alimentacion después de su uso.

Limpieza del sistema de masaje de agua: Llena la bafiera con agua caliente a 40 °Cy aflade 2 g
de detergente por litro. Deja que el sistema de masaje funcione durante 5 minutos.
Posteriormente, para su funcionamiento y drena el agua. Vuelve a llenar la bafiera con agua
fria y activa el sistema de masaje durante 3 minutos. Ahora puedes volver a drenar el agua, y
los chorros de masaje estaran limpios.

Precauciones

1.

2.

3.

4.

La instalacion ha de ser llevada a cabo por un instalador de fontaneria calificado. Sigue las
instrucciones del manual.

Hazte con mangueras de fuentes locales. La conexion ha de ser efectuada por un especialista.
No se deben utilizar mangueras de conexion proporcionadas por el vendedor.

Todas las mangueras deben ser revisadas y selladas por un especialista antes de utilizar el
producto y de forma periddica. Las mangueras pueden desconectarse durante el transporte o
con el paso del tiempo.

Al instalar el producto, el cliente debe asegurarse de que el panel frontal sea accesible en todo
momento. De esta forma se asegura un buen mantenimiento y la posibilidad de reemplazar
piezas.
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5. Los componentes eléctricos deben cumplir con las normas de seguridad nacionales. Instala un
interruptor de circuito de fuga a tierra para el suministro de energia.

6. No utilices agua sobrecalentada y activa los chorros una vez que el nivel de agua esté por
encima de ellos.

7. El dispositivo opera a un voltaje nominal de 230 V. Desconecta el suministro de energia
después de su uso.

8. Serecomienda no permanecer en la bafiera por mas de 30 minutos.

9. Reinicia el dispositivo de manera ocasional.

10. Si el cable de alimentacion esta dafiado, debe ser reemplazado de inmediato.
11. Lee el manual de usuario para evitar accidentes y otros dafios.

12. Limpia regularmente la bafiera o el jacuzzi siguiendo las instrucciones del fabricante para evitar
la acumulacién de suciedad y bacterias y la formacién de moho.

13. En caso de defecto, el cliente es responsable de retirar la pieza defectuosa y volver a montarla.

Informacién general sobre la funcionalidad y el uso
Drena el agua después de cada bafio. No dejes a los nifios desatendidos en la bafiera.
Instrucciones de mantenimiento para la bafiera de hidromasaje

Es facil de limpiar y mantener. La superficie es lisa y apenas atrae la suciedad. Mantenimiento
regular: esponja, pafio suave y algun agente de limpieza antiestatico. De esta manera, la bafiera
mantiene el brillo y repele la suciedad. Evita el uso de limpiadores abrasivos o a base de solventes
que puedan dafar la superficie. Para la suciedad persistente, recurre a una solucién liquida, como
un detergente para lavar los platos o un jabon (siguiendo las instrucciones de dilucion). Retira las
manchas de cal con un anti cal. Enjuaga a fondo con agua clara y limpia con un pafio. No utilices
agentes de limpieza acidos o a base de vinagre.

Danos

Las superficies rayadas han de ser reparadas por un profesional. Realiza un tratamiento con pasta
de pulido libre de solventes. Si es necesario, puedes tratarla primero con papel de lija mojado de
grano 800, seguido de grano 1200, antes del pulido. No recurras a solventes a base de alcohol o
acetona. La garantia no cubre los dafios resultantes de un uso inapropiado.

c jAtencion! Si la superficie esta mojada, existe un mayor riesgo de resbaldn. Sucede
especialmente al utilizar jabones, champus, aceites de bafio, etc.
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Sujeto a cambios

Beliani se reserva el derecho de realizar cambios o modificaciones en el producto sin previo aviso.

Importador:
Beliani (Internacional) GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, Suiza
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Declaracién de prestaciones

1. Identificador Unico del Tipo de Producto: Nimero de Producto en la parte
inferior de la pagina
2. Uso previsto: bafieras de hidromasaje para uso doméstico e higiene personal
(PH)
3. Importador:
Beliani (Internacional) GmbH
Haldenstrasse 5
6340 Baar
Suiza
Teléfono +34 93 271 40 61
4. Representante autorizado: 7.
5. Sistema de evaluacién y verificacion de las prestaciones: Sistema 4
a. Norma armonizada: EN 12764:2015
Organismo notificado: 7.
b. Documento de evaluacién europeo: 7.
Evaluacion técnica europea: 7.
Organismo de evaluacion técnica: 7.
Organismo notificado: 7.
6. Prestaciones declaradas:
Caracteristicas esenciales Prestaciones Especificacion técnica armonizada.
Seguridad contra
Enredo del pelo (HE) Superada EN 12764:2004+A1:2008
Facilidad de limpieza (CA) Superada EN 12764:2004+A1:2008
Durabilidad (DA) Superada EN 12764:2004+A1:2008
7. Documentacién Técnica Apropiada o Documentacion Técnica Especifica:

Informe n.°: 50074404 001 TUV Rheinland

El rendimiento del producto mencionado con anterioridad corresponde a las prestaciones
declaradas. El importador mencionado anteriormente es el Unico responsable de la
elaboraciéon de la declaracion de prestaciones de acuerdo con el Reglamento (UE) N.°
305/2011.
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Anexo

Numero de articulo

Nombre del articulo

Potencia de salida

1213 MONTEGO Bafera con funcién de masaje HE + CA + DA
1218 SAMANA Bafiera con funcion de masaje HE + CA + DA
1219 MARTINICA Bafiera con funcion de masaje HE + CA + DA
15497, 15496 TOCOA | Bafiera con funcion de masaje HE + CA + DA
13720 SALAMANCA | Bafiera con funcién de masaje HE + CA + DA
14894 MONTEGO Bafiera con funcion de masaje HE + CA + DA
1216 PARADISO Bafera con funcién de masaje HE + CA + DA
1217 PARADISO Bafiera con funcion de masaje HE + CA + DA
1223 VARADERO Bafiera con funcion de masaje HE + CA + DA
14892 PARADISO Bafiera con funcion de masaje HE + CA + DA

Firmado por el importador y en nombre del fabricante por:

Michael Widmer, Director Ejecutivo

/(R

6340 Baar, 13.05.2020
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Svenska (SE)

Monteringsinstruktioner fér badkar

Tillverkare och importoér:
Beliani GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, Schweiz

2 Bruksanvisning:

Denna bruksanvisning maste ldsas noggrant fore installation.

Inspektion av varor vid leverans

Inspektera varan vid mottagandet for att se om den ar hel och om det finns nagra skador. Om
du upptacker nagon skada ska du omedelbart informera saljaren. Vi ansvarar inte for skador

som uppstar under eller efter installationen.

Lyft/forflyttning av badkaret

Ta tag i kanterna for att lyfta eller flytta karet - aldrig i slangarna eller installationsdelarna.

Laggning av rér
Ror far inte laggas under badkaret.
Skydd mot skador

Anvand lampliga skydd for att foérhindra skador pa ytor och blockeringar orsakade av smuts eller
damm under monteringsprocessen. Innan installationen/monteringen paborjas ska kansliga
komponenter som avlopp, munstycken och mandverpanel tillfalligt tackas med skydd.

Sarskild forsiktighet

Vid rengdring av kakelplattor, se till att ammoniak eller liknande starka rengoringsmedel inte

kommer i kontakt med de inbyggda komponenterna.

Elektrisk anslutning (230 V)

Denna uppgift far endast utforas av en behorig elektriker. Sakerstall skydd genom en
jordfelsbrytare (30 mA).

Sakerhetsforeskrifter
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Vid installation av badkaret finns det flera viktiga steg att beakta for att forhindra
potentiella olyckor. Installationen bdér endast utféras av kvalificerade tekniker. Badkaret
maste anslutas till en spanning pa 230 V AC vid 50 Hz. Enheten maste stromforsorjas
genom en jordfelsbrytare med en markutlésningsstrom som inte dverstiger 30 mA.
Dessutom maste den elektriska installationen vara utrustad med en strombrytare for

att sakerstalla allpolig frankoppling fran stromforsdrjningen.

En potentialutjiamningsforbindelse maste upprattas mellan badkarets metallelement, i
enlighet med gallande regler i respektive land. Stromférande delar, forutom de som
drivs med en lag spanning som inte Overstiger 12 V, maste vara otillgangliga for
personer i badkaret. Elektriska komponenter maste placeras eller sékras pa ett satt som

forhindrar att de faller ner i badkaret.

A Vattenanslutningar for vattenmassage eller braddaviopp

Sa snart vattenintaget ar under badkarets kant maste en anslutning upprattas med en
sakerhetsanordning i enlighet med EN 1717 (vatskekategori 5). Detta kan t.ex. innebara att en
DC-sakerhetsanordning (t.ex. en typ 1 rérbrytare med permanent anslutning till atmosfaren)
anvands baserat pa de specifika installationskraven. Denna anslutning far endast utforas av en
kvalificerad specialist. Dessa riktlinjer galler for féljande scenarier:

A. Alla kar som fylls genom braddavloppet.
B. Alla kar som ansluts och fylls via vattenmunstyckena i den befintliga T-kopplingen.

| bada fallen maste anslutningen goéras med hjalp av forstarkta elastiska slangar som kan
transportera forblandat varmt och kallt vatten.

Flodeskapacitet: Maximalt 20 liter/minut (EN 200)
Overfylinadskapacitet: Minst 36 liter/minut (EN 274)

Avrinningskapacitet: Minst 48 liter/minut (EN 274)

Fast installation

Underhallsluckor bor ha dimensioner pa minst 50 x 50 cm for att sakerstalla
tillganglighet till tekniska komponenter som pump, flakt, ventiler, kopplingsbox och
andra anslutningar. Anvand helst avtagbara sidopaneler, men prioritera alltid solida
element.
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Det rekommenderas dessutom att installera underhallsluckor med dimensionerna 20 x
20 cm for dranering/overfylinad, for att sakerstalla korrekt ljudisolering vid installation.

For korrekt ventilation ar installation av en ventilationsgaller (inte inkluderat) absolut
nodvandigt. Beroende pa badkarsmodell, placera ventilationsgallret i vaggbekladnaden
nara enheterna. Inuti luckan kan ett ventilationsgaller (minst 150 cm) monteras for att
tillfora Iuft till flakten. Alternativt kan du 6vervaga att placera en
underhallslucka/ventilationsgaller i ett angransande rum.

For att optimera ljudisoleringen, installera ventilationsgallret med ljuddampande
material. Det dr ocksa acceptabelt att placera ventilationsgallret i angransande rum om
det ar lampligt.

Nar utrymmet ar begransat: Om det inte finns tillrackligt med plats fér en
underhallslucka, rekommenderas "ytmontering" for att mojliggora fullstandig
demontering av badkaret vid behov. Se till att avloppsroret, elektriska anslutningar och,
om tillampligt, vattenledningen kan kopplas bort genom ventilationséppningen. Tata
hela badkarets omkrets med silikon (fri fran attiksyra).

Badkaret bor placeras pa en yta som stoder vattnet (t.ex. kakel) och med en liten lutning
utat, sa att eventuellt [ackande vatten eller vatten som faller ner kommer ut under
sockeln och inte samlas under badkaret. Garantin tacker inte vattenskador orsakade av
felaktig installation. Det rekommenderas att inte helt omge bubbelbadkaret med kakel.
Vattenpumpen, luftpumpen och ozondesinfektionen kraver luftcirkulation.

Vatten bor inte hallas direkt i duschhallaren under anvandning. Garantin tacker inte
vattenskador orsakade av felaktig anvandning. De interna komponenterna i badkaret
maste vara latt tillgéngliga, annars tacker inte garantin tillgang till de interna
komponenterna vid fel.

Kontroll av lackage

Nar du har anslutit badkarets vatteninlopp och avlopp maste det fyllas och kontrolleras for
lackage.

Kontrollera féljande funktioner med hjalp av kontrollpanelen:

A. Luftsystem
B. Installningar for vattenpump

Vattentemperaturen i badkaret bor inte dverstiga 40 °C.
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MODELL NR1401 1380*1380*610 mm

150 cm

61 cm

190 cm

+/-2cm
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MODELL NR1502 1460*1460*450 mm

162 cm

45cm

205cm

+/-2cm
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Innehall i férpackningen

Anvand sax for att 6ppna férpackningen;
se till att alla delar finns i forpackningen.

2 x Nackstod

Tillbehérslada

-_—

. 1 x Avlopp
2. 1 x Duschslang

3. 1 x Handdusch

s

1 x Vattenintag for vattenfall

d

1 x Propp

Verktyg som behovs for montering

—_—

. Vattenpass

2. Tatningsmedel

3. Justerbar skiftnyckel
4. Skruvmejsel

5. PTFE-gangtejp

6. Mattband
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Forberedelse

Montering av badkar

Artikel Beskrivning Artikel Beskrivning
1 Nackstod 2 Handdusch
3 Vattenkran 4 LED-lampa
5 Vattenfall 6 Sug
7 Pa/Av-stromknapp 8 Regulator
9 Stora jetstralar 10 Avloppsregulator
11 Sma jetstralar
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Elektriska parametrar

Nominell spanning Nominell frekvens Max. Nominell effekt [ Max. Nominell effekt

230V 50 Hz 2950 W 13.4 A

1. Denna uppgift bor endast utforas av en kvalificerad elektriker. Se till att skydd
genom en jordfelsbrytare (30 mA) ar installerad.

2. Ett elektriskt lackageskydd maste finnas i stromforsorjningen. Elektriska kablar
maste vara sakrade. Storleken pa den elektriska kabeln bor inte vara mindre an
2.5 mm? Stromforsorjningsutrustningen maste folja nationella foreskrifter.

3. Varning: Vid anvandning av elektriska enheter, vidta féljande sdkerhetsatgarder.

4. Risker: Risk for elektriska stotar. Anslut kretsar endast nar de ar skyddade av en
jordfelsbrytare (GFCl). Jordfelsbrytare ingdr inte, men vi kommer att
tillhandahalla all nédvandig information om den. En jordfelsbrytare kravs enligt

lag.

MODELL NR1401 1380*1380*610 mm
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MODELL NR1502 1460*1460*450 mm

Plan fér uttaget

1.

2.

Elektriskt uttag
Avlopp
Varmvatten

Kallvatten
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Plan for anslutning

A.

B.

Vattenfallskran
Handdusch
Omvaxling mellan handdusch och kran

Varmvatteninlopp

Kallvatteninlopp

[ [
T

Vattenférsorjning

A J

Kallt vatten

Varmt vatten

Omvaxling mellan handdusch och kran
Handdusch

Vattenfallskran

S
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Instruktioner om hur man anvander badkaret

1. Sla pa strémmen.

2. Sla pa kall- och varmvattenberedarna och justera temperaturen.

3. Anvand kontrollen for att fylla badkaret med vatten, antingen fran kranen eller fran
handduschen.

4. Aktivera inte vattenpumpen forran vattennivan nar munstyckena.

5. Anvand luftregulatorn for att justera massageintensiteten.

6. Vrid handduschen for att justera massageeffekterna.

7. Lampan kommer att tandas och dndra farg automatiskt nar du slar pa vattenpumpen.
Lampan stangs av nar du stanger av vattenpumpen.

8. Tryck pa luftstrombrytaren for att stanga av pumpen. Tom badet efter anvandning och
stang av strommen.

Felsokning
Fel Mojliga orsaker Prova detta
Vattenpumpen | Stromkontakten ar inte korrekt ansluten; Anslut stromkontakten och koppla

fungerar inte

lackageskyddet ar inte anslutet

lackageskyddet

Vattenpumpens impeller ar blockerad av
nagot litet

Rengdr vattenpumpens impeller

Vattenpumpen ar avstangd

Sla pa vattenpumpen

Stromkontakten har inte satts in korrekt

Anslut stromforsorjningen korrekt

Trasig vattenpump

Reparera eller byt ut vattenpumpen

Massagestralar
startar inte

Spanningsproblem

Kontrollera spanningen

Pa/Av-knappen ar inte pa eller fungerar
inte

Kontrollera knappen eller byt ut den

Vattenflodet ar blockerat

Rengor vattenroren

Badkaret ar
inte plant

De justerbara fotterna ar inte korrekt
installda

Justera fotterna

Braddavloppet ar defekt

Byt ut braddavloppet
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Oversvamning

Muttrarna ar l6sa Dra at muttrarna

Anslutningsdelarna ar inte korrekt fasta Inspektera klistret pa
anslutningsdelarna

Rengoéring

1.

Anvand en mjuk trasa for rengoring och undvik att anvanda starka rengéringsmedel
som innehaller aceton eller ammoniak. Det ar strangt forbjudet att desinficera med
myrsyra eller formaldehyd.

Om det finns en repa pa ytan, anvand ett vatslippapper med kornstorlek 2000 for att
forsiktigt polera den. Polera sedan ytterligare med tandkram och en mjuk trasa.

Kalkavlagringar kan avlagsnas med attika eller citronsaft.

Om vattencirkulationen ar blockerad, skruva loss munstyckena och réren och rengor
dem.

De guld- och silverplaterade delarna behdver inte rengoras ofta.

Avsta fran att sla i badkaret med harda foremal. Undvik dessutom direktkontakt mellan
badkaret och heta foremal som Overstiger 70 °C (t.ex. cigaretter). Rengor inte badkaret
med kemiska amnen som innehaller blekmedel.

Tappa ur vattnet och dra ur stickkontakten efter anvandning.

Rengdring av vattenmassagesystemet: Fyll badkaret med 40 °C varmt vatten och tillsatt
2 g rengoringsmedel per liter. Lat massagesystemet vara igang i 5 minuter. Stoppa det
darefter och tom ut vattnet. Fyll pa badkaret med kallt vatten och aktivera
massagesystemet i 3 minuter. Nu kan du tdmma ut vattnet igen och massagestralarna
ar rengjorda.

Forsiktighetsatgarder

1.

Installationen ska utféras av en kvalificerad VVS-installator. Folj instruktionerna som
finns i manualen.

Anvand lampliga slangar fran lokala kallor och anslut dem av en specialist. Under inga
omstandigheter ska nagra slangar som tillhandahalls av séljaren anvandas.

Alla slangar maste kontrolleras och tatas av en specialist innan produkten tas i bruk
och med jamna mellanrum. Slangar kan lossna under transport eller med tiden.

Nar produkten installeras maste kunden se till att frampanelen alltid ar lattillganglig for
underhallsandamal och om delar behéver bytas ut.

De elektriska komponenterna maste uppfylla nationella sakerhetsstandarder.
Installera en jordfelsbrytare for stromforsorjningen.
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6. Kor inte med Overhettat vatten, och aktivera endast jetstradlarna nar vattennivan ar
ovanfor dem.

7. Enheten drivs med en nominell spanning pa 230 V. Koppla ur stromférsorjningen efter
anvandning.

8. Virekommenderar att du inte vistas i badkaret langre an 30 minuter.

9. Starta om enheten ibland.

10. Om stromkabeln ar skadad maste den omedelbart bytas ut.

11. Las noggrant igenom anvandarmanualen for att undvika olyckor och skador.

12.Rengdr och underhall badkaret eller bubbelpoolen regelbundet enligt tillverkarens
anvisningar for att forhindra uppbyggnad av smuts och bakterier samt mégeltillvaxt.

13.Vid upptackt av ett fel ansvarar kunden for att aviagsna den defekta delen samt for
dess dtermontering.

Allman information om funktion och anvandning
Tom vattnet efter varje bad. Lamna aldrig barn utan uppsikt i badkaret.
Skétselanvisningar for bubbelpoolen

Ytan ar latt att rengdra och underhalla. Den slata ytan lockar knappt till sig smuts. For regelbunden
underhdll anvand en svamp, mjuk trasa och nagot antistatiskt rengoringsmedel. P4 detta satt
behaller badkaret sin glans och blir smutsavstétande. Undvik anvandning av slipande eller
l6sningsmedelsbaserade rengdringsmedel som kan skada badkarets yta. For envis smuts, anvand
ett flytande hushallsrengoringsmedel som diskmedel eller tvallésning (félj anvisningarna for
utspadning). Ta bort kalkavlagringar med en kalkborttagningsmedel. Skolj alltid noggrant med rikligt
med klart vatten och polera med en trasa. Anvand inte sura rengdringsmedel eller dttiksbaserade
rengoringsmedel.

Skador

Repade ytor bor hanteras av en specialist. Behandla med en poleringspasta utan ldsningsmedel.
Om det behovs, kan ytan forst behandlas med vatslip med kornstorlek 800, foljt av kornstorlek
1200, innan polering. Anvand inte alkohol- eller acetonbaserade I6sningsmedel. Skador som
uppstar pa grund av felaktig hantering av anvandaren tacks inte av var garanti.

Varning! Nar ytan ar vat okar risken for att halka. Detta galler sarskilt vid anvandning
av tvalar, schampon, badoljor etc.
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Med férbehall for andringar

Beliani forbehaller sig ratten att gora andringar eller modifieringar av produkten utan féregaende
meddelande.

Importor:
Beliani GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, Schweiz
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Prestandadeklaration

1.
2.

Unik identifierare for produkttyp: produktnummer langst ner pa sidan
Avsett anvandningsomrade: Bubbelbadkar for hushallsbruk fér personlig hygien
(PH)
Importor:
Beliani GmbH
Haldenstrasse 5
6340 Baar
Schweiz
Telefon +41 43 5082233
Behorig foretradare: 7.
System for beddmning och kontroll av prestanda: System 4
a. Harmoniserad standard: EN 12764:2015
Anmalt organ: 7.
b. Europeiskt beddmningsdokument: 7.

Europeisk teknisk bedémning: /.

Tekniskt bedomningsorgan: 7.

Anmalt organ: 7.
Deklarerade prestanda:
Vasentliga egenskaper Prestanda Harmoniserad teknisk specifikation
Sakerhet mot
Hartrassel (HE) Godkand EN 12764:2004+A1:2008
Rengdrbarhet (CA) Godkand EN 12764:2004+A1:2008
Hallbarhet (DA) Godkand EN 12764:2004+A1:2008
Lamplig teknisk dokumentation eller specifik teknisk dokumentation:

Rapport nr: 50074404 001 TUV Rheinland

Prestandan for ovanstdende produkt motsvarar den deklarerade prestandan. Den importor
som anges ovan ar ensam ansvarig for att uppratta prestandadeklarationen i enlighet med
forordning (EU) nr 305/2011.
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Bilaga

Artikelnummer Artikelnamn Effekt

1213 MONTEGO Badkar med massagefunktion HE + CA + DA
1218 SAMANA Badkar med massagefunktion HE + CA + DA
1219 MARTINICA Badkar med massagefunktion HE + CA + DA
15497, 15496 TOCOA | Badkar med massagefunktion HE + CA + DA
13720 SALAMANCA Badkar med massagefunktion HE + CA + DA
14894 MONTEGO Badkar med massagefunktion HE + CA + DA
1216 PARADISO Badkar med massagefunktion HE + CA + DA
1217 PARADISO Badkar med massagefunktion HE + CA + DA
1223 VARADERO Badkar med massagefunktion HE + CA + DA
14892 PARADISO Badkar med massagefunktion HE + CA + DA

Undertecknat for importoren och pa tillverkarens vagnar av:

Michael Widmer, verkstallande direktor

T7/
/4

6340 Baar, 13.05.2020
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Slovencina (SK)

Navod na montaz vane

Vyrobca a dovozca:
Beliani GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, Svaj¢iarsko

2 Navod na pouzitie

Pred inStaldciou si pozorne precitajte tento navod na pourzitie.

Kontrola tovaru pri dodani

Po prijati skontrolujte Uplnost'vyrobku a jeho pripadné poskodenia. Ak je zjavné akékolvek
poskodenie, okamzite informujte predajcu. Za Skody vzniknuté pocas alebo po instalacii

nenesieme zodpovednost.

Zdvihanie/premiestiiovanie vane

Ak chcete vanu zdvihnut alebo premiestnit, uchopte ju za okraje - nikdy nie za hadice alebo
inStalacné diely.

UloZenie potrubia

Potrubie nesmie byt umiestnené pod varnou.

Ochrana pred poSkodenim

Pouzivajte vhodné ochranné kryty, aby ste zabranili poSkodeniu povrchov a zablokovaniu
sposobenému necistotami alebo prachom pocas montaze. Pred zaciatkom inStalacie docasne
zakryte citlivé komponenty, ako su odtoky, trysky a ovladaci panel, ochrannymi krytmi.

Osobitné bezpecnostné opatrenia

Pri Cisteni dlazdic dbajte na to, aby sa amoniak alebo podobné agresivne Cistiace prostriedky

nedostali do kontaktu so zabudovanymi komponentmi.

Elektrické pripojenie (230 V)

Tuto ulohu by mal vykonavat'len kvalifikovany elektrikar. Uistite sa, Ze je zabezpecCena ochrana
prostrednictvom prudového chranica (30 mA).
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Bezpecnostné predpisy

Pocas inStalacie vane je potrebné zvazit niekolko jednoduchych krokov, ktoré zabrania
pripadnym nehodam. InStalaciu by mali vykonavat'iba kvalifikovani odbornici. Vana musi byt
pripojena na napatie 230 V AC pri 50 Hz. Zariadenie musi byt napajané cez prudovy chranic s
menovitym rezidualnym pridom nepresahujucim 30 mA. Okrem toho musi byt elektricka

inStalacia vybavena isticom, ktory zabezpeci odpojenie vSetkych pélov od elektrickej siete.

Medzi kovovymi prvkami vane sa musi vytvorit spojenie na vyrovnanie napatia podla prisluSnych
predpisov kaZdej krajiny. Casti s prvkami pod napatim, s vynimkou tych, ktoré pracuju s
ochrannym, velmi nizkym napatim nepresahujicim 12V, musia byt pre osobu vo vani
nepristupné. Elektrické komponenty musia byt umiestnené alebo zabezpecené tak, aby sa

zabranilo ich padu do vane.

A Pripojenie vody na vodni masaz alebo prepad

Akonahle sa privod vody nachadza pod okrajom vane, musi sa vytvorit spojenie s bezpecnostnym
zariadenim v sulade s normou EN 1717 (Kategéria tekutin 5). To mdze zahfnat napriklad pouzitie
bezpecnostného zariadenia jednosmerného prudu (napr. prerusovaca potrubia typu 1 s trvalym
pripojenim k atmosfére) na zaklade konkrétnych instalacnych poziadaviek. Toto pripojenie musi
vykonat vylucne kvalifikovany odbornik. Tieto pokyny sa vztahuju na nasledujuce situacie:

A. VSetky vane, ktoré sa plnia cez prepad.
B. VSetky vane, ktoré su pripojené a plnené cez trysky vodnej masaze v existujucej T
spojke.

V oboch pripadoch sa pripojenie musi vykonat pomocou zosilnenych ohybnych trubic, ktoré su
schopné prevadzat vopred zmieSanu tepld a studenu vodu.

Prietokova rychlost: Maximalne 20 litrov/min (EN 200)
Kapacita prepadu: Minimalne 36 litrov/min (EN 274)

Kapacita odtoku: Minimalne 48 litrov/min (EN 274)

Trvala insStalacia

Udrzbové poklopy by mali mat rozmery asporfi 50 x 50 cm, aby sa zabezpetila dostupnost k
technickym komponentom, ako su cerpadlo, duchadlo, ventily, pripojkova skrinka a iné
pripojenia. Prednostne pouzite odnimatelné bocné panely, ale vzdy uprednostnite pevné prvky.
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Okrem toho sa odporuca nainstalovat udrzbové poklopy s rozmermi 20 x 20 cm na odtok/prepad
a zabezpecit' spravnu zvukovu izolaciu pocas instalacie.

Pre spravne vetranie je nevyhnutné nainstalovat vetraciu mriezku (nie je dodavana). V zavislosti
od modelu vane umiestnite vetraciu mriezku do steny v blizkosti jednotiek. Vo vnutri udrzbového
poklopu je mozné namontovat vetraciu mriezku (minimalne 150 cm), na privod vzduchu k
duchadlu. Pripadne zvazte umiestnenie udrzbového poklopu/vetracej mriezky do vedlajSej
miestnosti.

Pre optimalizaciu zvukovej izolacie nainstalujte vetraciu mriezku s pouzitim zvukovoizolacnych
materialov. Ak je to vhodné, vetraciu mriezku mozno umiestnit' aj do vedlajSej miestnosti.

V pripade obmedzeného priestoru: Ak nemate dostatok miesta na udrzbovy poklop,
odporucame ,povrchovd montaz”, ktora v pripade potreby umozni Uplnd demontaz vane.
Zabezpecte, aby sa cez vetraci otvor dalo odpojit odtokové potrubie, elektrické pripojky a
pripadne aj privod vody. Cely obvod okraja vane utesnite silikénom (bez obsahu kyseliny octovej).

Kontrola tesnenia

Po pripojeni privodu a odtoku vody z vane je potrebné vanu napustit' a skontrolovat, ¢i netecie.
Pomocou ovladacieho panela skontrolujte nasledujice funkcie:

A. Vzduchovy systém
B. Nastavenia vodného Cerpadla

Teplota vody vo vani by nemala presiahnut 40 °C.
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1380*1380*610 mm

150 cm

110 cm

146 cm

61 cm

190 cm

+/-2cm
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MODEL NR1502 1460*1460*450 mm

162 cm

45cm

205cm

+/-2cm
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Obsah balenia

Na otvorenie balenia pouZite noznice.
Uistite sa, Ze su vSetky diely v baleni.

Q 2 x opierka hlavy

PrisluSenstvo v baleni

-_—

. Tx odtok

2. 1x hadica rucnej sprchy

w

1x ru¢na sprcha

s

1x kohutik s vodopadom

5. 1x kryt odtoku

Nastroje potrebné na montaz

—_—

. Vodovaha
2. Tesniaca hmota
3. Nastavitelny kltu¢
4. Skrutkovac

5. Tesniaca paska PTFE

6. Meter
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Priprava

KonsStrukcia vane

PolozZka Popis PolozZka Popis
1 Opierky hlavy 2 Rucna sprcha
3 Vodovodna batéria 4 Podvodné svetlo
5 Vodopad 6 Odsavanie
7 Tlacidlo zapnutia/vypnutia 8 Regulator
9 Velké trysky 10 Regulator odtoku
1 Malé trysky
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Elektrické parametre

Nominalne napatie [ Nominalna frekvencia | Maximalny menovity | Maximalny menovity
vykon vykon

230V 50 Hz 2950 W 13.4 A

Ukony musi vykondvat'iba kvalifikovany elektrikér. Zabezpecte ochranu pomocou
prudového chranica (30 mA).

2. Vzdroji napajania musi byt pritomna ochrana proti uniku elektrického pruadu. Elektrické
kable musia byt zabezpecené. Velkost elektrického kabla by nemala byt mensia ako 2,5
mm?. Zariadenie zdroja napdjania musi byt'v stlade s vnutrostatnymi predpismi.

3. Varovanie: Pri pouZivani elektrickych zariadeni dodrziavajte nasledujice bezpecnostné
opatrenia.

4. Rizika: Nebezpeclenstvo Urazu elektrickym pradom. Pripajajte obvody iba vtedy, ak su
chranené pradovym chranicom GFCI (Ground Fault Circuit Interrupter - prerusovac
zemného obvodu). GFCl nie je sucastou balenia, ale poskytneme vam v3etky potrebné
informacie o jeho pouZivani. Pouzitie GFCI je podla zakona povinné.

1380*1380*610 mm
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MODEL NR1502 1460*1460*450 mm

Plan inStalacie
1. Elektricka zasuvka
2. Odtokovy otvor
3. Teplavoda

4. Studena voda
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Plan pripojenia
A. Vodovodny kohutik s vodopadom
B. Rucna sprcha

. Prepinanie medzi ru¢nou sprchou a kohutikom

{
|

C
D. Privod teplej vody

m

Privod studenej vody

E

—

[nmn}

Privod vody

A J

> 1l

1. Studend voda

2. Teplavoda

3. Prepinanie medzi ru¢nou sprchou a kohutikom
4. Rucna sprcha

5. Vodovodny kohutik s vodopadom
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Navod na pouzitie a obsluhu vane

1. Zapnite napajanie.

2. Zapnite bojler na studenu a teplu vodu a nastavte teplotu.

3. Pomocou ovladaca napustite varniu vodou z vodovodného kohdutika alebo z ru¢nej sprchovej

hlavice.

4. Vodné Cerpadlo neaktivujte, kym hladina vody nedosiahne uroven trysiek.

5. Pomocou regulatora vzduchu nastavte intenzitu masaze.

6. Otacanim rucnej sprchovej hlavice nastavte masazne funkcie.

7. Svetlo sa automaticky zapne a zmeni farbu pri zapnuti vodného Cerpadla. Po vypnuti vodného
Cerpadla sa svetlo vypne.

8. Stlacenim vzduchového spinaca vypnite Cerpadlo. Po pouZiti vypustite vodu a napokon vypnite

napajanie.

RieSenie problémov

Chyba MoZné pric€iny Vyskusajte nasledovné
Vodné Napajaci kabel nie je spravne pripojeny; Pripojte napdjaci kabel a pripojte
Cerpadlo ochrana proti Uniku vody nie je pripojena ochranu proti Uniku vody
nefunguje
Obezné koliesko vodného Cerpadla je Vycistite obezné koliesko vodného
zablokované nie¢im malym Cerpadla
Vodné Cerpadlo je vypnuté Zapnite vodné Cerpadlo
Napajaci kabel nie je spravne zasunuty Spravne zasunte napajaci kabel
PoSkodené vodné Cerpadlo Opravte alebo vymente vodné
Cerpadlo
Masazne trysky Problém s napatim Skontrolujte napatie
nefunguju
Tlacidlo Zap/Vyp nie je zapnuté alebo Skontrolujte tlacidlo alebo ho vymernte
nefunguje
Cirkulacia vody je zablokovana Vycistite vodovodné potrubie
Vana nie jev Nastavitelné noZicky nie su spravne Nastavte nozicky
rovine nastavené
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Prepad vody Prepadovy odtok je poSkodeny Vymente prepadovy odtok

Matice sU uvolnené Utiahnite matice

Spojovacie diely nie su spravne pripojené Skontrolujte prilnavost spojovacich
dielov

Cistenie

1.

Na Cistenie pouZivajte makku handricku, vyhnite sa pouZitiu silnych Cistiacich prostriedkov
obsahujucich acetén alebo amoniak. Je prisne zakazané dezinfikovat pomocou kyseliny mravcej
alebo formaldehydu.

Ak je na povrchu Skrabanec, jemne ho vyleStite mokrym brdsnym papierom so zrnitostou 2000.
Nasledne povrch prelestite pomocou zubnej pasty a makkej handricky.

Usadeniny vodného kamera mozno odstranit pomocou octu alebo citronovej Stavy.
Ak je cirkulacia vody zablokovana, odskrutkujte trysky a trubice a vycistite ich.
Pozlatené a postriebrené komponenty nie je potrebné casto distit.

Do vane nebuchajte tvrdymi predmetmi. Okrem toho sa vyhnite priamemu kontaktu vane s
horucimi predmetmi, ktorych teplota prekracuje 70 °C (napr. cigarety). Necistite vanu
chemickymi latkami obsahujucimi bielidlo.

Po pouZziti vypustite vodu a odpojte napajaci kabel.

Cistenie systému vodnej maséze: Naplrite vafiu horticou vodou s teplotou 40 °C a pridajte 2 g
Cistiaceho prostriedku na liter. Masazny systém nechajte spusteny po dobu 5 minut. Potom ho
zastavte a vypustite vodu. Nasledne napustite vanu studenou vodou a aktivujte masazny
systém na 3 minuty. Potom mdzete vodu opat vypustit a vaSe masazne trysky su vycistené.

Bezpecnostné opatrenia

1.

InStalaciu by mal vykonavat kvalifikovany inStalatér. Prosim, postupujte podla pokynov
uvedenych v navode.

Vhodné hadice by mali byt obstarané z miestnych zdrojov a pripojené odbornikom. V ziadnom
pripade by sa nemali pouZivat akékolvek spojovacie hadice dodavané predajcom.

VSetky hadice musia byt pred pouzitim vyrobku skontrolované a utesnené odbornikom a mali
by sa pravidelne kontrolovat. Hadice sa m6zu pocas prepravy alebo casom odpojit.

Pri inStalacii zariadenia sa zakaznik musi uistit, Zze predny panel je vzdy lahko pristupny pre
Ucely udrzby a v pripade potreby vymeny dielov.
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5. Elektrické komponenty musia spifiat ndrodné bezpe¢nostné normy. Nainstalujte istit proti
zemnému zvodu pre napajanie.

6. Nepouzivajte prehriatu vodu a trysky aktivujte, az ked je hladina vody nad nimi.

7. Zariadenie pracuje pri menovitom napati 230 V. Po pouziti odpojte napajanie.

8. Odporuca sa nezdrziavat sa vo virivke dlhSie ako 30 minut.

9. Zariadenie prilezitostne reStartujte.

10. Ak je napajaci kabel poskodeny, je potrebné ho okamzite vymenit.

11. DOkladne si precitajte navod na poufZitie, aby ste predisli nehodam a inym poskodeniam.

12.Vanu alebo virivku pravidelne Cistite a udrziavajte podla pokynov vyrobcu, aby ste predisli
usadzaniu necistot a tvorbe baktérii a plesni.

13.V pripade zavady je zakaznik zodpovedny za demontaz chybného dielu a jeho opatovnu
montaz.

VSeobecné informacie o funkénosti a pouZivani

Po kazdom kupeli vypustite vodu. Nikdy nenechavajte deti vo vani bez dozoru.

Pokyny na udrzbu virivky

Povrch sa lahko Cisti a udrziava. Hladky povrch takmer vébec nepritahuje necistoty. Pravidelna
udrzba: Spongia, makka handricka a antistaticky Cistiaci prostriedok. Tymto spdsobom si vana
zachova lesk a stane sa odolnou voci necistotam. Vyhnite sa pouzivaniu abrazivnych Cistiacich
prostriedkov alebo Cistiacich prostriedkov na baze rozpustadiel, ktoré by mohli poSkodit povrch
vane. V pripade odolnej necistoty pouzite tekuty Cistiaci prostriedok, napriklad prostriedok na
umyvanie riadu alebo mydlovy roztok (dodrZiavajte pokyny na riedenie). Skvrny od vodného
kamena odstrante prostriedkom na odstrafiovanie vodného kamena. Vzdy dékladne oplachnite
velkym mnoZzstvom Cistej vody a vyleStite handrickou. NepouZzivajte Cistiace prostriedky s kyslou
zlozkou alebo Cistiace prostriedky na baze octu.

PoSkodenie

Poskriabané povrchy by mal oSetrit odbornik. OSetrite ich leStiacou pastou bez rozpustadiel. V
pripade potreby mozno povrch pred leStenim najprv oSetrit mokrym brasnym papierom (cislo 800,
nasledne cislom 1200). NepouZivajte ziadne rozpustadla na baze alkoholu alebo aceténu. NaSa
zaruka sa nevztahuje na poskodenia spdsobené nespravnym zaobchadzanim zo strany pouzivatela.
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Pozor! Mokry povrch predstavuje zvySené riziko poSmyknutia. To plati najma pri
pouzivani mydiel, Sampdnov, olejov do kupela a podobne.

Zmena vyhradena

Spoloc¢nost Beliani si vyhradzuje pravo na zmeny alebo Upravy vyrobku bez predchadzajuceho
upozornenia.

Dovozca:
Beliani GmbH, Haldenstrasse 5, 6340 Baar, §vaj€iarsko
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Vyhlasenie o vykone
1. Jedine¢ny identifikator typu produktu: Cislo produktu v spodnej ¢asti stranky
2. Ucel pouZzitia: virivé vane na domace pouzitie na osobnu hygienu (PH)
3. Dovozca:
Beliani GmbH
Haldenstrasse 5
6340 Baar
Svajtiarsko
Telefon: +41 43 5082233
4. Opravneny zastupca: /.
5. Systém hodnotenia a overovania stalosti vykonu: Systém 4
a. Harmonizovana norma: EN 12764:2015
Notifikovany organ: 7.
b. Eurdpsky hodnotiaci dokument: 7.
Eurdpske technické posudenie: 7.
Organ technického posudzovania: 7.
Notifikovany organ: 7.
6. Deklarované vykony:
Zakladné charakteristiky: Harmonizovana technicka Specifikacia
Bezpeclnost proti:
Zamotanie vlasov (HE) Vyhovuje EN 12764:2004+A1:2008
Cistitelnost (CA) Vyhovuje EN 12764:2004+A1:2008
Odolnost (DA) Vyhovuje EN 12764:2004+A1:2008
7. PrisluSna technicka dokumentacia alebo Specificka technicka dokumentacia:

Spréva ¢.: 50074404 001 TUV Rheinland

Vykon vysSie uvedeného vyrobku zodpoveda deklarovanym parametrom.
Dovozca uvedeny vyssie je vyhradne zodpovedny za pripravu deklaracie o vykone v sulade s
nariadenim (EU) &. 305/2011.
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Priloha

Cislo produktu Nazov produktu Vystupny vykon
1213 MONTEGO Viriva vana s masaznou funkciou HE + CA + DA
1218 SAMANA Viriva vana s masaznou funkciou HE + CA + DA
1219 MARTINICA Viriva vana s masaznou funkciou HE + CA + DA
15497, 15496 TOCOA | Viriva vana s masaznou funkciou HE + CA + DA
13720 SALAMANCA [ Viriva vana s masaznou funkciou HE + CA + DA
14894 MONTEGO Viriva vana s masaznou funkciou HE + CA + DA
1216 PARADISO Viriva vana s masaznou funkciou HE + CA + DA
1217 PARADISO Viriva vana s masaznou funkciou HE + CA + DA
1223 VARADERO Viriva vana s masaznou funkciou HE + CA + DA
14892 PARADISO Viriva vana s masaznou funkciou HE + CA + DA

Podpisané za dovozcu a v mene vyrobcu:
Michael Widmer, vykonny riaditel

T7/
/4

6340 Baar 13. 05. 2020
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